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Ka ko da do bi je te naj vi še iz bi blij ske po u ke za mla de

Či nje ni ce ko je tre ba da zna te

Bi blij ske po u ke za mla de za sno va ne su na uve re nju da je Bož ja reč si la ko ja me-
nja i da je grup no pro u ča va nje va žan na čin do bi ja nja te si le. Svr ha bi blij skih po u ka 
za mla de je da se mla dim adven ti sti ma sed mo ga da na pru ži sred stvo za pre da no 
pro u ča va nje za jed nič kih te ma o ko ji ma će mo ći da raz go va ra ju sva ke sed mi ce u 
su bot noj ško li. Mno gi ko ji pro u ča va ju bi blij ske po u ke za od ra sle ot kri va ju da ovo iz-
da nje za mla de obo ga ću je pro u ča va nje bi blij skih po u ka jer one ob ra đu ju iste te me 
i za to mo gu da po slu že kao do dat no gra di vo.

Če ti ri sto ti ne mla dih adven ti sta uče stvu je u pi sa nju bi blij skih po u ka za mla de 
sva ke go di ne. Ši ro ki iz bor i po vre me no po na vlja nje sa dr ža ja od ra ža va ve li ku ra zno-
li kost nje nih pi sa ca ši rom sve ta i ka ko oni po je di nač no do ži vlja va ju te mu ko ju pro-
u ča va ju. Štam pa se oko 70.000 pri me ra ka bi blij ske po u ke za mla de.

Smer ni ce za pro u ča va nje

1. U mo li tvi otvo ri te svoj um za vođ stvo Sve tog Du ha dok pro u ča va te.
2. Bi blij ski iz vo ri na ko ji ma se za sni va po u ka za od re đe nu sed mi cu štam-

pa ni su bol di ra nim slo vi ma u de lu po u ke na zva nom »Lo gos«. Pro či taj te 
sve tek sto ve.

3. Bi blij ski iz vo ri za od re đe nu sed mi cu obič no su po de lje ni na de lo ve na 
stra ni ca ma »Lo go sa«. Pri pro u ča va nju ovih de lo va pa žlji vo pro či taj te 
bi blij ske tek sto ve ko ji se na la ze po red na slo va pre ne go što pro či ta te 
ko men ta re is pod tih na slo va.

4. Či taj te dru ge de lo ve to kom sed mi ca sa sta no viš ta ko je ste ste kli na te-
me lju lič nog pro u ča va nja bi blij skih tek sto va.

5. Imaj te na umu ci lje ve po je di nih de lo va bi blij skih po u ka:
• »Uvod« – ob li ko van ta ko da pod stak ne va še in te re so va nje i usme ri 

raz miš lja nje na te mu sed mi ce.
• »Lo gos« – vo dič za di rekt no pro u ča va nje bi blij skih tek sto va za tu 

sed mi cu.
• »Sve do čan stvo« – sta vo vi Elen Vajt u od no su na te mu po u ke.
• »Do ka zi« – pri stup pi ta nji ma ko ja su po sta vlje na u po u ci s isto rij-

skog, na uč nog, fi  lo zof skog ili te o loš kog sta no viš ta.
• »Pri me na« – ka ko da mi sli iz lo že ne u po u ci pri me ni te u sva ko-

dnev nom ži vo tu.
• »Raz u me va nje« – lič ni sta vo vi u od no su na po u ku, a svr ha je da 

pod stak ne na da lje raz miš lja nje i raz go vor.
• »Is tra ži va nje« – oba veš ta va či ta o ca o mnoš tvu pod sti caj nih, kre a-

tiv nih na či na za is tra ži va nje te me sed mič ne po u ke.
Bi blij ske po u ke za mla de i Cr kva: Bi blij ska po u ka za mla de je odo bre na 

od stra ne Ge ne ral ne kon fe ren ci je. Ona po dr ža va ve ro va nja Cr kve adven ti sta sed-
mog da na. Ipak, njen sa dr žaj ne tre ba sma tra ti slu žbe nim iz ja va ma cr kve.



Po u ka 1
od 26. marta do 2. aprila 2011.

Na nebeskom razboju

»Blago onima kojima se oprostiše bezakonja, 
i kojima se gresi prikriše« 

(Rimljanima 4,7).
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Su
Simbolika prožima naš život, bili mi toga svesni ili ne. Ugledamo tri zelene 

strelice u obliku trougla i pomislimo na reciklažu, okolinu i njeno očuvanje. 
Vidimo sivu jabuku zagriženu sa strane i pomislimo na mobilne telefone, aj-
pod i laptop. Pogledamo krst i pomislimo na Hrista. Sve ove stvari jednostavno 
su predstave nečeg većeg, važnijeg, dubljeg od njih samih.

Biblija nije izuzetak. Pismo je krcato simbolikom. Isus je rekao: »Ja sam 
čokot a vi loze« (Jovan 15,5) da bi izrazio simbiotsku prirodu hrišćanstva. Bog 
je pokazao Navuhodonosoru statuu sačinjenu od različitih metala opisujući 
budućnost njegovog carstva (Danilo 3). David je uporedio Božju ljubav sa 
ljubavlju pastira prema njegovom stadu (Psalam 23).

Narednih 13 sedmica usredsredićemo se na jednu određenu vrstu 
simbolike – simboliku odeće. Biblija primenjuje simboliku odeće na različite 
načine:

»Jer koji se god u Hrista krstiste, u Hri-
sta se obukoste« (Galatima 3, 27).

»I idući mimo tebe pogledah te, i gle, 
godine ti behu godine za ljubljenje; i 
raširih skut svoj na te, i pokrih golotinju 
tvoju, i zakleh ti se i učinih veru s tobom, 
govori Gospod Gospod, i ti posta moja« 
(Jezekilj 16,8).

»A Isus beše obučen u haljine prljave, i stajaše pred anđelom. A on 
progovori i reče onima koji stajahu pred njim: skinite s njega te prljave ha-
ljine. I reče mu: vidi, uzeh s tebe bezakonje tvoje, i obukoh ti nove haljine« 
(Zaharija 3,3.4).

Najprepoznatljivija upotreba odeće kao simbola u Bibliji jeste haljina 
spasenja pomenuta u Isaiji 61,10. Haljina o kojoj Isaija govori predstavlja 
dar spasenja. Kada prihvatimo Njegov dar, pokriveni smo haljinom Hristove 
pravednosti, prikrivši, na taj način, nedostatke svoje grešne prirode čistotom 
Njegove žrtve. Kakva divna slika!

 Što je najvažnije, Božji dar u vidu haljine pravednosti osmišljen je 
pre nego što se javila potreba za njim. Kao što nam pouka za ovu sedmicu 
kaže, haljina pravednosti bila je satkana na nebeskom razboju.

   Džon Dž. Endrjus, Medford, Oregon, SAD

Božji dar u vidu haljine 

pravednosti osmišljen 

je pre nego što se javila 

potreba za njim.

26. mart 2011.

POKLON OD VRHUNSKOG KROJAČA
UVOD (Isaija 61,10)
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Ne 
Pogledaj me u oči i reci mi šta vidiš (1. Samuilova 16,7)

Kada ste poslednji put pogledali nekoga u oči? Da li ste prvo zapazili boju 
očiju te osobe ili odeću koju je nosila? Da li je to bila odeća poznate marke? 
Da li je to bilo nešto što biste vi voleli da nosite? Ili možda nešto što nikada 
ne biste obukli? Možda je to jedva  bilo nešto posebno. Da li ste samo ovlaš 
pogledali osobu, ne želeći da na nju obratite pažnju pošto je bila beskućnik? 
Možda je to bio neko koga ste pokušavali da izbegnete. Ili, neko s kim ste 
zaista želeli da razgovarate, ali niste mogli da pređete preko toga kako je bio 
obučen. U današnje vreme, skloni smo da gledamo površno pojedine ljude 
oko sebe. Da li ih defi nišemo samo na osnovu toga kako su obučeni?

Linija prolećne bašte (1. Mojsijeva 3,6-11.21.22)

Prvi komad koji se smatra odećom bio je kreiran u žurbi. Načinjen je sa 
stidom i sa svešću  da je »bilo šta bolje od ovoga što sada imamo« (1. Mojsijeva 
3,6-11). Kako biste se vi osećali da je smokvino lišće bilo prva odeća koju ste 
morali da odaberete? Pošto su odlučili da budu neposlušni Bogu, uskraćeno 
im je Njegovo prisustvo, a ogrtač od svetlosti koji je oduvek štitio Adama i 
Evu bio je povučen (1. Mojsijeva 3,10.11). U svojoj nagosti oni su tražili nešto, 
bilo šta, čime bi pokrili svoje telo. Navodi se da je Avgustin rekao: »Upamtite 
ovo. Kada ljudi odluče da se udalje od vatre, vatra nastavlja da daje toplotu, 
ali njima postaje hladno. Kada ljudi odluče da se udalje od svetlosti, svetlost i 
dalje sija, ali oni se nalaze u mraku. Isti je slučaj kada se ljudi udalje od Boga.«1

Adam i Eva nisu osećali nikakav stid niti nagost dok nisu sagrešili. Odeća 
je prvi put postala značajna kada su se oni koji su je nosili našli u stanju 
poniženja i sramote. Srećom, Vrhovni Kreator ispravio je njihove bedne 
pokušaje u pogledu oblačenja i napravio za njih novi kostim da pokriju svoje 
nago telo (1. Mojsijeva 3,21.22). Bog je obezbedio za Adama i Evu sve što im 
je bilo potrebno, čak i nakon što su Ga izneverili.

Etikete na garderobi etiketiraju vas (Matej 23,28)

Mnoga udruženja, škole i klubovi mogu se lako uočiti na osnovu uniforme, 
boje ili posebne odeće. Ako ste postigli poseban uspeh na fakultetu ili u 
nekoj drugoj školi, možda ćete dobiti dodatnu vrpcu da je okačite oko vrata 
prilikom diplomiranja. Ako ste sportista koji igra za određeni tim, nosite dres 
koji pokazuje da ste deo te ekipe. Ako potičete iz određene zemlje ili kulture, 
možda imate neke naročite odevne predmete koji se nose u posebnim 
prilikama. Svi ovi različiti odevni predmeti obznanjuju kome i čemu vi 

1 The Quote Garden: Quotations About God, http://www.quotegarden.com/god.html

LO GOS ( Isaija 64; Rimljanima 3,21-31; 4,1-7;6,1-13; Filibljanima 3,3-16)

27. mart 2011.

POZNATI BRENDOVI ŠLJAŠTE
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pripadate. Kakav je značaj onoga što oblačimo? Zašto unosimo toliko ponosa 
u svoj način oblačenja? Kako nas naša odeća etiketira i defi niše?

Ono što savršeno pristaje (Matej 6,25-34)

Šta je to što čini da jedan dobar par pantalona stoji baš kako treba? Ima 
prijatnosti u nošenju nečeg što je udobno, što dobro izgleda i ima razumnu 
cenu. Danas se svuda u društvu stavlja jak naglasak na nošenje pravih stvari 
u pravo vreme. Prava vrsta odeće mnogo znači. Možda ne u onom dubokom 
smislu kao u biblijska vremena, ali biti obučen ispravno i prikladno u svakoj 
datoj prilici za mnoge ljude značajan je zahtev. Međutim, Isus nas pita: »I za 
odelo što se brinete?« (Matej 6,28). Zatim nastavlja da govori o tome kako 
On »zaodeva« polja travom i cvećem. Možemo isto tako reći da On »oblači« 
nebo u zvezde, ptice i oblake. Kakvo je značenje toga i koliko tu ima sličnosti 
sa onim kako Isus oblači nas?

Samosvest u Pismu 

(1. Samuilova 17,38-40; Jestira 4,1; Rimljanima 15,4)

Biblija je krcata simbolima povezanim sa odećom. Tu je David koji nosi 
oklop cara Saula da bi se zaštitio od gorostasa. Zatim, tu je David koji uviđa 
da oklop nije ono što mu je u tom trenutku 
potrebno, jer je Bog mnogo jači od fi zičkog 
oklopa (1. Samuilova 17,38-40). Posmatrajte 
Mardoheja kako cepa svoju odeću u dubokom 
bolu, zatim se oblači u kostret i posipa pe-
pelom, te trči u grad plačući i jadikujući (Jestira 
4, 1-4). Dok okrećemo stranice, dolaze do 
izražaja priče koje govore o odeći i značenje 
koje je odeća imala tokom biblijske istorije. 
Iako je, možda, u današnjem društvu odeća 
izgubila nešto od svog značaja, pomislite samo kako se osećate kad znate da 
izgledate dobro, a kako kad znate da izgledate loše.

ODGOVORITE

1. Kakvo je značenje odeće u Bibliji?
2. Kako se biblijske priče koje govore o odeći odnose na naš svakodnevni 

život?
3. Koji još biblijski primeri odevanja imaju duhovni značaj?
4. U šta vas Bog oblači u poslednje vreme?

  Sara – Mej Dž. Kolon, Bartonsvil, Merilend, SAD

Bog je obezbedio za 

Adama i Evu sve što 

im je bilo potrebno, 

čak i nakon što su Ga 

izneverili.
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28. mart 2011.

OBUČENI U NJEGOVU PRAVDU
SVE DO ČAN STVO (Isaija 64,6)Po

Komentarišući Isaijinu poruku, Elen Vajt naglašava našu potrebu za nečim 
mnogo delotvornijim za naše otkupljenje od onoga što sami možemo postići: 
»Mi sami ne možemo da obezbedimo haljine pravednosti, jer prorok kaže da 
je ’sva naša pravda kao nečista haljina’ (Isaija 64,6). Nema ničega u nama u šta 
bismo mogli obući svoju dušu da se ne bi videla njena golotinja. Mi treba da 

primimo haljinu pravednosti satkanu na nebeskom 
razboju, besprekornu haljinu Hristove pravde.«1

»Bilo bi strašno stajati pred Bogom obučen u 
ha ljine uprljane grehom, dok Njegovo oko či ta 
svaku tajnu našeg života. Ali delotvornošću Nje-

gove žrtve mi možemo stajati pred Bogom čisti i bez mane, sa gresima pla-
će nim i oproštenim... Otkupljeni grešnik, obučen u haljinu Hristove pravde, 
mo že stajati u prisustvu Boga koji mrzi greh, učinjen savršenim na osnovu 
za sluga svog Spasitelja.«2

Elen Vajt upozorava vernike da ne očekuju Božju blagodat dok neguju 
greh: »Hristos je platio cenu za vaše otkupljenje. Postoji samo jedna stvar 
koju vi možete učiniti, a to je da primite dar Božji. Možete doći sa svim svojim 
potrebama i pozvati se na zasluge raspetog i vaskrslog Spasitelja; ali ne 
možete doći očekujući da će Hristos haljinom svoje pravednosti pokriti... vaše 
svakodnevno popuštanje grehu.«3

Ona nas takođe upozorava da će sotona »uspešno ukazivati na greške 
onih koji tvrde da služe Bogu. On ih je prevario, i moli za dozvolu da ih uništi.«4 
Međutim, ona isto tako piše o Božjim vernima koje »zato što nisu verovali u svoje 
sopstvene zasluge, niti su opravdavali svoje grehe, zato što su tražili oproštaj na 
osnovu Hristovih zasluga, Gospod prima i ukorava sotonu. Zato što su se ponizili 
priznajući svoje grehe, On odbija da sluša optužbe neprijatelja. On će velikodušno 
oprostiti onima koji se kaju i nastaviće u njima delo svoje otkupiteljske ljubavi, 
ukoliko oni nastave da Mu veruju i da se oslanjaju na Njega.«5

ODGOVORITE

1. Na koje načine pokušavamo da sami sebi obezbedimo haljinu 
pravednosti?

2. U koju haljinu sopstvene izrade ti je najlakše da se uvučeš?
   Gejl Hil, Medford, Oregon, SAD

1 Our High Calling, p. 350.
2 In Heavenly Places, p. 51.
3 Bible Echo, »The Poor Spirit,« May 15, 1892.
4 This Day With God, p. 226.
5 Isto.

»On /Bog/ odbija 

da sluša optužbe 

neprijatelja.«
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29. mart 2011.

VIŠE OD OBIČNE HALJINE
DOKAZ (Jov 29,14) Ut

Kada je reč o haljini Isusove pravde, često se citira Isaija 61,10: »Veoma ću 
se radovati u Gospodu, i duša će se moja veseliti u Bogu mojem, jer me obuče 
u haljine spasenja i plaštem pravde ogrte me kao kad ženik namesti nakit i 
kao kad se nevesta uresi uresom svojim.«

Isaija je bio majstor reči koji je voleo da stvara slike koje su njegovi čitaoci 
mogli da zamisle, razumeju i usvoje. Tako je, izražavajući  vrednost Hristove 
pravednosti, govorio u metaforama koje su povezivale Božju neshvatljivu 
ljubav sa poznatim pojmovima. Venčanja, proslave i posebna odeća 
predstavljali su nešto što je ljudima bilo blisko. 

Odeća prosečnog čoveka sastojala se od jedne haljine, pojasa i, ponekad, 
turbana. Shodno tome, haljina je mnogo značila svom vlasniku. Više od 
jedne, kako izgleda, nije visilo u ormanu. To je bila jedina odeća koja se 
koristila svakog dana da bi pokrila mrlje, nabore i poderotine na bluzi koja 
se nosila ispod nje. Razumevanje značenja haljine 
daje više smisla ovim pričama – o Josifu i njegovoj 
šarenoj haljini, Iliji koji predaje svoj plašt Jelisiju, 
Davidu koji razdire svoje haljine u žalosti i ženi koja 
je želela da dotakne samo skut Hristove haljine.

Poređenje haljine sa pravednošću bilo je prisutno mnogo pre Isaije. Kao 
što se vidi u Jovu 21,14, Jov ga je koristio godinama ranije. Ali Isaija je u ovom 
poznatom poređenju otišao korak dalje. On kaže da Hristova pravednost nije 
tek bilo koja haljina; to je haljina koja označava da ste vi sada u Hristu i da ste 
Njegovi. To je haljina koja vas izdvaja u odnosu na druge ljude; to je haljina 
koja vas obeležava kao Božje vlasništvo.   

Posledice greha su kao mrlje i fl eke na odeći. Isaija naša lična pravedna 
dela naziva »prljavom haljinom« (Isaija 64,6). A Pavle kaže: »Svi sagrešiše i 
izgubili su slavu Božju« (Rimljanima 3,23). Kako onda da stanemo pred Boga 
unakaženi ružnoćom greha. Na svu sreću, Bog nam je dao i drugu mogućnost. 
On nam je dao priliku da odlučimo da pokrijemo svoju grešnost haljinama 
spasenja, da bacimo svoje stare prnje i obučemo se u Njegovu pravednost.

ODGOVORITE

1. Kako biste ovu metaforu prilagodili našem vremenu?
2. Hristova haljina pravednosti izdvaja vas na Dan suda. Kako vi sebe 

izdvajate  u svom svakodnevnom životu?
3. Koja je vaša omiljena metafora spasenja?

  Filvija Fauler Klini, Medford, Oregon, SAD

Posledice greha 

su kao mrlje i 

fl eke na odeći.
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30. mart 2011.

PUTOKAZ NA PUTU SPASENJA 
PRI ME NA (Efescima 1,13.14; Titu 3,4-7)Sr

Dok prolazimo kroz život, nemilosrdno smo suočeni sa zbunjujućim i 
često nepotrebnim nadražajima. Zamisli i ideje koje se začinju u svetu i u 
umu skoro svakoga od nas, često mogu da zatruju nečije versko iskustvo. 
Božji protivnik ništa toliko ne želi koliko da put spasenja učini zbunjujućim 
i frustrirajućim što je više moguće. Uz beskrajna pravila i propise koji se 
postavljaju pred vernika da bi dostigao večni život, iznenađujuće je što čak 
i više njih nije otpalo od puta pravednosti. Srećom, Bog nam je obezbedio 
jednostavno, ali moćno rešenje – haljinu spasenja koja je samo za jednu 
odluku daleko od toga da bude položena na naša ramena. Kako stičete 
spasenje? Evo nekoliko koraka koji mogu da posluže kao putokaz:

Prihvatite Boga kao svog ličnog Spasitelja. 
Odluka koja je neophodna da biste stekli večni 
život najvažnija je koju ćete ikada doneti. Ta 
jednostavna, a ipak spektakularna činjenica 
u velikoj meri prisutna je u celoj Bibliji. »Ne 
za dela pravedna koja mi učinismo, nego po 
svojoj milosti spase nas« (Titu 3,5). Hrišćanski 
Bog je Bog beskrajne milosti, praštanja, ra zu-
mevanja i sažaljenja. Kada Hristos položi na 
nas svoju haljinu pravednosti, spasenje po-
staje naše zauvek, ukoliko ga ne odbacimo. 

Naš svakodnevni život, naša iskušenja i gresi sada postaju merilo ne za naš 
ulazak u nebo, već za kvalitet našeg života.

Delite svoju novootkrivenu haljinu sa drugima. Kada budete ogrnuti 
duhovnom haljinom spasenja, vaš sledeći zadatak je deljenje Božje milosti 
i sile sa drugima. Molite se za vođstvo u tome kako da otkrijete Božju Reč 
drugima. Važno je da ne budete ni previše kritični, ni snishodljivi. Najbolji 
način da zadobijete pažnju onih do kojih pokušavate da doprete jeste da 
to činite delima, a ne pridikama. Budite otvorenog uma i očekujte da usput 
naučite nekoliko lekcija. Bezbroj puta, kroz celu Bibliju, Bog je najuspešnije 
koristio one koji su slabi u veri.

ODGOVORITE

1.  Koje ste vrste prekomernih ograničenja okačili na kapije neba?
2. Šta Bog zahteva od nas da bismo bili spaseni?
3. Kako možemo da delimo Božju blagodat, a da ne osuđujemo druge?

  Tajson Kuols, Martinez, Kalifornija, SAD

Najbolji način da 

zadobijete pažnju 

onih do kojih 

pokušavate da 

doprete jeste da to 

činite delima, a ne 

pridikama. 
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31. mart 2011.

ŽIVOT NIJE FER!
MIŠ LJE NJE (Rimljanima 4,7) Če

Primetila je jedna studentkinja misleći na ocenu koju je dobila za svoj rad. 
Zato što joj je profesor dao slabu ocenu za ovaj rad, njen prosek je bio suviše 
nizak da bi ispunila uslov za stipendiju koju je želela. Dok sam slušala kako 
ova studentkinja govori i govori o nepravednosti profesora, školskih zahteva, 
uslova za stipendiju i ovog životnog trenutka, morala sam da se uzdržim da 
ne upitam: »Šta je fer?« Šta ta reč znači u kontekstu mog života? Da li je fer 
što moram da slušam ovu studentkinju kad je moj 
radni sto zatrpan poslom? Da li je fer to što moj auto 
ima pukotinu na vetrobranu? Da li je fer što od svoje 
omiljene užine dobijam gorušicu? Kada je očigledno 
da se za tako malo toga u životu može reći da je 
pravedno i »fer«, zašto mi onda kao da stalno tražimo 
pravdu?

Dakle, evo odgovora na pitanje: »Šta je fer?« Ništa! Život nije fer i hvala 
Gospodu na tome. Uvodni stih za ovu sedmicu glasi: »Blago onima kojima 
se oprostiše bezakonja, i kojima se gresi prikriše« (Rimljanima 4,7). Bez tog 
oproštenja mi bismo morali da snosimo ono što je pravedno i fer. Bez te 
haljine pravednosti koja nas obavija kada tražimo oproštenje, mi bismo bili 
izloženi posledicama greha. Mi smo zaista blagosloveni time što život nije fer.

U Otkrivenju 7, Jovan opisuje prizor velikog mno štva ljudi koji nose bele 
haljine i stoje pred Ja gnjetom. To su oni koji su prošli kroz veliku nevolju i 
oprali svoje haljine u Jagnjetovoj krvi. Kakav slavan prizor! Ako niste skoro 
čitali ovo poglavlje Otkrivenja, pročitajte ga sad. Možete da zamislite sve one 
kojima je oprošteno i koji su pokriveni prelepim belim haljinama. I kao šlag 
na tortu, vi polažete pravo na obećanje koje se nalazi na kraju – ne samo da 
će nas On voditi na izvore žive vode nego će nam i obrisati svaku suzu. 

ODGOVORITE

1. Svi smo grešnici i ne zaslužujemo spasenje. Ipak, Bog ga besplatno 
nudi svima koji prihvate Njegov dar. Da li je to fer? Objasnite.

2. Kako su vam Božja obećanja pomogla u posebno teškim danima?
3. Kako zamišljate Hristovu haljinu pravednosti?

   Sintija Vord, Medford, Oregon, SAD

Život nije fer i 

hvala Gospodu 

na tome.
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1. april 2011.

RUČNO RAĐENO UPRAVO ZA VAS!
IS TRA ŽI VA NJE (Otkrivenje 3,5)Pe

ZAKLJUČAK

Toliko toga u životu vrti se oko simbola. Zastava vaše zemlje simboliše 
vrednosti za koje se vaša zemlja zalaže. Znak za zabranu određenih radnji 
u saobraćaju sastoji se od kruga sa jednom crtom po sredini koja se pruža s 
leva na desno. Kojih još simbola možete da se setite koji vam pomažu da se 
orijentišete u životu?

Biblijski simboli povezani sa odećom pomažu nam da razumemo prirodu 
Božjeg spasenja. Prvi i najvažniji od ovih simbola jeste Hristova haljina 
pravednosti. Upravo ova haljina je ono što nam pomaže da plovimo kroz 
močvaru greha – štiteći nas od povreda koje bi sotona hteo da nam nanese.

RAZMOTRITE

Pročitajte članak na Internetu o razbojima i o tome kako se tka platno. Za tim, 
zamislite kako Bog i Hristos »tkaju« naše haljine pravednosti. Šta je bio njihov 
»razboj«? Koje su »platno« koristili? Koja je cena plaćena za ovaj rad?
•  Pretočite tekst iz Isaije 61,10 u muziku.
• Razmišljajte o etiketama na odeći i o tome šta one predstavljaju. Di zajnirajte 

etiketu za haljinu pravednosti koju vam je Hristos dao.
• Napravite spisak različitih postupaka u gajenju grožđa i uporedite ove 

korake sa simbiotičkom prirodom našeg odnosa sa Hristom (videti Jovan 
15,1-17 i Galatima 5,13-26).

• Šetajte sa prijateljem kroz neki lep predeo ili nađite lepe fotografi je prirode 
na Internetu. Razgovarajte s prijateljem ili, ako ste sami, razmišljajte o tome 
kako je Bog lepo »obukao« našu planetu. Zatim zamislite ili pogledajte slike 
sirotinjskih četvrti. Konačno, razgovarajte ili razmišljajte o stilu vaše duhovne 
odeće pre nego što ste prihvatili Hrista kao svog Spasitelja i o tome kako vas 
je divno obukao u trenutku kad ste Ga prihvatili.

• Napravite dve analize cena – jednu za prihvatanje Božje haljine pra vednosti 
i jednu za njeno odbijanje. Koja opcija bi bila isplativija na duge staze i 
zašto?

• Istražite šta je potrebno da bi se postao modni kreator. Uporedite svoje 
zaključke sa onim koliko je »kreiranje« haljine pravednosti koštalo Boga i 
Hrista.

POVEŽITE

Adventistički hrišćani veruju, poglavlje 10 »Iskustvo spasenja« str. 158-173; ili: 
Fundamental Belief No. 10 (Experience of Salvation) na veb-sajtu Adventističke 
crkve: http://www.adventist.org/beliefs/fundamental/index.html 

   Junis Simons, Hagton, Mičigen, SAD



od 2. do 8. aprila 2011.

Po u ka 2

»Savršen beše na putevima svojim od dana kad se 
rodi dokle se ne nađe bezakonje na tebi« 

(Jezekilj 28,15).

Od uzdignutog do 
oborenog 
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2. april 2011.

DA LI ĆE LUCIFER POKAZATI SVOJE PRAVO LICE? 
UVOD (Jezekilj 28,13-15)Su

Stihovi za današnje proučavanje kažu nam da Lucifer nije bio neko grozno 
čudovište s repom i vilama. U stvari, on je bio sjajan kao sunce i najviše »kul« 
od svih anđela u nebeskoj vojsci. Stvoren je da bude vođa, uzor drugima i 
Božji prijatelj.

Luciferova priča predstavlja nešto više od obične priče o padanju u 
nemilost. Ne znamo koliko dugo je on gajio tu ljubomoru i težnju da zauzme 
mesto Najuzvišenijega. Pažljivo je krio svoje prave namere, ponašajući se sve 
vreme potpuno »ispravno«. Čak i dok se klanjao pred Bogom u obožavanju, 

bio je ispunjen ponosom. Oprezno je 
skrivao svoju ozlojeđenost pod plaštom 
lažnog obožavanja. Niko nije mogao to 
da pretpostavi. To jest, niko osim Boga.

Viđali smo i druge ugledne ličnosti 
ka ko padaju u nemilost. Bilo da se radi o 
slavnim sportistima, političarima koji su 
osvojili većinu ili popularnim religioznim 

vođama, blistavo čist imidž koji su uživali pokazao se kao paravan za grešnu 
prirodu i grešna dela. Kao i Lucifer, oni su skrivali svoj tajni život pod plaštom 
laži.

Na neki način, svi smo krivi za takvu tajnovitost. Mi gradimo imidž kakav 
mislimo da svet želi da vidi. Govoreći i ponašajući se prikladno, mi »se 
oblačimo« na način koji će ostaviti dobar utisak. Tako stvaramo sliku kakvu 
želimo da pokažemo. Široko se osmehujemo i toplo pozdravljamo jedni 
druge u crkvi, ali svoje borbe krijemo od svih. U korenu svega ovoga nalazi se 
verovanje da uvek možemo svakoga da zavaramo, uključujući i Boga. 

Da li krijete svoja prava osećanja dok istovremeno gajite zle misli? Koliko 
ste iskreni u pogledu svojih osećanja? Da li činite ispravne stvari iz pogrešnih 
razloga? Da li se neprestano trudite da ubedite sebe da je odlaženje u crkvu 
ono što zaista želite? Dok se klanjate Bogu, da li ste uvereni u Njegovu silu da 
vas preobrazi u sve ono što On želi da budete?

Bog je sve savršeno stvorio. On će to isto ponovo učiniti. Dok proučavate 
pouku za ovu sedmicu, pripremite svoje srce da bude iskreno i slobodno od 
greha. Ispitajte svoje srce, i pozovite Boga da boravi u njemu. Poklonite se u 
strahopoštovanju pred krstom i planovima koje Isus ima za vas.

   Džimi Kvek, Singapur, Republika Singapur

Govoreći i ponašajući 

se prikladno, mi »se 

oblačimo« na način koji 

će ostaviti dobar utisak. 
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3. april 2011.

GREŠNOST U GRADU SAVRŠENSTVA
DOKAZ (Jezekilj 28) Ne 

Od samog početka, Knjiga proroka Jezekilja zvuči kao naučno-fantastični 
roman pun čudnih stvorenja i zaslepljujućih vizija pred kojima prorok pada 
na kolena. Zbog čega su bile potrebne sve te vizije i simboli? Izrailj je kršio 
Božje zakone i oglušio se o Njegove pozive na pokajanje. Zbog toga ih je 
Vavilon osvojio i odveo mnoge Izrailjce u zarobljeništvo. Čak se i Tir radovao 
padu Izrailja (Jezekilj 26,2). Možda je u sveopštem haosu i nesigurnosti 
bilo potrebno nešto izuzetno da bi ljudima privuklo pažnju. Božja poruka 
upućena preko proroka Jezekilja bila je preneta uz slikovite prikaze i simbole 
upravo sa tom namerom.

Nakon što je prorokovao protiv Izrailjaca u prvih 24 poglavlja, Jezekilj 
se okrenuo ka drugim narodima koji su činili  svireposti prema Izrailju. Tir je 
stekao bogatstvo trgujući na morskim putevima Mediterana. Njegov cilj se 
mogao sažeti u jednu reč: profi t – čak i kad je to značilo profi tirati na račun 
Izrailja. Na mnogo načina Tir podseća na svet u kome mi živimo. Profi t pokreće 
kompanije, dok mi defi nišemo uspeh na osnovu onoga što posedujemo. 
Ponekad smo tako ležerni prema Božjim blagoslovima da počinjemo da 
mislimo da je naš uspeh rezultat isključivo naših sopstvenih napora.

Izveštavajući o sudbini tirskog kneza, Jezekilj 28,11-19 opisuje slavu koju 
je Lucifer imao u početku, sve do svog žalosnog pada. Baš kao što je knez Tira 
verovao za sebe da je bog, tako je verovao 
i Lucifer. »Savršen beše na putevima svojim 
od dana kad se rodi dokle se ne nađe 
bezakonje na tebi« (Jezekilj 28,15).

Savremenije verzije ovog teksta prevode 
savršen kao »besprekoran«, a bezakonje kao 
»poročnost«. Mi uglavnom mislimo da postati savršen znači da se ne može 
pogrešiti. Dakle, kako je savršenstvo moglo da ustupi mesto poročnosti? 
Kada je Bog ljude i druga bića stvorio kao savršena, dao im je slobodu da 
biraju, iako je znao da neki neće izabrati mudro. Stoga, mada je Lucifer bio 
stvoren savršen, on je izabrao da ne sledi Boga. Tako se »bezakonje« našlo 
na njemu. 

Jezekilj nas podseća da nas Bog dovoljno voli i dopušta nam da napravimo 
sopstveni izbor čak i ako je taj izbor pogrešan i nanosi i nama i drugima veliku 
štetu. Iako su se Izrailjci suočavali sa užasnom budućnošću zbog svojih loših 
odluka, kasnija poglavlja u Knjizi proroka Jezekilja otkrivaju Božji plan da živi 
sa onima koji odluče da Ga slede. Preispitajte odluke koje se spremate da 
donesete. Kuda će vas one odvesti?

   Klarens Čeong, Singapur, Republika Singapur

Kako je savršenstvo 

moglo da ustupi 

mesto poročnosti? 
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4. april 2011.

OD UZVIŠENOG POLOŽAJA DO PADA
LO GOS (5. Mojsijeva 8,1-18; Isaija 14,12-14; Jezekilj 28,12-19; Jovan 1,1-3; 

2. Korinćanima 11,14; Kološanima 1,15-17)
Po
Sve je to zaista Božje! (Jovan 1,1-3; Kološanima 1,15-17)

U Jovanu 1,1-3 i Kološanima 1,15-17, saznajemo da je kroz Sina sve 
stvoreno. Biblija ne kaže da je samo nešto kroz Njega stvoreno, već da je sve 
kroz Njega stvoreno i da je sve bilo savršeno. Biblija čak ide tako daleko da 
kaže da »bez Njega ništa nije postalo što je postalo«. Ipak, ako pogledamo 
svet oko sebe, vidimo nesavršenstvo od trenutka kad se probudimo i 
pogledamo sebe u ogledalu do trenutka kad ponovo legnemo da spavamo. 
Nesavršenstvo trešti sa svih medija. Kako je to moguće ako je zaista Hristos, 
Božji Sin, stvorio savršen svet? Da bismo pronašli odgovor, moramo da se 
vratimo na sam početak.

Nesavršenstvo unutar savršenstva čini ga savršenim 

(Isaija 14,12-14; Jezekilj 28,12-19)

Lucifer je bio jedinstven. Biblija izveštava o njemu kao o »zvezdi danici« 
ili »kćeri zore« (Isaija 14,12). Reč savršenstvo označava nešto bez mane. Opis 
Lucifera kao da sasvim odgovara toj slici. Osim što Lucifera naziva zvezdom 
Danicom i kćeri zorinom, Biblija ga takođe opisuje i kao punog mudrosti i 
savršeno lepog , i poredi ga sa lepotom i savršenstvom Edemskog vrta (Jezekilj 
28,12-19). On je »stajao u svetlosti Božjeg prisustva. Bio je najuzvišeniji od 
svih stvorenih bića i najistaknutiji u otkrivanju Božjih planova za univerzum...«

Mogli bismo, stoga, da postavimo pi-
tanje: Ako je Lucifer bio tako savršen u 
svemu, kako je greh našao put do njegovog 
srca? Da li je postojala neka mana koja nije 
primećena u toku stvaranja ovog savršenog 
bića? Ili je savršenstvo u našim očima ra zli-
čito od onog koje Bog vidi? Jezekilj 28,15 

daje nam uvid u to šta je savršenstvo u Božjim očima. »Savršen beše na 
putevima svojim od dana kad se rodi« (Jezekilj 28,15). Ovde, reč savršen na 
hebrejskom (tamim) ne znači bezgrešno savršenstvo. Umesto toga, ona znači 
»potpun,« »pravedan« i »čvrst.«1 Grčki oblik teleios znači »potpun,« »izrastao 
do pune visine« i »zreo«.2 Takođe, treba da razmotrimo pojam slobodne volje. 
Bog nije stvorio ljude, a koliko vidimo ni anđele, uključujući i Lucifera, da 
budu roboti. On im je dao (te, prema tome, i nama) slobodu da biraju između 
ispravnog i pogrešnog. Otuda, ono što Jezekilj 28,15 pokazuje, jeste da u 

1 The SDA Bible Commentary, vol. 4, p. 676.
2 The SDA Bible Dictionary, p. 840.

Ako je Lucifer bio 

tako savršen u svemu, 

kako je greh našao 

put do njegovog srca?
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Božjem svemiru pojam »savršen« uključuje sposobnost da se bira između 
dobra i zla. Bez ovog izbora, ljudska bića i anđeli nisu moralno slobodni.

U svom savršenstvu Lucifer je dozvolio da ponos nadvlada njegovu 
ljubav prema Stvoritelju. Lucifer je želeo da bude kao On. Hteo je da zauzme 
Njegovo mesto. Ovaj ponos postao je zavisnost koja se nije mogla zasititi 
njegovim sopstvenim statusom, lepotom, talentom ili autoritetom. Lucifer je 
želeo više od onog što mu je Bog tako velikodušno dao. Ova žudnja je vodila 
ka počecima greha.

Reč greh, na hebrejskom chatta’ah, a na grčkom harmartia – u oba slučaja 
znači »promašiti (cilj)« ili »ne dostići.«1 Lucifer je promašio cilj kada je reč o 
življenju u okviru Božjeg plana za njega. On je promašio cilj kada je reč o 
ispravnom zauzimanju položaja na koji ga je Bog postavio. Zbog toga što 
je izabrao da odstupi od Božjeg plana za njega, Lucifer je pokrenuo ono što 
nam je poznato kao greh. Zbog toga što je sagrešio, iskušao je Adama i Evu. 
A zbog toga što su Adam i Eva pogrešili, i mi grešimo. 

Premostiti provaliju (5. Mojsijeva 8,1-18; Propovednik 12,13; 

Jovan 3,16.17)

U svojoj blagodati, Bog je pokrenuo plan spasenja. Uprkos činjenici da 
smo nesavršeni i odvojeni od Njega zbog greha, Isusova krv pokriva one koji 
prihvate Njegovu smrt u njihovu korist. Na taj način, ljudi mogu ponovo da 
budu savršeni u Božjim očima. Na taj način, vernici mogu biti tamo gde Bog 
želi da budu – u Njegovom prisustvu, pokriveni Njegovom blagodaću.

Biblija izveštava o planu spasenja – Božjem planu da premosti provaliju 
koju je stvorio greh i da dopre do nas tamo gde se nalazimo, na suprotnoj 
strani provalije. Jovan 3,16 i 17 kaže nam da je iz ljubavi prema nama, Bog 
poslao svoga Sina da nas otkupi. Propovednik 12,13 kaže da je naša dužnost: 
»Boga se boj, i zapovesti Njegove drži.« Peta Mojsijeva 8, stihovi 1-18 
podsećaju nas da će nam ljubav prema Bogu i odluka da budemo poslušni 
Njegovim zapovestima doneti život – bolji život na zemlji, i, što je mnogo 
važnije, život večni.

ODGOVORITE

1. Lucifer je želeo više. Kada je želeti više greh, a kada nije?
2. Luciferov ponos bio je njegova propast. A ipak, mi sasvim bezazleno 

govorimo o tome kako smo ponosni na svoj rad. Kada takav ponos 
postaje greh?

3. Na osnovu današnje pouke, kako biste opisali »odeću« pravednosti? 
Od kog »materijala« je načinjena takva odeća?

   Natanijel Tan, Singapur, Republika Singapur

1 The SDA Bible Dictionary, p. 840.
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5. april 2011.

PONOS VODI U RAT
SVE DO ČAN STVO (Isaija 14,15)Ut

»Ponosan na svoju slavu, on je težio za prevlašću. Visoke počasti koje 
su Luciferu bile ukazivane on nije cenio kao Božji dar, i one nisu u njemu 
budile zahvalnost prema Stvoritelju. On se hvalio svojom slavom i uzvišenim 
položajem, i težio da se izjednači sa Bogom. Nebeske čete su ga volele i 
poštovale. Anđeli su se radovali što su mogli izvršavati njegove naredbe, i on 
je više od svih bio obdaren mudrošću i slavom. Ipak, Božji Sin bio je priznat 
kao Vladar neba, silom i vlašću jednak sa Ocem. Hristos je učestvovao u svim 
savetovanjima sa Ocem, dok Luciferu nije bilo dozvoljeno da bude upućen 
u sve Božje namere. Ovaj moćni anđeo se pitao: zašto da Hristos ima najvišu 
vlast? Zašto da bude počastvovan više od Lucifera?«1

»Anđeli koji su bili odani i verni tra ži-
li su način da pomire ovog moćnog, bun-
tovnog anđela sa voljom Stvoritelja. Oni 
su opravdavali Božji čin dodeljivanja ča sti 
Hristu i ubedljivim rezonovanjem po ku ša-
vali da uvere Lucifera da njegova čast nije 
manja sada nego što je bila pre nego što je 
Otac javno ukazao počasti svom Sinu. Oni su 

jasno isticali da je Hristos Sin Božji, i Njegov blagi, pun ljubavi autoritet stoga 
nije dovođen u pitanje; i da On nije dao nikakve druge zapovesti osim onih 
koje je nebeska vojska s radošću izvršavala. Oni su insistirali na tome da to 
što je Hristos primio posebnu počast od Oca u prisustvu anđela, nije oduzelo 
ništa od časti koju je Lucifer dotada primio... Lucifer je odbio da sluša.«2

»Tada je nastao rat na nebu. Božji Sin, Princ neba i Njegovi odani anđeli 
ušli su u sukob sa glavnim pobunjenikom i onima koji su se ujedinili s njim. 
Božji Sin i verni, odani anđeli su prevladali, a sotona i njegovi simpatizeri 
zbačeni su sa neba.«3

ODGOVORITE

1. Da li je bilo trenutaka u vašem životu kada su vas ljudi mudro sa-
vetovali da poslušate Boga, ali vi ipak niste to učinili? Kakve su bile 
posledice?

2. Kako da se osiguramo da naš ponos ne postane uzrok našeg pada?
3. Šta bi se dogodilo da je Bog dozvolio sotoni da ostane na nebu?

   Kriston Ču, Singapur, Republika Singapur

1 Velika borba, str. 402.
2 Lift Him Up, p. 18.
3 The Story of Redemption, p. 19.

Isus nije dao nikakve 

druge zapovesti osim 

onih koje je nebeska 

vojska s radošću 

izvršavala.
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PRI ME NA (5. Mojsijeva 8,1-18; Jezekilj 28,12-19)

6. april 2011.

OBUĆI SE KAO »SAVRŠENI« HRIŠĆANIN Sr
U svojim naporima da postanemo savršeni hrišćani, upadamo u zamku da 

se bavimo onim što činimo, umesto onim što jesmo. Umesto da zavisimo od 
Boga, mi pokušavamo da činimo dobro koristeći sopstvenu snagu i ideje. Ovo 
nas čini ponosnim na takozvana dostignuća i uzrokuje da zaboravimo Onoga 
koga treba da predstavljamo. U ovome, mi smo kao Lucifer. On je bio ponosan 
na to što stoji pred Bogom i drugim anđelima. Zbog svog ponosa, želeo je da 
se nebom upravlja na način na koji je on mislio da treba. Zbog svog ponosa, 
izazvao je greh. Nije on želeo samo da bude kao Bog, želeo je da bude Bog.

Kako onda možemo mi, u svojoj težnji da budemo savršeni hrišćani, da iz-
balansiramo svoje napore i ostanemo usred-
sređeni na Boga ne dozvoljavajući ponosu da 
nas poremeti?

Prepoznajte svoje nesavršenosti. Setite se 
da »svi sagrešiše i izgubili su slavu Božju« (Rim-
ljanima 3,23). Setite se takođe da ima nade 
za nas jer je Božja blagodat dovoljna za nas i 
Njegova sila se savršeno pokazuje u našim slabostima (videti 2. Korinćanima 
12,9). Dok učimo da prepoznajemo svoja ograničenja, mi takođe učimo da 
više zavisimo od Boga nego od svoje sopstvene snage, napora ili talenta.

Setite se Boga. Kada je sve dobro u našem životu, skloni smo da to 
prihvatamo kao normalno, zaboravljajući da zahvalnost dugujemo Bogu. 
Stoga nas 5. Mojsijeva 8,18 opominje da nam sećanje na Njega, zbog malih 
kao i velikih blagoslova, pomaže da stavimo stvari u pravu perspektivu. To 
nam takođe pomaže da uvidimo koliko smo zaista sitni i bespomoćni, kao i to 
da samo Bog može da zadovolji naše najdublje čežnje.

Upotrebite pravo oruđe. Ovo je važno za našu zaštitu od sotoninih nasrtaja. 
Bog nam je dao Bibliju. Nama je potrebno da se učvrstimo u Njegovoj Reči 
(Psalam 119, 11), čitajući je pažljivo i razmišljajući o velikim istinama kojima 
nas ona uči. Potrebno je da se molimo Njemu tokom celoga dana (Matej 
26,41). Pomagati drugima da pomognu sebi predstavlja još jedan način da 
ostanemo bliski Bogu. Kada pomažemo onima kojima je teže nego nama, 
postajemo svesniji Božjih blagoslova u svom životu.

Budite spremni da tražite i primite dobar savet. Ponekad ponos može da nas 
zaslepi u pogledu motiva koji pokreću naša dela. U takvim trenucima, dobro 
je obratiti pažnju na savete i dobronamerne opomene braće i sestara u Hristu 
sa kojima smo bliski (Psalam 37,30).

ODGOVORITE

1. Na koji način vas je ponos ometao u vašem duhovnom rastu?
2. Na koji još način mislite da biste mogli da budete bolji hrišćanin?
   Pan Šu Kin, Čengdu, Kina

Ponekad ponos može 

da nas zaslepi u 

pogledu motiva koji 

pokreću naša dela.
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MIŠ LJE NJE (1. Korinćanima 15,10)

7. april 2011.

PONIZNOST, NE PONIŽENJEČe
Suprotno od ponosa je poniznost. Ipak, prava poniznost ne sastoji se 

u tome da smatramo sebe beskorisnim smećem. To nije čišćenje sebe od 
osećanja sopstvene vrednosti. Umesto toga, to je pošteno prepoznavanje 
sopstvene vrednosti – naše vrednosti u Božjim očima.

U 1. Korinćanima 15,10 Pavle kaže: »Ali po blagodati Božjoj jesam što 
jesam, i blagodat njegova što je u meni ne osta prazna, nego se potrudih više 
od sviju njih, ali ne ja nego blagodat Božja koja je sa mnom.« 

Ponos se može lako uočiti. U 1. Korinćanima 4,6.7, Pavle kaže da su Ko-
rinćani bili »naduti« ili oholi jer su se poredili jedan sa drugim čak i u duhovnim 

stvarima. »Ja imam više duhovnih darova od 
te be. Mene je krstio Pavle, a tebe samo Apolo. 
Znači bolji sam od tebe!«

Ponos je arogancija koja se zasniva na tome 
što neko ima osobine ili poseduje stvari za koje 
smatra da su bolje od nečijih tuđih. Ponos nas 
navodi da mislimo da smo iznad drugih, a često i 
iznad samog Boga. Ponos laže kada nam govori 
da možemo napredovati nezavisno od Boga.

Jedna od Luciferovih glavnih osobina je ponos (Isaija 14,12-14). Kada 
se ponašamo oholo, ponašamo se kao sotona. Kad god se ponašamo kao 
sotona, on stiče moć i silu u našem životu!

Međutim, uništiti svoj osećaj sopstvene vrednosti znači takođe igrati 
sotoninu iskvarenu verziju poniznosti. Kada omalovažavamo sebe, mi 
odbacujemo vrednost koju je Bog uložio u nas kad nas je stvorio prema svom 
liku i kad je poslao svog Sina da umre za nas.

Hristos nije umro za nekog beskičmenjaka, nego za tebe, ljudsko biće, 
zato što te voli. Hristos je tvoj život platio svojim sopstvenim i to te čini 
neprocenjivo vrednim!

Prava poniznost znači prepoznati ono što je dobro u sebi i onda shvatiti 
da to dolazi od Boga. Naš život je vredan i značajan, jer naši talenti, darovi, 
blagoslovi i naša korisnost potiču od Njega. Za sve što imamo i što jesmo, mi 
odajemo priznanje Bogu.

Da vidimo sebe onako kako nas Bog vidi – to je naš cilj.

RAZMISLITE

Čitajte Efescima 4,7 i razmišljajte šta to znači za vas.

   Fejt To, Singapur, Republika Singapur

Hristos nije 

umro za nekog 

beskičmenjaka, 

nego za tebe, 

ljudsko biće, zato 

što te voli.
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8. april 2011.

KAMUFLAŽA 
IS TRA ŽI VA NJE (Otkrivenje 12,9,10) Pe
ZAKLJUČAK

Lucifer je uvek koristio spoljašnji izgled da bi postigao svoje ciljeve. 
Kao vođa svih anđela, on je prikazan kao najlepše stvorenje na nebu. Ali u 
Otkrivenju 12 njegova maska je skinuta da bi se pokazalo kakav je on zapravo 
prevarant.

Na zemlji se on preobukao u prelepu zmiju sa krilima da bi se približio Evi 
i da bi je razoružao. Od tog prvog uspeha, sotona se tokom istorije prikazivao 
na različite načine u svojim naporima da iskušava i vara (2. Korinćanima 
11,3.14).

Nikad ne potcenjujte sotoninu sposobnost da zamaskira svoj pravi 
karakter. Samo se setite da, koju god masku da koristi, na kraju on je ipak 
gubitnik!

RAZMOTRITE

• Razgovarajte sa svojim prijateljima da li treba uvek da budete potpuno 
iskreni ili ne. Da li postoje trenuci kada potpuna istina nije najbolji izbor? 
Kako je sotona koristio i kako još uvek koristi istinu da bi prevario ljude?

• Napravite portret koji odražava Luciferov karakter pre i posle njegovog 
pada.

• Proučite primere iz Biblije u kojima je sotona očigledno prisutan. Kakvu 
masku on koristi u svakom od tih slučajeva?

• Napravite fotografi je koristeći fi lm. Uveličajte i fotografi je i njihove ne-
gative i stavite ih jedne preko drugih. Kako ovo otkrivanje kontrasta ilu-
struje sotonine prevare?

• Pogledajte umetničku izložbu. Razmislite o tome šta je to što jedno ume-
tničko delo čini lepim. Koje su njegove osnovne komponente (kamen, 
metal, papir, itd.)?

• Kreirajte originalnu ikonu za svoj telefon ili kompjuter koja prikazuje vašu 
pobedu nad sotonom kroz Hrista.

• Pevajte ili svirajte himnu »Naš tvrdi grad je Gospod Bog«. Pažljivo razmislite 
o njenim rečima.

POVEŽITE

Vaughn Allen, The War Is Real, pogl. 7 (Nampa, Ida.: Pacifi c Press, 2004).

   Luan Miler, Kolidž Plejs, Vašington, SAD



od 9. do 15. aprila 2011.

Po u ka 3

»I stvori Bog čoveka po obličju svojemu, 
po obličju Božjemu stvori ga; muško i žensko stvori ih« 

(1. Mojsijeva 1,27).

Odeća nevinosti 
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9. april 2011.

SAVRŠENO REŠENJE 
UVOD (1. Mojsijeva 2,20-25 ) Su

Dizajnerski tim ušao je u sobu za sastanke, posluživši se vodom pre nego 
što su posedali oko velikog stola od mahagonija. Otvorili su notese i rasprostrli 
svoje skice. Uzorci tkanina lepršali su preko stola kao na toplom povetarcu – kao 
latice u polju.

»Dakle,« rekla je Gabrijela, »ovo će sigurno biti jedan od najneobičnijih di-
zaj nerskih sastanaka koje sam videla tokom svog rada u agenciji De Anđelis. 
Oduševljeni smo što je naš klijent sa nama danas dok pretresamo svoje ideje. 
Hajde da još jednom pogledamo koji su njegovi zahtevi da bismo se podsetili.« 
Dok je Gabrijela govorila, svaka tačka pojavljivala se automatski na velikom ekranu.

Uputstva dizajnerima – Odeća nevinosti mora imati sledeće kvalitete:
• Skromnost i privlačnost
• Trajnost
• Da omogućava lakoću pokreta
• Pogodna za baštovanstvo i brigu o 

životinjama
• Da odgovara i muškarcima i ženama
• Besplatno održavanje.

»Sariel, da li bi hteo da nam kažeš nešto o svojoj kreaciji?« Na velikom ekranu 
pojavila se slika.

»Kreirao sam braon haljinu A-kroja dužine do kolena. Napravljena je od 
posebno tretiranog lana koji je mek, gladak i praktičan za aktivnosti napolju. 
Ona, osim toga, ima ove prostrane džepove za skupljanje plodova i semenki.«

»Sjajna ideja, Sarijel! Džoel?«
»Ja sam kreirao nešto kao kombinezon. Ima kratke rukave, nogavice do 

listova i komotno pada. Baštenske mrlje se jednostavno neće videti na zelenom 
pamuku u više nijansi. Možete ga upotpuniti svežim cvećem provlačeći njegove 
peteljke kroz uzane otvore duž vratnog izreza.«

»Hvala Džoel. To je veoma domišljato. Deni?«
»Ja sam napravio tuniku od latica posebne vrste ljiljana koji ne vene. One su 

meke, boje su najčistijeg neba, otporne i mirišljave. Ako vam je potrebna nova, 
samo uberete drugi cvet, nežno uklonite srednji deo i navučete ga preko glave. 
Latice čak formiraju i rukave!«

»Deni, šta da kažemo? Poverićemo ti da radiš u nekim drugim oblastima. 
Ima li još nekih ideja?«

Klijent je polako ustao. »Hvala vam! Napravili ste divne kreacije koje bi se 
zaista dobro pokazale u novoj bašti. Ali upravo mi je sinula izvanredna misao.«

Sve oči bile su uprte u klijenta sa dobronamernom ljubopitljivošću. Nije bilo 
znaka nezadovoljstva ili nadmetanja. Radili su u slozi sa zajedničkim ciljem.

»Znam šta oni treba da nose. Imam savršeno rešenje.« Napravio je pauzu. 
»Oni će nositi istu odeću kao i ja.«

  Karen Holford, Ohtermahti, Fajf, Škotska

Sve oči bile su 

uprte u klijenta sa 

dobronamernom 

ljubopitljivošću.
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10. april 2011.

NEVINOST IZGUBLJENA – I PONOVO STEČENA
LO GOS (1. Mojsijeva 2,15-17.20-25; 3,6-11.21; 2. Timotiju 3,16.17)Ne 

Golotinja pokrivena nevinošću (1. Mojsijeva 2,20-25)

Novi svet bujao je životom i bojama. Vazduh je bio ispunjen pesmom 
ptica. Životinje su prilazile u parovima – slične, ali jedva primetno različite 
jedne od drugih – da im čovek da imena. Međutim, nije bilo partnera za 
njega. Za trenutak, osetio je bol samoće. Bog ga je uspavao dubokim snom, 
uzeo rebro iz  njegovog tela i stvorio ženu koju će čovek voleti. Sve je bilo 
čisto kada su se oni probudili i otkrili jedno drugo, nagi i prelepi. Osećali su se 
savršeno lagodno u svom telu i bili su obučeni u nevinost. Ništa nije trebalo 
skrivati, niti remetiti njihov osećaj divljenja i povezanosti.

Jedini zahtev nevinosti (1. Mojsijeva 2,15-17)

Bog je čeznuo za tim da Adam i Eva ostanu zauvek u svom stanju nevinosti. 
On je bio u stanju da onemogući greh, ali  trebalo je da se svemir osvedoči u 
Njegovu pravednost. Zato je postojala samo jedna zapovest u Edemskom vrtu. 
To je bila zapovest koju je bilo lako održati. U svojoj velikodušnoj pravičnosti, 
Bog je stvorio stotine drveta koja su davala obilje ukusnih plodova, a posadio 
je samo jedno koje je moglo da uništi njihovu haljinu nevinosti.

Izgubljena nevinost (1. Mojsijeva 3,6-11)

Kada su Adam i Eva okusili plod sa zabranjenog drveta, zaista su shvatili 
»sve«. Prva stvar koju su primetili bila je da više nisu obučeni u nevinost. Bilo 
im je neprijatno da se pokažu jedno pred drugim, a još neprijatnije da ih Bog 
vidi. U očajanju, ubrali su najkrupnije smokvino lišće koje su mogli da nađu 
i spoje u jednu celinu – bila je to prva odeća na svetu. Zatim su se sakrili u 
žbunje uplašeni od Boga.

Bog igra žmurke (1. Mojsijeva 3,8-19)

Bog je došao da potraži Adama i Evu. Iako je znao gde se nalaze, ipak 
je upitao: »Gde si?« Zatim ih je pozvao da Mu iznesu svoju priču. Njegova 
pitanja i odgovori mogu se smatrati pre tužnim nego ljutitim. On im govori 
šta će se dogoditi njima i svetu zato što je njihova nevinost izgubljena. 

Haljina žrtve (1. Mojsijeva 3,21)

Možda Adam i Eva shvataju koliko je neadekvatna njihova odeća od 
lišća dok se ono kida zapinjući za žbunje i vene na njihovom telu. Bog u 
svakom slučaju uviđa problem. U trenutku dubokog bola, On lično uzima 
jednu životinju, možda jednu od onih koje je Adam poznavao i voleo, i 
ubija je. Odravši kožu sa još uvek tople životinje, Bog pravi odeću koja 
pruža bolju zaštitu od hladnoće koja je odjednom zavladala u vrtu. Ovo nije 
samo velikodušni čin od strane brižnog Boga slomljenog srca, već i moćan 
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simbol. Odeća koju su Adam i Eva načinili bila je neodgovarajuća. Znamo 
da je nemoguće da učinimo bilo šta što bi nas opravdalo pred Bogom. Naša 
grešnost zahteva smrt nedužnog Hrista, nagoveštenu krvavom smrću nevinih 
životinja. Ovo nije samo pouka o stilu oblačenja. To je pouka o Hristovom 
planu spasenja. To je zračak nade u mraku prvog dana vladavine greha.

Obnovljena nevinost (Rimljanima 12,1; 2. Korinćanima 4,16; 5,21)

Taj prvi zračak nade nastavlja da sija i nama. Kada se pokajemo zbog svojih 
greha i prihvatimo Hrista kao svog Spasitelja, mi postajemo »pravda Božja u 
Njemu /Hristu/« (2. Korinćanima 5,21). Ova transakcija je prelepo ilustrovana 
u Zahariji 3,4: »Vidi, uzeh s tebe bezakonje tvoje, i obukoh ti nove haljine.« 
Ali, to nije sve! Kada prihvatimo Hrista kao svog Spasitelja, naša unutrašnja 
priroda treba da se »obnavlja svaki dan«1 (Rimljanima 12,1; 2. Korinćanima 
4,16). Ovo se događa kada Božji Sveti Duh obitava u nama i osposobljava nas 
da donosimo rod Duha, koji u suštini predstavlja Hristov karakter (Jovan 15,5; 
Galatima 5,22.23).2

Mi isto tako rastemo i gledanjem da ne budemo 
prevareni sotoninim lažima (1. Petrova 5,8). Treba da 
se molimo neprestano da ne bismo upali u iskušenje 
(1. Solunjanima 5,17). I treba da pokažemo Božju 
ljubav prema onima koji su u problemima (Matej 
25,31-40). Proučavanje Biblije i razmišljanje o njenim rečima takođe nam 
pomaže da rastemo (Psalam 119,15.23.48.78; 2. Timotiju 2,15). Božja Reč nas 
vodi ka Njegovoj istini, a dalje od sotoninih laži. Biblija nam takođe pokazuje 
šta da verujemo, kako da dobro živimo, i kako da prihvatimo haljine nevinosti 
i spasenja kroz Isusa. Poverenje u istinitost Božje Reči i poslušnost njenim 
uputstvima, sprečava nas da zalutamo ka zabranjenim plodovima. 

Zato što su bili nepažljivi, Adam i Eva su odlutali iz Božje sigurnosti. 
Zaboravili su da ostanu u neprekidnoj komunikaciji s Njim, da bi On mogao 
da ih podseti na svoja pravila koja su ih štitila. Prestali su da traže jedno drugo i 
izneverili su jednostavno uputstvo za sigurnost koje im je bilo dato. Ali Hristos 
je u svojoj ljubavi obezbedio žrtvu da bi pokrio njihovu i našu golotinju.

ODGOVORITE

1. Koji još načini postoje za očuvanje haljina nevinosti koje nam je 
Hristos dao?

2. Šta je, po vašem mišljenju, prolazilo Božjim umom i kakve su bile 
Adamove i Evine misli kada im je Bog napravio odeću od životinjske 
kože? Šta je prolazilo vašim umom kada ste prvi put prihvatili Hrista?

   Berni Holford, Ohtermahti, Fajf, Škotska

1 Adventistički hrišćani veruju, str. 140. orig.
2 Isto, str. 143. orig.

Ovo nije samo 

pouka o stilu 

oblačenja.
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11. april 2011.

PRIJATELJI, ZABORAVITE NA SMOKVINO LIŠĆE!
SVE DO ČAN STVO (1. Mojsijeva 3,21)Po

»Pregača od smokvinog lišća nikada neće pokriti našu golotinju. Greh mo-
ra biti uklonjen a haljina Hristove pravednosti mora pokriti prekršioca Božjeg 
zakona. I onda, kad Gospod pogleda na grešnika koji veruje, On vidi ne smo-
kvino lišće koje ga pokriva, već Hristovu sopstvenu haljinu pravednosti, koja 
predstavlja savršenu poslušnost zakonu Jehove. Čovek je sakrio svoju golotinju, 
ne pod pokrivačem od smokvinog lišća, već pod haljinom Hristove pravednosti. 

Hristos je prineo žrtvu da bi zadovoljio zahteve pravde. Kakvu cenu je 
Nebo moralo da plati za otkup prekršioca zakona Jehove. Ali, sveti zakon 

nije mogao biti obnovljen po nekoj nižoj 
ceni. Na mestu na kom je zakon ukinut od 
stra ne grešnog čoveka u njegovom palom 
stanju, on je u potpunosti obnovljen u svom 
potpunom svetom dostojanstvu. U svom Si-
nu, Bog je dao sebe kako bi spasao od več ne 
propasti sve koji veruju u Njega.

Greh predstavlja nelojalnost prema Bo gu i 
zaslužuje da bude kažnjen. Spleteno smokvino 
lišće u upotrebi je od Adamovih dana, ali ipak, 
golotinja grešnikove duše nije pokrivena. Svi 
argumenti zajedno, spojeni od strane svih 

koji su zainteresovani za ovu trošnu haljinu, svešće se na nulu. Greh je prekršaj 
zakona. Hristos je objavio sebe našem svetu da bi uklonio prestup i greh i da bi 
pokrivač od smokvinog lišća zamenio čistom haljinom svoje pravednosti. Božji 
zakon odbranjen je patnjama i smrću jedinorodnog Sina večnog Boga.

Prestup Božjeg zakona u bilo kom slučaju i u najmanjoj pojedinosti, 
greh je. Neizvršenje kazne za taj greh pokazalo bi se kao zločin u nebeskoj 
administraciji. Bog je sudija, Osvetnik za pravdu koja je počivalište i osnova 
Njegovog prestola. On ne može da prekrši svoj zakon, ne može da ukine ni 
najsitniju njegovu tačku da bi odobrio i oprostio greh. Čestitost, pravednost 
i moralna uzvišenost zakona morala je biti sačuvana i odbranjena pred celim 
Nebom i pred svetovima koji nisu pali.«1

ODGOVORITE

1. Šta moramo da učinimo kako bi Bog mogao da nas obuče u pra-
vednost svog Sina?

2. Da li ste spremni da primite Hrista u svoje srce da bi On mogao da vas 
pokrije svojom pravednošću?

   Trevis Vičmen, Harison, Tenesi, SAD
1 The Upward Look, str. 378.

»Hristos je objavio 

sebe našem svetu da 

bi uklonio prestup i 

greh i da bi pokrivač 

od smokvinog lišća 

zamenio čistom 

haljinom svoje 

pravednosti.«
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Zamislite svet koji nikad nije čuo za seksualni skandal. Ni za pornografi ju. Ni 
za prostituciju. Ni za neverstvo. Taj svet bio je savršen. Sam Bog rekao je da je on 
bio veoma dobar (1. Mojsijeva 1,31). Drugo poglavlje 1. Mojsijeve govori o tome 
kako je On stvorio muškarca i ženu i ustanovio instituciju braka. I, koliko god 
čudno to sada izgledalo, muškarac i žena bili su goli i nisu se stideli (1. Mojsijeva 
2,25). Šta ova »golotinja« znači? »Adam i Eva nisu imali potrebu za fi zičkim 
odelom jer je Stvoritelj na njih stavio haljinu od svetlosti, kao simbol Njegovog 
sopstvenog pravednog karaktera koji se u njima savršeno odražavao.«1

Nakon što su Adam i Eva postali neposlušni Bogu, nisu više bili podobni 
da nose svoju simboličnu odeću, jer nisu više odražavali sliku pravednog 
karaktera svog Stvoritelja. Odjednom su postali goli i postiđeni i pokušali 
su sami da poprave svoje stanje načinivši nove haljine od smokvinog lišća. 
Kasnije, kada se Bog prošetao kroz vrt prizivajući Adama, i Adam i Eva bili 
su se sakrili u strahu. Zar nisu ranije bili goli? Zašto bi se sada skrivali pred 
Bogom? Dogodilo se nešto što se nije neposredno odnosilo na odeću. Sada, 
prvi put u istoriji, ljudi su morali nešto da sakriju. Adam ne kaže Bogu da je 
zgrešio, ali on shvata da sad ima nešto što mora da krije. Adamov odgovor 
je neočekivan: »Čuh glas tvoj u vrtu, pa se poplaših, jer sam go, te se sakrih« 
(1. Mojsijeva 3,10). Odeća koju su Adam i Eva napravili za sebe »bila je jadna 
zamena za sjajne haljine nevinosti koje su izgubili. Savest je proradila. Da ovo 
osećanje stida ima koren ne u senzualnosti nego u svesti o krivici pred Bogom 
očigledno je iz činjenice da su se sakrili pred Njim.«2

Pre nego što su Adam i Eva napustili vrt, Bog im je 
napravio odeću od kože (1. Mojsijeva 3,21). Ova odeća 
će ih štititi od surovih promena vremena koje će se 
dešavati kao posledica njihovog greha. Osim toga, ona 
je bila prikladnija za težak fi zički rad koji je bio pred 
njima. Ali, što je najvažnije, »koža je bila stalan podsetnik 
na njihovu izgubljenu nevinost, na smrt kao platu za greh, i na obećano Jagnje 
Božje koje će svojom sopstvenom zameničkom smrću ukloniti grehe sveta.«3

ODGOVORITE

Na koji način jedino možemo ponovo dobiti nevinost koju su Adam i Eva 
iskusili pre nego što su postali neposlušni prema jedinoj Božjoj zapovesti, 
kako bismo opet mogli biti nagi a da nas ne bude sramota?

 Moris – Endrju Tompson, Aper Marlboro, Merilend, SAD

1 The SDA Bible Commentary, tom 1, str.227.
2 Isto, str.231.
3 Isto, str.235.

12. april 2011.

PRIKRIVANJE GOLOTINJE
DO KA Z (1. Mojsijeva 1,31; 2,25; 3,10.21) Ut

Zašto bi se 

skrivali pred 

Bogom?
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Adam i Eva su upropastili stvar kada su prekršili Božju zapovest da ne 
jedu sa drveta poznanja dobra i zla. Međutim, shvativši da su goli, ponovo 
su pogrešili kad su spleli smokvino lišće da bi se pokrili. Umesto da prihvate 
odgovornost za svoja dela i priznaju svoj greh Bogu, oni su ga uvećali time 
što su pokušali da sakriju svoju golotinju.

Sećam se da sam sličan »smokvin list« - trik napravila na univerzitetu. Ni-
sam želela da moji profesori pomisle da se nisam dobro spremila za njihova 
predavanja. Stoga, umesto da priznam da mi nije jasna neka teorija, ja sam se 
trudila da zvučim kao da je zaista razumem. Međutim, sakrivajući svoje slabosti 

pred profesorima, propuštala sam mnoge prilike za 
učenje. Dakle, kako možemo biti autentičniji?

Otvorite svoju dušu pred nekim kome verujete. 
Svi smo mi goli, slikovito rečeno, i naše »smokvino 
lišće« neće nikoga zavarati na duže staze. Kako mo-
žemo biti iskreni pred savršenim Bogom ako ne 

možemo da priznamo svoje mane ljudima koje volimo? »Muči li se ko među 
vama, neka se moli Bogu; je li ko veseo, neka hvali Boga. Boluje li ko među 
vama, neka dozove starešine crkvene, te neka čitaju molitvu nad njim, i neka 
ga pomažu uljem u ime Gospodnje. I molitva vere pomoći će bolesniku, i 
podignuće ga Gospod; i ako je grehe učinio, oprostiće mu se. Ispovedajte dakle 
jedan drugome grehe, i molite se Bogu jedan za drugoga, da ozdravljate; jer 
neprestana molitva pravednoga mnogo može pomoći« (Jakov 5,13-16). Ako se 
borite sa istom vrstom greha svakog dana, zatražite od neke odgovorne osobe 
kojoj verujete da bude vaš partner u odgovornosti. Ova osoba može da vas 
podrži putem molitve ili druženja.

Odbacite smokvino lišće i dopustite Bogu da vas obuče. Nema ničega što 
bismo mogli da učinimo svojom sopstvenom voljom i snagom da bismo 
ponovo zadobili svoju nevinost. Potrebno nam je da svim srcem prihvatimo 
blagodat koju je Isusova žrtva osvojila za nas. »Gospod Isus Hristos pripremio 
je pokrivalo, haljinu Njegove sopstvene pravednosti, koju će On stavili na 
svaku pokajničku, iskrenu dušu koja je verom prihvata.«1

ODGOVORITE

1. Šta nam je to toliko privlačno u našem »smokvinom lišću«?
2. Na koje načine trenutno »skrivate svoju golotinju«?
3. Šta bi vaša crkva mogla da učini da bi pomogla svojim članovima da 

budu autentičniji?
   Betani Kregs, Sent Endrjus, Škotska

1 The Advent Review and Sabbath Herald, Nov. 15, 1898.

13. april 2011.

IZGUBITI SMOKVIN LIST
PRI ME NA (1. Mojsijeva 2,20-25; 1. Mojsijeva 3,6-11.21; Jakov 5,16)Sr

Naše »smokvino 

lišće« neće 

nikoga zavarati 

na duže staze.
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14. april 2011.

ODELO KOJE BOG VIDI
MIŠ LJE NJE (Galatima 3,26.27; 1. Petrova 3,3.4) Če

Sve je bilo dobro u Edemskom vrtu. A onda, iznenada, Adam i Eva padaju 
na testu poslušnosti. Sada, umesto da njihova deca (celo čovečanstvo) 
naslede večni život i savršeni odnos sa Bogom, pojavio se problem. Izgubili 
smo svoju nevinost, svoju pravednost i svoje nasleđe kao Božja deca. I smrt 
je ušla u svet.

Međutim, preko niza zaveta, Bog može da nas vrati u svoju porodicu. On 
se zaogrnuo našom ljudskošću da bismo mi mogli da se obučemo u Njegovu 
pravednost. Mi smo »svi sinovi Božji verom Hrista Isusa; jer koji se god u 
Hrista krstiste, u Hrista se obukoste« (Galatima 3,26.27).

Kad sam bio mlađi, voleo sam da se preoblačim. Ali, nije mi to bilo 
interesantno zbog same garderobe, već zbog identiteta koji sam »pozajmljivao« 
kada bih obukao odeću nekih ljudi, kao što su, na primer, doktor ili vozač 
tramvaja. Mi smo, istina, obučeni u Njegovu pravednost, ali ne samo da bismo 
pokrili mrlju svog greha. Mi smo obučeni u Njegovu ličnost. Mi se ponašamo 
kao što se On ponaša. Mi volimo kao što On voli. Mi živimo kao što On živi, tako 
da Njegova pravednost postaje naša pravednost. To nije iluzija! To je realnost.

Dobro, a kako stoji stvar sa našim stvarnim fi zičkim 
oblačenjem? Da li je važno kako smo obučeni dokle 
god smo »obučeni u Hrista«? Za mene odgovor glasi 
»da«, u izvesnim granicama. Naš spoljašnji izgled treba 
da odražava našu unutrašnju odevenost u poniznost, ljubav prema bližnjima 
i poštovanje onih koji nas okružuju. Ovo može biti različito u različitim 
situacijama i kulturama u kojima se nalazimo. Međutim, naš fokus ne sme 
da bude na fi zičkom aspektu našeg oblačenja, već na duhovnoj stvarnosti 
koja je predstavljena načinom na koji mi prikazujemo sebe. Apostol Petar 
nam kaže da naša lepota ne treba da potiče od spoljašnjih ukrasa, već od 
unutrašnjeg bića (1. Petrova 3,3.4). Stoga bi možda sledeći put kada budemo 
u crkvi, umesto da se brinemo o tome koliko moderno izgledamo pred  bilo 
kim drugim, trebalo da razmislimo o stanju našeg unutrašnjeg odela, o haljini 
koju Bog vidi.

ODGOVORITE

1. Kada se oblačite, da li ste više zainteresovani za svoj spoljašnji izgled 
ili za svoju unutrašnju čistotu? Zašto?

2. Pošto ste se krštenjem obukli u Hrista, šta biste mogli da uradite ove 
sedmice da biste svojim ponašanjem i načinom oblačenja pokazali 
malo više Njegovog karaktera?

   Tim Kregs, Sent Endrjus, Škotska

To nije iluzija! 

To je realnost.
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15. april 2011.

NEBESKA VISOKA MODA
IS TRA ŽI VA NJE (1. Mojsijeva 3,7.21)Pe

ZAKLJUČAK

Bog ništa ne čini nasumice. On ne troši uzalud reči ni dela. Kada su Adam i 
Eva zgrešili, On im je govorio o dalekosežnim posledicama njihovog užasnog 
izbora. Zatim se dao na posao i svojim sopstvenim rukama načinio duboko 
simboličnu odeću da bi ih pokrio i zaštitio. S vremenom, Njegovi sledbenici 
će doći do spoznaje u kojoj je meri Bog dao samog sebe da bi ih duhovno 
pokrio i sačuvao od zla.

RAZMOTRITE

• Napišite priču ili naslikajte trenutak kada je Bog napravio odeću od kože 
za Adama i Evu. Kako biste prikazali Adama u momentu kad je počeo da 
shvata ozbiljnost situacije?

• Skupite izvesnu količinu krupnog zelenog lišća. Na svakom listu napišite 
neku dobru stvar na koju ljudi pokušavaju da se oslone, umesto da se 
oslone na Hristovu pravednost. Zalepite ili okačite lišće na komad papira, 
a zatim posmatrajte kako se tokom vremena suši i raspada.

• Napišite pismo Gospodu zahvaljujući Mu na slobodi da počivate u Hri-
stovoj pravednosti.

• Sastavite listu različitih religija i razgovarajte u svom razredu o načinu na 
koji svaka religija ohrabruje ljude da se oslanjaju na »smokvino lišće« kako 
bi se iskupili za svoju nepravednost. Po čemu se razlikuje poruka Biblije? 

• Obucite se različito svakog dana u nedelji. Jednog dana moglo bi to da bu-
de nešto ležerno, drugog dana poslovno, trećeg nemarno, četvrtog da na 
uniforma, itd. Zapazite kako vaša odeća utiče na vaše držanje, na to kako 
hodate, govorite, čak i kako doživljavate sebe. Razmislite o tome kako mi 
postajemo ono što nosimo. Šta možete na osnovu ove vežbe da naučite o 
Božjem daru oblačenja u Hristovu pravednost? 

POVEŽITE

Zaharija 3,1-5; Rimljanima; Galatima 3,26.27.
Čežnja vekova, poglavlja 3 i 4.
Ty Gibson, In the Light of God’s Love (Nampa, Idaho: Pacifi c Press, 1996); 

Arthur G. Daniells, Christ Our Righteousness (General Conference of Seventh-
day Adventists: Ministerial Association, 1941).

   Sonja Hjuenergart, Bišop, Kalifornija, SAD



od 16. do 22. aprila 2011.

Po u ka 4

»A Izrailj ljubljaše Josifa najvećma između svih sinova svojih, jer 
mu se rodio pod starost; i načini mu šarenu haljinu« 

(1. Mojsijeva 37, 3).

Šarena haljina
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16. april 2011.

IŠČUPAJ TO U ZAČETKU!
UVOD (1. Mojsijeva 37,3; Matej 2,11 )Su

Kaleb: »Uau! Pogledaj samo tu mašinu!«
Džoš: »Da, čoveče. Neko mora da je dobio na lutriji.«
Kaleb: »Ko je to unutra?«
Džoš: »Nisam siguran; ali izgleda da je jedan od blizanaca – Tejlor ili Tajler.«
Kaleb: »Neverovatno! To je Tajler!«
Džoš: »Tajler?«
Kaleb: »Tajler, šta radiš u tom autu?«
Tajler: »Ne, brate. Grešiš. Ovo nije tek neki auto. Ovo što vidiš je najnoviji, 

veličanstveni, izvanredni, vrhunski, superisimus naj-naj Mer cedes Benc.«
Kaleb: »Odakle si ga ukrao?«
Tajler: »Ha, ha! Ovo je poklon od mog oca.«
Džoš: »Ovo je zaista skup auto. Zašto je učinio tako nešto?«
Tajler: »Nisam siguran. Jednostavno je ustao jutros, poveo Tejlora i mene 

u prodavnicu automobila i rekao nam da biramo. Nakon više sati traženja, 
kupio je ovaj za mene, a Audi TT za Tejlora.«

Kaleb: »Ne mogu da verujem. Vi, momci, baš imate sreće.«
Tajler: »Šta čekate? Uskačite! Hajde da napravimo jedan krug.«

Davanje poklona poznati je običaj u celom sve-
tu. Ljudi dobijaju poklone u posebnim prilikama 
kao što su rođendani, pro slave mature i godišnjice. 
Pra znici kao što su Dan za ljubljenih, Dan očeva i Bo-
žić, takođe se proslavljaju davanjem poklona. Po-
bude koje stoje iza ovih de la uglavnom su dobre i 
variraju od čestitanja do izra žavanja zahvalnosti.

Biblija takođe navodi neke primere deljenja da rova. Tri mudraca posetila 
su bebu Isusa donoseći darove. Bog nam je dao dar večnog života (Rimljanima 
6,23); i »svaki dobri dar i svaki poklon savršeni« dolazi od Njega (Jakov 1,17).

Pouka za ovu sedmicu usredsređuje se na poseban dar koji je Jakov dao 
jednom od svojih sinova. Za razliku od automobila u prethodnom primeru, 
ova haljina bila je uzrok velikog porodičnog sukoba, jer je bila smatrana zna-
kom Jakovljeve pristrasnosti prema Josifu. Čuvena »šarena haljina« otkri va 
kako jedna greška vodi drugoj, sa posledicama daleko izvan naše kontrole. 
Dok proučavamo simboliku Josifove haljine, zapitajmo se da li bi neki naš 
postupak mogao da ima »efekat šarene haljine«? Zar ne bi bilo bolje da to 
sasečemo u korenu pre nego što uništi i nas i one koje volimo?

    Karvel Danijel, Grenada

»Šta čekate? 

Uskačite! Hajde 

da napravimo 

jedan krug.«



33

17. april 2011.

DAR KAO POKAZATELJ STATUSA, 

A NE PRISTRASNOSTI DO KA Z (1. Mojsijeva 37,3.4) Ne 
Kethoneth passim. Ako izgovorite ovu frazu pred nekim od svojih prijatelja, 

on će vas verovatno pitati na kom je to jeziku.1 Ako ponovite isti izraz na 
srpskom – šarena haljina – mnogi će se setiti da je Jakov dao takvu haljinu 
svom sinu Josifu. Istog trenutka zamišljamo dugačak lepršavi plašt na kome su 
zastupljene sve dugine boje. Ovakva slika je plod 
neposrednog uticaja izraza Kethoneth passim. 
Ona nagoveštava da je ta haljina imala dugačke 
široke rukave i mnogo različitih boja.2 Ovaj isti 
izraz koristi se na još jednom mestu i odnosi se na 
Davidovu ćerku Tamaru (2. Samuilova 13,18.19). 
Takvu odeću obično su nosile istaknute ličnosti 
kao simbol statusa. Međutim, dok je Tamarina haljina bila jedna od onih 
kakve su nosile princeze kao simbol plemstva i čednosti, Josifov ogrtač, kao 
pokazatelj pristrasnosti njegovog oca, uzdizao ga je iznad njegove braće.

Elen Vajt nagoveštava da su Izrailjevi postupci podgrevali sumnju da će 
on dati prvenaštvo Josifu, zaobilazeći svu desetoricu njegove starije braće.3 
Ova sumnja imala je nekog osnova. Ne bi bilo prvi put da se Jakov nađe u  
položaju da obrne redosled primanja blagoslova. On sam sebično je prevario 
svog oca i oduzeo svom starijem bratu blagoslov koji mu je pripadao kao 
starijem sinu (1. Mojsijeva 27).

Situacije poput ove, danas se često događaju. Roditelji se ponekad odnose 
prema jednom detetu bolje nego prema drugom zbog svoje posebne ljubavi 
prema njemu. Srećom, imamo nebeskog Oca koji svakog od nas zna ponaosob, 
svakog od nas razume na jedinstven način i svakom od nas daruje ljubav i 
naklonost u podjednakoj meri. Bog, naš Otac, ima plan za svakog od nas. 
Namera koju On ima s nama značajna je i ne može je ostvariti niko osim nas. 
Zato, kad je reč o Bogu, uopšte ne moramo da brinemo zbog pristrasnosti. On 
želi najbolje za svakog od nas i blagosloviće nas ukoliko, kao Josif, ostanemo 
verni Njemu. Naš uspeh ne treba da zavisi od toga šta naši zemaljski roditelji 
nameravaju, već od toga šta naš nebeski Otac želi i razvija u nama.

ODGOVORITE

Kako bi trebalo da reagujemo ako nas roditelji i naša braća i sestre fa-
vorizuju u odnosu na druge?

  Aleks Kumberbeč, Barbados, Britanska zapadnoindijska ostrva

1 Richard W. Coff en, Snapshots of God: A Daily Devotional, (Hagerstown, Md.: Review and 
Herald, 2009), str. 15.

2 Strong’s Exaustive Concordance, str. 1890.
3 Stvaranje – patrijarsi i proroci, str. 209 orig.

Kad je reč o Bogu, 

uopšte ne moramo 

da brinemo zbog 

pristrasnosti.
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18. april 2011.

IMATE PORUKU OD JAKOVA
LO GOS (1. Mojsijeva 29,21 – 30,24.34.37; 42,13; 1. Korinćanima 9,24-26)Po

Jakovljeva dilema (1. Mojsijeva 29,21 – 30,24)

Jakovljeva dilema otpočela je kad je prevario svog oca i uzeo prvenaštvo 
koje je pripadalo njegovom bratu Isavu (1. Mojsijeva 27,1-40). Od tog 
trenutka, duh prevare postao je Jakovljev žalac. Čak i nakon svog verskog 
probuđenja u Vetilju (1. Mojsijeva 28,10-22), otputovavši u Padan Aram, on 
se suprotstavio običaju tadašnje kulture. Lavan je imao dve ćerke – stariju 
Liju i mlađu Rahilju. Jakov je znao da nije u skladu sa običajima da se mlađa 
ćerka uda prva. Ali, i pored toga, tražio je Rahilju za ženu. Pristao je da radi 
kod Lavana sedam godina bez plate da bi dobio Rahilju. Kad se navršilo tih 
sedam godina, Jakov je bio prevaren. »A kad bi ujutru, gle, ono beše Lija; te 
reče Jakov Lavanu: Šta si mi to učinio? Ne služim li za Rahilju kod tebe? Zašto 
si me prevario?« (1. Mojsijeva 29,25).

Interesantno, kako je brzo Jakov zaboravio na svoj sopstveni prevarantski 
duh, sada kada se i sam našao u položaju prevarenog! »Sve se vraća, sve se 
plaća« – moglo bi se ovde lepo primeniti! Kao hrišćani, moramo se čuvati 
prevara. Šta posejemo, to ćemo i požnjeti! Osim toga, trebalo bi da poštujemo  
običaje određene kulture. Jakov nije. Zapazite, međutim, da ukoliko su kultura 
ili kompromisi u sukobu sa Božjim zakonom, treba da se izjasnimo kao Petar i 
Pavle : »Većma se treba Bogu pokoravati negoli ljudima« (Dela apostolska 5,29).

Jakovljeva dilema nastavlja se tokom njegovog braka sa dve sestre. Da je 
Jakov sledio princip »jedan muž jedna žena«, ne bi došlo do krize u njegovom 
domu. Važno je da hrišćani poslušaju i uzdižu ovaj edemski princip kao ideal 
koji je sam Bog uspostavio!

»A Gospod videći da Jakov ne mari za Liju, otvori njoj matericu, a Rahilja 
osta nerotkinja. I Lija zatrudne, i rodi sina, i nadede mu ime Ruvim, govoreći: 
Gospod pogleda na jade moje, sada će me ljubiti muž moj« (1. Mojsijeva 
29,31.32). Gospod saoseća sa onima kojima je srce slomljeno. Iako je Jakov 
nije voleo, Lija je bila blagoslovena! Gospod ju je blagoslovio dajući joj 
decu. Rahilja joj je zavidela na tome, te je još više otežala ionako napetu 
situaciju nudeći Jakovu svoju služavku (1. Mojsijeva 30,1-3). Kakva šteta što je 
Jakovljev duhovni vid bio pomućen njegovom fi zičkom željom, te nije bio u 
stanju da prosudi kako je ozbiljna greška koju se spremao da učini. Kako je to 
važna pouka za nas da svoj um uvek držimo usredsređen na duhovne stvari 
(Filibljanima 4,8; 1. Petrova 5,8).

Kako ti je ime? (1. Mojsijeva 29,21 – 30,24)

Šta tvoje ime znači? Ime Jakov znači »on istiskuje« ili »on drži za petu.«1 I 
svaki od Jakovljevih sinova takođe je imao ime sa posebnim značenjem.

1 The SDA Bible Dictionary, str. 544.
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Prilikom svog duhovnog novorođenja mi dobijamo ime – Hrišćanin. Da 
li živimo u skladu sa značenjem tog imena? Da li držimo Deset zapovesti, 
da li govorimo o Njemu i služimo drugima iz ljubavi? Kada se pomene ime 
Jakov, ljudi uglavnom pomisle na Isakovog mlađeg sina koji je prevario svog 
oca i ukrao svom bratu prvenaštvo. Iako je on kasnije bio visoko cenjen zbog 
rvanja sa anđelom, njegov raniji greh nikada nije izbrisan. Otuda treba da se 
pobrinemo da naš stil života bude takav da, kad god se naše ime spomene, 
ljudi kažu da smo mi Božja deca!

Druženje sa neznabošcima (1. Moj. 34; 1. Korinćanima 9,24-26)

Jakovljeva ćerka izašla je da gleda devojke u onom kraju (1. Mojsijeva 34,1). 
Važno je da kao hrišćani budemo pažljivi koga biramo za svoje društvo. Taj 
prijatelj sa kojim provodimo vreme ili koga 
smo dodali na svoju Fejsbuk listu, možda 
ne vrši dobar uticaj koji nam je potreban u 
životu. Moramo uvek biti svesni da »onaj 
koji traži zadovoljstva među onima koji se 
ne boje Boga zalazi na sotonino tlo i izlaže 
se njegovim iskušenjima«.1

Josif – simbol Hrista (1. Mojsijeva 37; 42,13)

Josifu je njegov otac dao haljinu u više boja. Ovaj dar je dat iz pristrasnosti 
i stoga je izazvao ljubomoru, uvređenost i bol. Kao hrišćani, trebalo bi da 
volimo svakoga podjednako ljubavlju nalik Hristovoj. Čitajte Matej 22, 35-40. 

Josif je krenuo da traži svoju braću. Kada ih je pronašao, oni su strgli s 
njega njegovu šarenu haljinu, bacili ga u praznu jamu i konačno ga prodali 
u ropstvo. Isus je došao da traži grešnike koji su Ga svukli i zlostavljali. Baš 
kao što je kasnije čistota Josifovog karaktera razotkrila mane njegove braće, 
tako su  i fariseji bili zaplašeni nesebičnošću koja je izvirala iz Isusa. Baš kao 
što je Josif kasnije postao spasitelj svoje braće tokom perioda gladi, tako Isus 
postaje naš Spasitelj kada nas obuzme »glad« izazvana grehom.

Uprkos izazovima sa kojima se Josif suočavao, on je uvek pronalazio veru 
u Boga. Isto tako bi trebalo i mi, kada nas zlostavljaju, odbacuju i preziru, da se 
držimo čvrsto Isusa, sigurne stene. Kada izgleda kao da su nas naši neprijatelji 
pobedili, setimo se da Bog nije napustio Jakova. On neće napustiti ni vas!

ODGOVORITE

1. Da li postoji dilema u vašem životu koju treba da predate Bogu pre 
nego što se stanje pogorša?

2. Možete li zaista da kažete da svet u vama vidi Isusa? Ako ne, zašto?
3. Kada je pristrasnost uticala na vaš život? Kako je to rešeno i koje 

pouke ste stekli iz tog iskustva?
  Onil Hol, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

1 Stvaranje – patrijarsi i proroci, str. 204 orig.
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19. april 2011.

ČOVEKOVO DNO JE BOŽJE POSTOLJE
SVE DO ČAN STVO (1. Mojsijeva 37,3.4; 50,19.20)Ut

Jakovljev stari greh uticao je na žestoku i buntovnu prirodu njegovih 
si nova, nanoseći mu time veliki bol. Međutim, »jedan od njih potpuno se 
razlikovao od ostalih - stariji Rahiljin sin Josif, čija je retka spoljašnja lepota 
odražavala unutrašnju lepotu uma i srca... Bio je poslušan očevim poukama, 
uživao je da sluša Boga... Pošto mu je majka umrla, osećajno se čvršće vezao 
za oca, a i Jakovljevo srce prionulo je uz ovo dete koje mu se rodilo u starosti. 
Zavoleo je ‘Josifa najvećma između svih sinova svojih’. Ali... Jakov je nemudro 
pokazivao da mu je do Josifa najviše stalo i time je izazvao ljubomoru ostalih 
sinova.«1

Crvena. Teget. Zelena. Žuta. Narandžasta. Ljubičasta. Zamislite samo Jo-
sifovu haljinu. U vreme kad je odeća bila prilično jednostavna, ovaj dar si-
gurno mora da je štrčao. Međutim, Jakov nije mogao ni da pretpostavi da 
će mu to doneti najdublji bol. »Josif, ne sumnjajući šta mu se sprema, prišao 
je svojoj braći radosna srca da ih pozdravi nakon svog dugog, zamornog 
putovanja. Njegova braća dočekala su ga grubo... Josif se uznemirio zbog 
njihovog ljutitog izgleda... Pošto su dali oduška svom osećanju zavisti, 
sotona je zagospodario njihovim umom te nisu pokazivali nimalo sažaljenja 
ni ljubavi prema svom bratu. Svukli su sa njega šarenu haljinu, koja je bila 

simbol očeve ljubavi i pobudila njihov osećaj za-
visti... Uzeli su Josifovu haljinu i, zaklavši jare, umo -
čili je u njegovu krv; potom su šarenu haljinu po-
slali svom ocu.«2

Međutim, zle namere Josifove braće Gospod je 
preokrenuo na dobro (1. Mojsijeva 50,20). »Gospod 

je upravljao događajima i učinio da surovi postupak Josifove braće dovede 
do ispunjenja onih snova koje su oni nastojali da osujete... Bog je isplanirao 
da on stekne iskustvo kroz iskušenja, nevolje i teškoće da bi se pripremio da 
zauzme visok položaj.«3 

Ne plašite se kada vas ljudske zavere gurnu u dolinu tame i beznađa. 
Bog je veran i može da vas uzdigne na častan položaj da bi, na taj način, On 
mogao da se proslavi!

  Rene Džozef, Trinidad i Tobago

1 Stvaranje – patrijarsi i proroci, str. 209. orig.
2 The Spirit of Prophecy, sv. 1, str. 128 – 130.
3 Isto, str. 131 – 133.
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20. april 2011.

NOSITI ODGOVARAJUĆE BOJE
PRI ME NA (1. Mojsijeva 9,12-16; Galatima 5,22-25; Efescima 6,10-16) Sr

Bog je stvorio kaleidoskop unutar prirode i sazdao nas je tako da možemo 
da se divimo mnoštvu i rasporedu njegovih boja. I On sam potvrdio je važnost 
boje kada se duga pojavila pred Nojem nakon Potopa (1. Mojsijeva 9,12-16). 
Danas su političke partije, ulične bande i sportski timovi često predstavljeni 
određenim bojama. Boje koje nosimo određuju gde pripadamo i za šta se 
zalažemo. Čak i naša prava priroda često se opisuje kao naša »prava boja«.

Josifova šarena haljina nije pokazivala samo 
to da je njegov otac imućan čovek. Ona je bila, 
takođe, i simbol očeve ljubavi. To nije bio samo 
lep komad odeće, već podsetnik na Jakovljevu 
pristrasnost i okidač ljubomore i mržnje.1

Kada jednom shvatimo značenje boja, kako 
se onda možemo obući u prave boje?

Obucite Božje boje. Čitajte Efescima 6,10-16. Boje ovog oklopa predstavljaju 
prelepu sliku nekoga ko čvrsto stoji za Gospoda. Kada nosite ovaj oklop, svet 
uviđa da pripadate Bogu!     

Sledite Božji savršeni plan. Čitajte Matej 5,43-48. Savršenstvo ovde opisuje 
»nekoga ko je dostigao cilj«2 zapovesti naznačenih u stihovima 43-47. Pomisao 
na ljubav prema našim neprijateljima je zastrašujuća i deluje neostvarljivo. 
Ipak, treba da idemo napred uz pomoć Svetog Duha (Filibljanima 3,12-14). 
Naša molitva ne treba da bude zasnovana na porazu već na istrajnosti. 

Isčupajte greh u začetku. Greh ne sme da se neguje i ne sme mu se do-
pustiti da buja i osvoji ono najbolje u nama. To je bila Jakovljeva greška. On 
je gajio grehe prevare i pristrasnosti i to mu je na kraju pričinilo mnogo ja-
da. Obuzdajte negativno ponašanje koje vas tako lako obuzima. Izbegnite 
situacije za koje znate da će vas odvesti niz put kojim ne želite da idete. Bog 
će vam obezbediti izlaz.

Budite odgovorni. Ljudi nas posmatraju čak i ako toga nismo svesni. 
Prihvatite odgovornost koju imamo da budemo so zemlji (Matej 5,13). Imajte 
na umu da se mi prepoznajemo po svojim rodovima.

ODGOVORITE

1. Kako prave boje mogu da postanu pogrešne?
2. Da li vaše boje dočaravaju plodove koji se nalaze u Galatima 5,22-24?

  Šanti But, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

1 Stvaranje – patrijarsi i proroci, str. 209. orig.
2 The SDA Bible Commentary, sv. 5, str. 341.
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Josif, Isusov zemaljski otac, imao je nečeg zajedničkog sa Jakovom. Kao 
i u Jakovljevom slučaju, jednom od njegovih sinova bilo je namenjeno da 
postane nešto veliko. Osim toga, ostali njegovi sinovi nisu razumeli svog 
posebnog Brata i stoga nisu podržavali Njegovu misiju.1

 Kako stoji stvar sa nama? Kako ocenjujemo sebe kao vernike Božje 
Crkve ostatka? Da li zaista podupiremo misiju svoje Crkve? Ili ponekad 
uhvatimo sebe kako se ponašamo kao Isusova i Josifova braća – ljubomorni, 
kritički raspoloženi i spremni da uništimo ono za šta smatramo da je uzrok 
takvih osećanja?

Treba da imamo na umu da su reči izgovorene 
protiv Crkve zapravo reči uperene protiv Isusove 
neveste, jer Isus Crkvu vidi kao svoju nevestu po 
koju će se vratiti. Biblija uči muževe da vole svoje 
žene kao što Isus voli Crkvu za koju je dao sebe 
(Efescima 5,25). Isus, koji ume da voli više nego 
bilo ko drugi, voleo je svoju nevestu toliko da je 

umro nezasluženom i surovom smrću. Stoga, bilo bi dobro da pazimo šta 
govorimo o Božjoj Crkvi. Teško da bi se mogao naći neko ko toleriše da se 
ružno govori o njegovoj ženi, majci ili sestri. Zašto bi Bog bio drugačiji?

Mi možda ne smatramo da smo tako zlonamerni kao što su bila Josifova 
braća u svom ophođenju prema njemu nakon što je dobio šarenu haljinu; ali 
kad uhvatimo sebe da ogovaramo pastora ili da klevetamo nekog službenika 
unije ili oblasti, mi u suštini napadamo Isusovu Nevestu. To nas čini sličnima 
Josifovoj braći.

Dok se sve više približavamo Hristovom drugom dolasku, trebalo bi, uz 
pomoć Svetog Duha, da težimo da se jevanđelje propoveda u svakom kutku 
ove planete. Ponašati se ljubomorno i ne pružati podršku kao član Crkve, 
samo ometa našu misiju. Ako niste deo rešenja, onda ste deo problema.

ODGOVORITE

1. Šta možete da učinite u svojoj crkvi da biste bili manje oni koji se žale, 
a više oni koji doprinose?

2. Kako da probleme koji se javljaju u crkvi savladamo u duhu ljubavi, 
kako  bismo izbegli da je »bacimo« u jamu na način na koji su Josifova 
braća bacila njega?

  Šervin Ričard Skot, St. Lusija

1 Čežnja vekova, str. 178-182. orig.

21. april 2011.

VI GOVORITE O NJEGOVOJ NEVESTI!
MIŠ LJE NJE (Efescima 4,1-6.31.32; Otkrivenje 21,9)Če
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ZAKLJUČAK

Jakov je pokazao koliko je više voleo Josifa i koliko je bio naklonjeniji 
njemu nego njegovoj braći darujući mu šarenu haljinu – dar sa nesagledivim 
posledicama. To je izazvalo ljubomoru i zavist Josifove braće, otvorivši vrata 
zlu u njihovom životu. Oni su prodali Josifa kao roba i naneli veliki bol svom 
ocu. Bog je upravljao Josifovim iskustvima da bi ga pripremio da spasi 
ujedno i Egipat i svoju porodicu. Kao hrišćani, mi možemo praviti greške, ali 
Bog nikad ne pokazuje pristrasnost. On podjednako voli svako svoje dete i 
ima plan za život svakoga od nas.

RAZMOTRITE

• Idite u šetnju i provedite izvesno vreme posmatrajući mnoštvo boja koje 
je Bog upotrebio u prirodi. Nije morao da koristi boje, a ipak je to učinio. 
Šta vam to govori o Božjim osećanjima prema vama?

• Koristeći četkicu i tempere eksperimentišite da biste videli koliko ra zli-
čitih boja možete da napravite. Koje boje odražavaju vaša osećanja prema 
Bogu? (Upamtite da sve boje predstavljaju kombinaciju crvene, plave i 
žute.)

• Razmišljajte o tome kako je Jakovljeva pristrasnost izazvala dalekosežne 
posledice. Suprotno od pristrasnosti je diskriminacija. Kako možete po-
moći osobi koja je hendikepirana ili je doživela diskriminaciju?

• Pitajte petoro ljudi koje boje predstavljaju nadu, a koje očajanje. Podelite 
sa njima svoje omiljeno biblijsko obećanje.

• Zamislite da ste vi Josif. Napišite kako biste se osećali da ste dobili šarenu 
haljinu. Uporedite to sa onim kako biste se osećali da ste prodati kao rob, 
a kako da ste postali vladar u Egiptu.

• Napravite kolaž sa mnogo boja da biste predstavili kako vas je Bog vodio 
u životu.

POVEŽITE

Stvaranje – patrijarsi i proroci, poglavlja 19-21. 
Terri L. Fivash, Joseph (Hagerstown, Md., Review and Herald, 2002).

  Odri Anderson, Lindsberg, Švedska

22. april 2011.

KOJE JE BOJE TVOJ SVET?
IS TRA ŽI VA NJE (Psalam 37,23; 105,16-45) Pe



od 23. do 29. aprila 2011.

Po u ka 5

»A vi ste izabrani rod, carsko sveštenstvo, sveti narod, 
narod dobitka, da objavite dobrodetelji onoga koji vas 

dozva iz tame k čudnome videlu svome« 
(1. Petrova 2,9).

Svešteničke haljine 

blagodati
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23. april 2011.

ŠTA SE NALAZI U VAŠEM ORMANU? 
UVOD (Isaija 64,6; 2. Korinćanima 12,9; 1. Petrova 2,9) Su

Svetla su prigušena, a dugačka pista kao da se pruža u beskraj. Muzika 
počinje da svira u taktu »ritam i bluz«. Obučena u svoju najbolju odeću, publika 
čeka predstavljanje mode za novu sezonu. Žene se vrpolje u svojim sedištima,  
nervozno kršeći ruke. Iznenada, refl ektori počinju da blješte i modeli oštrim 
korakom stupaju na pistu. Trepćuće svetlo stvara dramatičan efekat. Kako 
se koja manekenka zaustavi na kraju piste, njen prodoran pogled izaziva 
publiku da poželi da kupi to što ona nosi. Kompletna moda za novu sezonu 
nalazi se preda mnom, na zadovoljstvo mojih očiju, i može postati moja 
jednim provlačenjem kreditne kartice. Sva ova odeća izgleda kao da dolazi 
uz anđeoski sjaj i zvuk nebeskih zvona. Dok uživam u kreatorovom doživljaju 
stila, moj um tone u svet svoga »ja«. Ja sam oduševljena mogućnošću da 
obnovim svoju garderobu. Kako bih ekstravagantno ja izgledala u ovoj odeći.

Iznenada muzika prestaje. Svetla se gase. Svi u prostoriji kao da su nestali. 
Jedino što čujem jesu otkucaji mog srca – ritmično tik-tak. Tada me obasja 
zaslepljujući snop svetla. Osećam kako pogledi probadaju moju dušu; ali ja 
sam potpuno sama. Tada pogledam sebe i vidim da sam obučena u prnje, 
u prljave prnje. Jeza prolazi mojim telom. Uprkos prnja ma, osećam da sam 
gola. Čujem glas ko ji grmi: »Ali svi bejasmo kao nečisto što, i sva naša pravda 
kao nečista haljina; zato opa dosmo svi kao 
list, i bezakonja naša kao vetar odnesoše nas« 
(Isaija 64,6).

Postiđeno saginjem glavu i počinjem da 
jecam. Tada jedan nežni glas »pokriva« moj 
osećaj golotinje i stida govoreći: »Dosta ti je 
moja blagodat« (2. Korinćanima 12,9).

Šta je vaš prioritet? Da li ste obučeni u Hristovu odeću? Ili vas je svetsko 
shvatanje mode i toga kako stvari treba da izgledaju odvuklo od činjenice da 
možete biti deo izabranog roda, carskog sveštenstva? Da li ste zaboravili kako 
daleko Božja blagodat može da vas odvede? Šta imate u ormanu svog života? 
Ove sedmice proučavaćemo simboliku svešteničkih haljina blagodati.

  Maruška Bien – Ami, Nasau, Nju Providens, Bahami
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24. april 2011.

BOŽJI PLAN ZA IZRAILJCE MODERNOG DOBA
LO GOS (2. Moj. 28; 32,1-6; 3. Moj. 21,7-24; 22,1-8; Jevrejima 4,14.15; Otkrivenje 21, 12-14)Ne 

Sitni detalji (2. Mojsijeva 28)

U 2. Moj. 28 Bog diktira kako bi svaki sveštenik trebalo da se oblači za svoj 
posao. Da li Bog vodi računa o detaljima? Da! S obzirom da je Bog vodio računa 
o detaljima svešteničkih haljina, da li verujete da On vodi računa o vama?

Bog ima plan za vaš život – detaljan plan. Šteta što ljudi ne odvajaju više 
vremena da bi pitali Boga o planu koji ima za njih.

Svi to rade (2. Moj. 28; 32,1-6; 3. Moj. 21,7-24; 22,1-8; 2.Kor. 5,17)

Postoji izreka: »Kad nema mačke, miševi kolo vode.« To je upravo ono što 
se dogodilo sinovima Izrailjevim. Mojsije je napustio logor da bi se susreo 
sa Bogom, i pošto ga nije bilo dugo vremena, ljudi su počeli da se žale i da 
nagovaraju Arona da im napravi drugog boga. Šta je Aron uradio? Možda je 
želeo da ga ljudi prihvate. Možda nije želeo da se razlikuje. U svakom slučaju, 
on im je napravio zlatno tele. Onda je objavio da će sledeći dan biti praznik 

Gospodu. On je pomešao religiju Egipta sa pravom 
Božjom religijom i stavio etiketu »Nebeski Bog« na ono što 
je iz toga proizašlo.

Mnogi od nas imaju isti zahtev: »Daj nam religiju 
kakvu imaju svi ostali.« Mi pomešamo paganske stvari sa svetim i ono što 
iz toga proizađe označavamo kao »hrišćanstvo« i proglašavamo »dobrim«. 
Mislimo da ćemo se na taj način više svideti ljudima. Mislimo da ćemo se na 
taj način bolje uklopiti. Ali, prema  čijim standardima?

Zamislite da ste upravo primljeni kao junior veoma popularnog sportskog 
tima. To je vaša životna šansa! Čiji dres ćete nositi? Mogli biste da obučete 
dres nekog drugog tima, ali, s obzirom da ste potpisali ugovor sa određenim 
timom, taj tim očekuje da se oblačite isto kao oni. Mnogi od tekstova koje 
smo naveli na početku ovog poglavlja sasvim određeno govore o tome kako 
sveštenici treba da se oblače i ponašaju. Mnogo puta mi pokušavamo da 
igramo za Božji tim, ali želimo da izgledamo i da se ponašamo kao svet.

Džordž Barna napravio je studiju o ljudima koji veruju da su nanovo 
rođeni hrišćani, a rezultati su bili poražavajući. Našao je da 98% mladih ljudi 
koji su tvrdili da su novorođeni, nisu u svom svakodnevnom životu odražavali 
hrišćanske stavove i ponašanje.1

U 3. Mojsijevoj 22,1-8, Bog detaljno objašnjava šta znači biti čist ili nečist 
– pojedinosti koje mnoge navode da se meškolje kada se glasno pročitaju 
tokom bogosluženja. Bog očekuje više od naroda koji tvrdi da je Njegov. On 
vodi računa o detaljima. Zbog svoje blagodati, On želi da mi budemo nova 
stvorenja (2. Korinćanima 5,17).

1 George Barna, Think Like Jesus (Minneapolis: Baker Books, 2003), str. 26.

Čiji dres ćete 

nositi?
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Bog želi da imamo nešto više od onoga što svet ima da ponudi. Kroz svoju 
Reč, On nam nudi smernice kako da stignemo do cilja. Ove smernice prilično 
su jasne. Ipak, mi tako često propuštamo da pratimo Njegov određeni  put. 
Ponekad ne idemo Njegovim putem jer izgleda suviše dugačak i pun oštrih 
krivina, sa previše brda i dolina. »Želite da se odreknem – čega?« Ponekad ne 
želimo da sledimo Božja uputstva, jer ona ukazuju na smer suprotan od onog 
u kome svi idu. »Pa, ona osoba to čini, a ipak je vođa u crkvi!« Tražimo izgovore.  
»Pa, neki moji prijatelji ne svetkuju Subotu, a ipak izgledaju kao dobri ljudi.«

 Svet kaže: »Hajde da ulepšamo spoljašnji izgled.«
 Bog kaže: »Hajde da ulepšamo unutrašnje biće.«
 Svet kaže: »Sve je relativno. Nema apsolutnih vrednosti.«
 Bog kaže: »Ja sam put, istina i život.«
 Svet kaže: »Hajde da uradimo psiho-testove da nas usmere.«
 Bog kaže: »Pitajte mene.«
 A kad umrete, svet kaže: »Bili ste za korak napredniji od majmuna.«
 Ali Bog kaže: »Vi ste na putu ka životu u večnosti.«
 Čiji pogled na svet želite da prihvatite?

Ne odustajte! (Jevrejima 4,14.15; Otkrivenje 21,12-14)

Tako često smo slični Petru. Hodamo sa Isusom i, premda je možda mračno 
i duva olujni vetar, mi to ne primećujemo. Neki ovo opisuju kao »iskustvo 
na vrhu planine«. Međutim, ubrzo skrenemo s puta. Nešto nam odvlači 
pažnju. Vidimo nešto primamljivo, zabavno. Odvratimo svoj pogled sa Isusa 
i počinjemo da tonemo. Tek tada primećujemo koliko je svet mračan, koliko 
smo blizu toga da se utopimo. »Gospode, pomagaj!« – vičemo kao Petar. 
Tada se Hristos spušta do nas da bi nas spasao od nas samih (Matej 14,22-
32). To je blagodat. Jevrejima 4,14.15 kaže da zato što imamo Prvosveštenika 
koji je u stanju da saoseća sa nama, ne treba da odustanemo od onoga u šta 
verujemo! Kada oluja besni oko vas, ne odustajte. »Bio tamo, uradio to, dobio 
majicu.«1 To je ono što je Hristos učinio za nas.      

Sneg je bio zaista dubok. Ko bi pomislio da bismo mogli da idemo na 
pešačenje tog dana? Vođa puta probijao se kroz sneg dubok do kolena. Kada je 
skrenuo sa uske staze, upao je u sneg koji mu je bio skoro preko glave. A osoba 
na kraju kolone? Nikakav problem! Božja blagodat je utabala stazu pred nama, 
ali kada siđemo sa nje, počinjemo da upadamo u dubok sneg i putovanje 
postaje dugo i zamorno. Prihvati Božju blagodat i ostani na stazi koju je On 
utabao pred tobom. Koje je tvoje odredište? Čitaj Otkrivenje 21,12-14 – opis 
Novog Jerusalima. To je privilegija našeg posla koja je zaista van ovog sveta!

ODGOVORITE

1. Kako bi hrišćani trebalo da se  razlikuju od nehrišćana?
2. Kako nam Božja blagodat daje više praktičnih prednosti?
  Džonatan Gerasi, Nevada Siti, Kalifornija, SAD

1 Izraz koji znači: »Bio je tamo, lično je to doživeo.«
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25. april 2011.

DA LI STE PRIKLADNO ODEVENI?
SVE DOČANSTVO (Efescima 5,25-27)Po

»Mojsiju je kod grma koji gori bilo naređeno da skine obuću, jer je tlo na 
kojem stoji sveto. Tako ni sveštenici nisu smeli da ulaze u Svetilište obuveni. 
Čestice prašine na obući mogle su da oskrnave to sveto mesto. Obuću je 
trebalo da ostave u tremu i operu ruke i noge pre nego što uđu u šator da obave 

službu ili da priđu oltaru da prinesu žrtve 
paljenice. Tako je stalno obnavljana pouka 
da se oni koji žele da stupe pred Gospoda 
moraju očistiti od svake prljavštine.«1

»Crkvi je dano ’da se obuče u svilu, čistu 
i belu’ da ’nema mane, ni mrštine, ili takoga 
čega’. ’Jer je svila pravda svetih’ (Otkrivenje 
19,8; Efescima 5,27). U stvari, to je Hristova 

pravednost, Njegov neokaljani karakter, koji po veri daje svima koji Ga prime 
za svog Spasitelja...

Prekršitelji Božjeg zakona, od dana Adamove i Evine neposlušnosti, upravo 
su to činili. Sastavljali su smokvino lišće da pokriju golotinju prouzrokovanu 
grehom. Nosili su odeću koju su sami sebi načinili, svojim delima pokušavali 
da pokriju svoje grehe, da sebe učine prihvatljivim u Božjim očima.

Međutim, to nikada nisu uspeli da ostvare. Čovek ne može ništa da učini 
da zameni svoju izgubljenu odeću nevinosti. Nikakvu odeću od smokvinog 
lišća, nikakve svetovne, građanske haljine neće nositi oni koji sa Hristom i 
anđelima budu sedeli na Jagnjetovoj svadbenoj večeri.

Samo pokrivalo koje nam Hristos daruje, može učiniti da se pojavimo u 
Božjoj prisutnosti. Tim pokrivalom, tom odećom svoje pravednosti, Hristos 
želi da pokrije svaku, vernu dušu koja se kaje...

Ta odeća, izatkana na nebeskom razboju, nema u sebi nijednu nit ljudske 
zasluge. Hristos je u ljudskom obliku izgradio savršeni karakter i taj karakter 
On nudi nama.«2 

ODGOVORITE

1. Šta nas Božja uputstva o haljinama koje su nosili starozavetni sve-
štenici uče o Njegovom staranju za haljinu našeg spasenja? Kakve 
promene u svom životu bi trebalo da izvršite?

2. Na koje načine mi pokušavamo da »sastavljamo« pokrivala da bismo 
sebe učinili prihvatljivim u Božjim očima? Koliko su učinkovita ovakva 
pokrivala?

  Tvila Gerasi, Belgrejd, Montana, SAD
1 Stvaranje – patrijarsi i proroci, str. 350. orig.
2 Pouke velikog Učitelja, str. 215, 216.

»Nikakvu odeću od 

smokvinog lišća... 

neće nositi oni koji sa 

Hristom i anđelima 

budu sedeli...«



45

26. april 2011.

HRISTOS – NAŠ PRIMER
DOKAZ  (Jevrejima 4,14-16) Ut

Često, kada prolazimo kroz teškoće i iskušenja, lako nas obuzme ose-
ćanje da niko nikad nije bio na našem mestu. Jevrejima 4,15 kaže da je Isus 
»u svačemu iskušan, kao i mi, osim greha«. Kada osećamo očajanje ili usam-
ljenost, možemo da se setimo da imamo Zastupnika koji je prošao kroz sve 
to, i koji je spreman da bude uz nas na tom putu.

Ponekad je lako dozvoliti ponosu da nam stane na put. Ljudska priroda ne 
želi da traži pomoć. Mi treba da pohrlimo svom saosećajnom nebeskom Ocu 
i dozvolimo Mu da nas zagrli svojim rukama punim ljubavi i da nas provede 
kroz naša iskušenja.

Jednog dana bila sam zaista obeshrabrena. Izgledalo je da mi ništa ne 
polazi za rukom. Ogroman ispit iz engleskog jezika stajao mi je nad glavom 
i zaista nisam znala kome da se obratim za pomoć. Ali, jedna prijateljica mi 
je pomenula da je i ona, kada se nalazila u istoj situaciji, bila zabrinuta zbog 
tog ispita. Kazala mi je da joj je Bog dao snagu da uči za ispit; a onda joj je 
pomogao i da ga položi. Mogla je, isto ta-
ko, da mi da i neke smernice koje su sma-
njile moju zabrinutost povodom toga. 
Ovo ilu struje tekst koji danas proučavamo. 
Isus se nalazio u istim situacijama sa ko ji-
ma se mi suočavamo, i stoga je On u stanju 
da nam ponudi ohrabrenje.

Savremeni hrišćanski muzičar Stiv Grin napisao je pesmu o tome kako 
mi ostavljamo zaveštanje onima koji dolaze posle nas: »Neka nas oni koji 
dođu posle nas nađu vernim, neka vatra našeg posvećenja osvetli njihov 
put.« Kao hrišćani, mi ostavljamo zaveštanje onima koji su oko nas i koji nas 
posmatraju. Baš kao što je Hristos ostavio zaveštanje utabavši stazu za nas, 
budimo i mi svetlost drugima.  

Jevrejima 12,2 kaže da jedini način da uspemo da završimo trku života i 
da kruna života bude stavljena na našu glavu jeste da zadržimo svoj pogled 
na Isusu. On je jedini koji nam može dati snagu, blagodat i milost oproštenja 
da bismo trčali i završili trku.

ODGOVORITE

1. Na koje načine vam je odnos sa Hristom pomogao u prošlosti? Šta 
vam to govori o budućnosti?

2. Na koje načine mi danas možemo da sledimo Hristov primer?

  Betani Gerasi, Nevada Siti, Kalifornija, SAD

Jednog dana bila sam 

zaista obeshrabrena. 

Izgledalo je da mi ništa 

ne polazi za rukom. 
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27. april 2011.

ZAŠTITA OD DUHOVNIH PROMRZLINA 
I HIPOTERMIJEP RIMENA (1. Petrova 2,9-11)Sr

Za avanturiste na otvorenom loše vreme ne predstavlja toliku opasnost 
kao loše odevanje. Oni među nama koji žive u planinskim krajevima znaju 
iz iskustva kako vreme i temperatura mogu brzo da se promene. Na primer, 
14. decembra 1924. godine, temperatura u Ferfi ldu u Montani pala je sa 17 
stepeni Celzijusa u podne na minus 29 stepeni u ponoć – čitavih 46 stepeni u 
periodu od 12 časova.1 Sneg često pada tokom godišnjih kampova u Bozmanu 
u Montani, a do hladnih, ledenih oluja može doći u bilo koje doba godine.

Jedna kompanija za proizvodnju 
garderobe za promenljive klimatske 
uslove koristi tri različita termina kao 
vodič pri kupovini: (1) »upijanje« za 
sloj garderobe odmah do kože, (2) 
»toplota« – za prijatne srednje slojeve 
i (3) »vremenski uslovi« – za spoljašnji 

omotač otporan na vetar i vlagu. Hajde sada da uporedimo neke svešteničke 
prednosti sa funkcijama svakog od ova tri sloja odeće za promenljivo vreme.

Unutrašnji sloj. Kada primetimo znojem oblivene duhovne putnike koji 
rade pod teškim teretom, možemo im govoriti o Bogu koji nas oblači u laganu 
odeću koja nas oslobađa neprijatnosti i rizika da budemo preopterećeni 
svojim grehom (Psalam 103,1-12). Osim toga, možemo da podelimo radosnu 
vest da nam ovaj Bog koji poziva na druženje nudi da lično nosi jaram sa 
svakim od nas dok se probijamo napred i naviše na svom svakodnevnom 
duhovnom putovanju (Matej 11,28-30; Galatima 5,1).

Srednji sloj. Kada naiđemo na potištene putnike, možemo da zagrejemo 
njihov smrznuti duh družeći se sa njima. Možemo im podariti još veću toplinu 
upoznajući ih sa Hristom, vernim Saputnikom (2. Kor. 13,14; 1. Jov. 1,1-4). 

Spoljašnji, zaštitni sloj. Kada primetimo lošim vremenom šibane ho-
dočasnike, možemo da refl ektujemo na njih Božju ljubav koja sprečava i leči 
oštećenja izazvana grehom. Možemo im ukazati na Njegovu ljubav kao na 
najpouzdanije od svih zaštitnih pokrivala (1. Petrova 4,8).

Dok neprijateljevi žestoki udari i snežne mećave imaju cilj da hladnoćom 
isključe ljubav iz svakog ljudskog srca, mi možemo, uz Božju pomoć, da se 
suprotstavimo i najgorim vremenskim uslovima oblačenjem i deljenjem 
dobre svešteničke odeće.

ODGOVORITE

Kao carski sveštenik, koje ćeš kreativne i Bogom nadahnute načine upo-
trebiti kako bi pokazao i podstakao: (1) dela pokajanja i praštanja; (2) toplinu 
drugarstva i osećaj zajedništva; (3) zaštitni pokrivač sile ljubavi?

   Erik Bivon, Belgrejd, Montana, SAD

1 Answers.Com. http://wiki.answers.com/Q/What is Montana

Možemo da refl ektujemo 

na njih Božju ljubav koja 

sprečava i leči oštećenja 

izazvana grehom.
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28. april 2011.

NADMETANJE: BLAGODAT NASUPROT DOBRIH 
DELA MIŠ LJE NJE (2. Mojsijeva 28; 3. Mojsijeva 21,2-24; Efescima 2,8-10) Če

Jedna priča koja se prosleđuje putem elektronske pošte pokazuje 
iznenađujuće dobro razumevanje istine o blagodati. Pred vratima neba 
nalazi se kolona ljudi koji čekaju da uđu. Petar objavljuje da je potrebno 100 
poena da bi se ušlo. Svaka osoba će dobiti priliku da mu kaže šta su on ili ona 
učinili da bi zaslužili da uđu. Zatim će on dodeljivati poene.

Prvi čovek izjavljuje da je bio oženjen istom ženom 50 godina i da je nikad 
nije prevario ni u mislima ni na delu. Petar mu daje 3 poena. Iznenađen, čovek 
dodaje da je celog života išao u crkvu i podržavao je novčanim darovima i 
učestvovanjem u službi. Petar mu dodaje još jedan poen. Napregnuvši mozak, 
čovek izjavljuje da je, osim toga, osnovao javnu kuhinju i radio u skloništu za 
beskućnike. Petar ga nagrađuje sa još dva poena. Čovek ogorčeno uzvikuje: 
»Sa ovakvim bodovanjem, jedini način da dospem na nebo je blagodaću 
Božjom!« Petar mu tada dodeljuje 100 poena i poziva ga da uđe.

Ova priča je, naravno, izmišljena. Međutim, ona ističe poentu da, koliko god 
dobra da učinimo, ipak je blagodat Božja ono na osnovu čega bivamo  pozvani 
na nebo. Kako se onda dobra dela uklapaju u ovu sliku? Neki ljudi kažu da nije 
važno šta radite, blagodat sve potpuno pokriva. Drugi naglašavaju potrebu za 
delima. Ravnotežu između te dve krajnosti nije lako uspostaviti.

Sveštenici su bili pokriveni svojim haljinama, ali ipak su imali određene 
zadatke koje je trebalo da obave. Ova dela su varirala od obaveze da im glava 
bude stalno pokrivena do zabrane da se prilazi 
mrtvima.

Božja blagodat nas pokriva. To je jedini na-
čin na koji možemo biti spaseni. Dok rastemo 
u toj blagodati, Sveti Duh nam daje snagu da 
poslušamo Njegove opšte zapovesti za sve 
hrišćane i posebne zapovesti za pojedince. On 
poziva sve nas da držimo Deset zapovesti koje se zasnivaju na ljubavi prema 
Njemu i ljubavi prema ljudima. Zatim nas poziva da budemo misionari – 
daleko od kuće ili u svom susedstvu. Naša dela nas neće spasti. Ona su plod 
našeg spasenja, naše zajednice sa Spasiteljem. Mi ne činimo »dobra dela« da 
bismo se spasli – mi ih činimo zato što smo spaseni.

ODGOVORITE

1. Da li naginjete više prema spasenju delima ili spasenju blagodaću? 
Objasnite svoj odgovor.

2. Koji bi bili neki posebni zadaci koje Bog želi da ispunite?

   Kristi Rič, Bozman, Montana, SAD

Mi ne činimo »dobra 

dela« da bismo se 

spasli – mi ih činimo 

zato što smo spaseni.
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29. april 2011.

BLAGODAT
ISTRAŽIVANJE (2. Korinćanima 12,9)Pe 

ZAKLJUČAK

Blagodat se suproti svakom ljudskom osećaju za pravdu i poštenje. Po-
sebno jasno to osećamo kada smo mi ti kojima je nešto učinjeno nažao. 
Zašto neko treba da se »izvuče« iako nas je povredio ili je uzeo nešto što nije 
zaradio? Ipak, kada je reč o našem odnosu sa našim savršenim Spasiteljem 
i duhovnim nedostacima u kojima se prepoznajemo, blagodat je jedino 
rešenje. Mi smo nemoćni da učinimo bilo šta čime bismo sami sebe spasli. 
Sve što možemo, to je da odgovorimo na blagodat koju nam Bog besplatno 
nudi. Lako je pobrkati dar i zahvalnost, ali spasenje se ne može zaraditi, već 
jedino prihvatiti.

RAZMOTRITE

• Napravite ilustraciju svog duhovnog putovanja koja pokazuje gde se 
uklapa blagodat.

• Razmišljajte o ulozi koju blagodat ima u vašem životu.
• Pokušajte da do nekoga ko vas je povredio doprete bilo ljubaznom rečju,  

bilo pozivom na ručak ili nekim drugim neočekivanim znakom naklonosti.
• Slušajte reči pesme »Grace« grupe U2.
• Komponujte pesmu koja govori o tome kako blagodat nadilazi haos.
• Potražite reč blagodat (grace) u biblijskom konkordansu da biste videli ka-

ko se ona koristi u Pismu. 
• Proslavite Božju blagodat prema vama, odgovarajući radosno na nju.

POVEŽITE

Sons and Daughters of God, poglavlje 4; Put Hristu, poglavlje 6. Philip 
Yancey, What’s So Amazing About Grace? (Grand Rapids, Mich.: Zondervan, 
1997).

   Tompol Viler, Nešvil, Tenesi, SAD
 



od 30. aprila do 6. maja 2011.

Po u ka 6

»Jer žalost koja je po Bogu donosi za spasenje 
pokajanje, za koje se nigda ne kaje; 
a žalost ovoga sveta smrt donosi« 

(2. Korinćanima 7,10).

Ilijin i Jelisijev 

plašt
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30. april 2011.

PROSLEDITI PLAŠT DALJE
UVO D (2. O carevima 2,1-18)Su

Tom Benet bio je veoma nadaren. Diplomirao je na Fermaunt akademiji 
kao student generacije. Sa 25 godina položio je master i postao profesor 
matematike i prirodnih nauka u Fermauntu. Sa 28 godina postao je zamenik 
direktora, a sa 30, kada se direktor Selers penzionisao, Tom je dovršio svoj 
doktorat i bio spreman da zauzme njegovo mesto. Dr Benet je marljivo 
radio sa ostalim profesorima da bi osigurao vrhunski kvalitet nastave i 
često je bio viđen kako predvodi grupu studenata u nekoj vrsti društveno 

korisne aktivnosti. Gradić u kome se nalazio 
Fermaunt sa blagonaklonošću je gledao na 
školu na brdu.

Jednog dana, u prijemnom odeljenju po-
ja vio se mladić nešto stariji od ostalih stu-
denata. Bob je napustio školu kad mu je bilo 

16 godina da bi pomagao ocu u radu na farmi i u podizanju mlađe de ce nakon 
smrti njihove majke. Bob je sada imao 20 godina i primljen je na akademiju 
kao brucoš. Bob je uskoro počeo da pomaže Dr Benetu u različitim zadacima 
čija je svrha bila da se studenti obuče da rade svojim rukama. Pošto je bio 
iskusan u upravljanju i dobar vođa, Bobova pomoć bila je neprocenjiva.

U dogledno vreme, Bob je diplomirao na koledžu. Dr Benet je još uvek bio 
direktor u Fermauntu i pozvao ga je da ostane, tako da se on smestio tu kao 
predavač, postao zamenik direktora i bio omiljen kod svih koji su ga poznavali. 
Posle nekoliko godina, Dr Benet je pozvao Boba u svoju kancelariju. »Bobe,« 
počeo je, »pokazao si da imaš sve što je potrebno da bi vodio ovu školu. Bio 
bih ponosan da blisko sarađuješ sa mnom u toku sledeće godine. Onda kad 
se ja penzionišem, predložiću te za mesto direktora.«

Primećujete li sličnost ove priče sa pričom o Iliji i Jelisiju? Ilija, Božji prorok 
i vođa proročke škole, sledio je Božje vođstvo i imenovao Jelisija za svog 
naslednika. Jelisije se osećao nedostojnim da zauzme Ilijino mesto. »Da budu 
dva dela duha tvojega u mene!« – povikao je. 

»Ako me vidiš kad se uzmem od tebe, biće ti tako«, odgovorio je Ilija. 
Dok se Ilija uznosio na nebo u ognjenim kolima, Jelisije je stajao i gledao 
za njim. Konačno je ugledao nešto što je lepršalo ka njemu. Netremice je 
posmatrao dok je to na nežnom povetarcu lagano lebdelo. Bio je to Ilijin 
plašt. Ove sedmice razmotrićemo različite vrste odeće koje se spominju u 
Bibliji i duhovne pouke koje možemo izvući iz svake od njih.

   Lea Hardi, Ričmond, Virdžinija, SAD

»Da budu dva dela 

duha tvojega u 

mene!« – povikao je.
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1. maj 2011.

ODEĆA PROSTITUTKE 
DOK AZ (Jezekilj 16,15.16 ) Ne 

Šesnaesto poglavlje Knjige proroka Jezekilja usredsređuje se na Božji 
sud nad Njegovim narodom. Pri tom, On koristi simbol prostitutke. On kaže 
proroku da je jerusalimski narod »postanjem i rodom... iz zemlje Hananske«, 
njihov »otac... beše Amorejac a mati Hetejka«. Bog takođe tvrdi da ih je rodio 
i odgajao neko drugi, a ne On. On kaže da njihova pupčana vrpca nije bila 
presečena i da su okupani u vodi od koje nisu postali čisti. Bili su bačeni u polje 
i nijedno oko ih nije požalilo. Ali tada se dešava nešto čudesno. Bog prolazi 
pored njih, vidi kako se valjaju u svojoj krvi i jednostavno kaže: »Da si živa«!

Bog je zatim pokrio njihovu golotinju, okupao vodom njihovo krvavo telo 
i pomazao ih uljem. Ukrasio ih je nakitom i obukao u skupocene haljine. Oni 
su zatim izašli da pokažu svoju lepotu koja je postala savršena zahvaljujući 
Božjem sjaju. Ali, poneli su se svojom slavom. Postali su ponosni na bogatu 
odeću koju im je Bog dao kao da su je stekli svojim sopstvenim delima. Nije 
prošlo dugo vremena a oni su stali da »prosipaju« svoje bludništvo svakome 
ko ga je hteo. Uzeli su svoje vezene haljine i njima 
ukrasili svetilišta na visinama. Čak su i nakit kojim ih 
je Bog blagoslovio upotrebili da bi pravili idole. Baš 
kao što prostitutka prodaje svoje telo za novac, tako 
su Izrailjci prodali sebe sotoni. Postali su lažovi i prevaranti, ponašajući se kao 
da su sami zaslužni za svoj uspeh.

»Uzdignut do vrhunca slave za vreme Solomunove rane, blagoslovene 
vladavine, Izrailj je počeo da se uzda u svoju veličinu i blagostanje. Izgubivši 
iz vida Božje uzvišene ciljeve za jevrejski narod, Solomun je nameravao 
da učini Izrailj velikim i moćnim carstvom među narodima na zemlji. Da 
bi to postigao ulazio je u dogovore i saveze sa stranim narodima...«1 Slika 
prostitutke »je metafora koja treba da opiše saveze sa stranim narodima radi 
sticanja političkih prednosti, što je Bog izričito zabranio (5. Mojsijeva 7,2; 
Sudije 2,2), ili da opiše zamenu obožavanja pravog Boga bilo kojim drugim 
oblikom religije. Ova stilska fi gura uobičajena je u Pismu (videti 2. Mojsijeva 
34,15.16; 3. Mojsijeva 17,7; 5. Mojsijeva 31,16; O sudijama 2,17; Isaija 1,21; 
Jeremija 2,20; Jakov 4,4).«2     

ODGOVORITE

1. Kako mi igramo ulogu prostitutke u 2011. godini?
2. Kada bi Bog trebalo da izabere neki simbol za vaš odnos sa Njim, šta 

bi On izabrao?
  Mika Robinson, Leksington, Južna Karolina, SAD

1 The SDA Bible Commentary, sv. 4, str. 628.
2 Isto, str. 628, 629.

Postali su lažovi 

i prevaranti.
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2. maj 2011.

OGRTAČ NASUPROT »BLUDNIČKIH HALJINA«
LO GOS (2. Samuilova 10,3.4; 1. O carevima 19,1-19; 21,21-29; 

2. O carevima 2,1-18; Jezekilj 16,15.16)
Po

Tekstovi koje ćemo proučavati ove sedmice predstavljaju neke prilično 
značajne uvide kada je reč o samom pojmu odevanja. Treba zapaziti da 
su izabrani stihovi, kada se uporede sa hronologijom Biblije, navedeni po 
hronološkom redosledu. Između ostalog, možete uživati dok čitate priču u 
2. Samuilovoj o tome kako su haljine Davidovih poslanika bile odsečene »do 
zadnjice« (2. Samuilova 10,3.4).

Dok proučavate pouku za ovu sedmicu, upamtite da, kao »sinovi sve-
tlosti,« svojim načinom odevanja treba da predstavljamo svog Cara. Danas se 
suočavamo sa ogromnim izazovom da se okrenemo od »bludničkih haljina« 
koje ovaj svet ima da ponudi, ka nebeskom »plaštu« koji nam Bog nudi.

Plašt ili obeležje službe (1. O carevima 19,1-19)

Rečnik nam kaže da je plašt »komotan odevni predmet bez rukava koji 
se nosi preko druge odeće«.1 On isto tako može biti »protokolarni ogrtač koji 
simbolizuje položaj ili autoritet«.2 

U 1. O carevima 19,1-19, reč plašt prvi put se pojavljuje u 13. stihu. »Plašt 
načinjen od kamilje dlake bio je tipična odeća proroka (videti Marko 1,6; 
Čežnja vekova, str. 102 orig).«3 Ovde je priča jasna. U svom grubom ogrtaču 
od kamilje dlake, Ilija se uputio ka Horivu, gori Božjoj. Upravo je doživeo 
ispoljavanje Božje sile u obliku jakog vetra, zemljotresa i ognja, kada je začuo 
Božji »glas tih i tanak« (stih 12). Kao da pokušava da se sakrije u Božjem 
prisustvu, Ilija navlači plašt (ili ogrtač) preko lica, jer niko nije video Boga i 
ostao živ! Ovde vidimo plašt kao odbranu ili štit. 

U poslednjem stihu iz ovog odlomka (stih 19) plašt je upotrebljen u drugu 
svrhu – kao znak »poziva u službu« kada ga Ilija »baci« na Jelisija prolazeći 
pored njega. »I otide odande, i nađe Jelisija sina Safatova gde ore, a dvanaest 
jarmova pred njim, a sam beše kod dvanaestoga; i idući mimo nj Ilija baci na 
nj plašt svoj. A on ostavi volove i otrča za Ilijom... i služaše mu« (1. O carevima 
19,16.19-21). Očigledno je da je poziv, bez obzira na način na koji je došao, 
bio jasan, ubedljiv i obavezujući.

Prozračni komad odeće – kostret! (1. O carevima 21,21-29)

»Kostret.« Sama reč asocira na komad platna koje se koristilo za izradu 
džakova. Na jevrejskom, to je »tačnije, mreža (koja propušta tečnost), to jest, 

1 »Mantle.« Merriam-Webster Online Dictionary. 2010. Merriam-Webster Online (http://
www.merriam-webster.com/dictionary/mantle) 

2 Isto: »Sackcloth.«
3 The SDA Bible Commentary, sv. 2, str. 826.
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grubo, retko platno, ili tkanina za vreće;...«1 U nekim zemljama danas, sinonim 
za kostret bila bi »juta«, »džak« ili »platno za ceđenje sira«, koje je, u stvari, 
lagana pamučna gaza. »Pod strogom Ilijinom osudom, Ahav se spustio u 
prašinu i obukao u kostret. Bilo je to nešto strano ovom ponositom, tiranskom 
caru – da obuče odeću ožalošćenih i prihvati stav poniznog molioca.«2

Dublje značenje plašta (2. O carevima 2,1-18)

Dok su se Ilija i Jelisije približavali reci Jordanu, njihove misli mora da su 
se vratile na druga dva prelaska u istoriji – prelazak preko Crvenog mora i 
zaustavljanje vode Jordana dok su sinovi Izrailjevi ulazili u Obećanu zemlju. 
Ovog puta, međutim, ne Mojsijev štap, već presavijeni Ilijin plašt, bio je ono 
što je udarilo vodu reke Jordan i na čudesan način 
je razdelilo, dopuštajući prorocima da pređu pre-
ko po suvom tlu (2. O carevima 2,8).

Jelisijevi postupci dodaju još neka značenja 
pojmu plašta. On je pocepao svoju odeću i po-
digao plašt koji je ostavljen za njega. »Jelisijevo cepanje haljina verovatno 
nije bilo toliko pokazatelj nje gove žalosti, koliko činjenice da mu odsada nje-
gove stare haljine neće više biti potrebne – on će nositi Ilijin plašt... Plašt je 
bio oznaka Ilijine proročke službe... Sada je taj plašt bio ostavljen Jelisiju kao 
zaveštanje od starijeg proroka i kao pokazatelj da on sada mora da preuzme 
odgovornosti vođstva, koje je do tada nosio Ilija. Vraćajući se narodu sa ovim 
znakom autoriteta, on će biti priznat kao Ilijin naslednik.«3

Haljine srama! (Jezekilj 16,15.16)

Ovaj završni odeljak bavi se odećom prostitutke. Jezekilj, veliki prorok, 
pokušava da pozove bludnicu /Jerusalim/ da se odvrati od svog neverstva. 
Ona je iznova i iznova lutala, i fi zički i duhovno. Solomun je rekao da nema 
ničeg novog pod suncem, pa čak i u današnjim kvartovima »crvenih fenjera« 
boja takve odeće još uvek je ista. Važna pitanja koja treba da postavimo jesu: 
Koje boje je moje srce? Da li je ono umrljano grehom ili je pokriveno krvlju 
Isusa Hrista? Kome pripada moja odanost? Da li moja aj-pod lista pokazuje na 
čijoj sam strani? Da li me moj izbor fi lmova oblači u odeću bludnice? 

ODGOVORITE

1. Kako biste izabrali da nekom budete »mentor«?
2. Kako možemo da tkamo »plašteve« na nebeskom razboju?
3. Ahav je obukao kostret da bi pokazao Bogu da traži oproštaj. 

Kako vi možete da pokažete Bogu da želite oproštaj?

  Kevin Pirs, Leksington, Južna Karolina, SAD

1 »Sackcloth.« Merriam-Webster Online Dictionary
2 The SDA Bible Commentary, sv.2, str. 836.
3 Isto, str. 835.

Da li moja aj-pod 

lista pokazuje na 

čijoj sam strani?
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»Verni koji se pokazuju nemarni u odevanju, grubi i neuglađeni u po na-
šanju, sramote istinu. Nadahnuti apostol kaže da smo ’gledanje svetu, anđelima 
i ljudima’. Celo nebo posmatra kakav uticaj vrši hrišćanin svaki dan na svet...«1

»Zbog Hrista, čiji smo svedoci, mi treba da pazimo na svoju spoljašnjost. 
Sam Bog je propisao do pojedinosti odeću onih koji su služili u Njegovoj 

prisutnosti u svetinji. To pokazuje da Bogu nije 
svejedno kako se odevaju Njegove sluge.«2

»Biblija uči da treba da se odevamo skromno. 
’Želim da se žene odevaju pristojno.’ 1. Timotiju 
2,9. Ovaj stih zabranjuje raskošno odevanje, 
odela drečećih boja, bogato ukrašavanje. 

Svaka izveštačenost koja ima za cilj da privuče na sebe pažnju ili da 
izazove divljenje isključena je iz čednog nakita koji preporučuje Božja reč.«3

»Ulazeći u dom gde se obavlja Božja služba, često sam bolno pogođena 
kad vidim neuredno obučene ljude i žene. Ako bi se srce i karakter ovih ljudi 
ocenjivali na osnovu njihovog spoljašnjeg izgleda, u njima se zaista ne bi 
našlo ništa nebesko. Oni nemaju pravu predstavu o urednosti, prikladnosti 
i plemenitosti ponašanja koju Bog zahteva od svih koji dolaze u Njegovu 
prisutnost da Mu služe.«4

»Neki ulaze u molitveni dom sa šeširom na glavi, u prljavoj i neurednoj odeći. 
Takvi ne shvataju da izlaze pred Boga i svete anđele. U svim našim crkvama 
treba da se izvrši korenita promena u ovom pravcu... Usled nepoštovanja u 
odevanju, držanju i ponašanju, usled nedostatka prave pobožnosti, Bog je 
često okretao svoje lice od onih koji su se okupili da Mu služe.«5

ODGOVORITE

1. Šta vaša odeća govori drugima o vašem odnosu sa Hristom?
2. Kako hrišćani, i muškarci i žene, mogu da se oblače skromno i pri-

vlačno po Božjim merilima, a da još uvek budu deo današnjeg dru-
štva? Navedite neke primere.

3. Dejv je novi hrišćanin. On dolazi u crkvu u čistim farmerkama i obi-
čnoj majici, jer nema ništa od »garderobe za crkvu«. Da li on time 
pokazuje nepoštovanje? Objasnite svoj odgovor.

  Karen Pirs, Leksington, Južna Karolina, SAD
1 Poruka mladim hrišćanima, str. 353. orig.
2 Isto, str. 358. orig.
3 Isto, str. 351. orig.
4 Testimonies for the Church, sv. 5, str. 498.
5 Isto, str. 499.

3. maj 2011.

ŠTA SE NALAZI U VAŠEM ORMANU?
SVE DO ČA NSTVO (2. Samuilova 10,3.4; 2. O carevima 2,1-19)Ut

»Biblija uči da treba 

da se odevamo 

skromno.«
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4. maj 2011.

KOSTRET I PEPEO 
 PRIMENA (1. O carevima 21,21-29) Sr

Bog je svako ljudsko biće stvorio sa željom da komunicira. Svakodnevno 
šaljemo mejlove, telefoniramo, pišemo poruke svojim prijateljima i ra zgo-
varamo sa drugima licem k licu. U svim ovim oblicima komunikacije koriste 
se reči, bilo pisane ili izgovorene. Međutim, neka istraživanja pokazuju da, 
u stvari, samo oko 7%  komunikacije uključuje reči. Ton kojim govorimo 
iznosi približno 38%, a govor tela do 55% ukupne poruke.1 Kada proučavamo 
izveštaj o Iliji koji se suprotstavlja Ahavu i onaj o prenošenju Ilijinog plašta 
na Jelisija, mi istovremeno saznajemo da odeća koju nosimo može da kaže o 
nama mnogo više nego naše reči. Evo kako:

Odeća koju nosimo često može da pokaže stanje našeg srca (1. O carevima 
21,17-27). Ahav je reagovao na Ilijin ukor tako što je razderao svoju odeću 
i obukao se u kostret, koja nam je od ranije poznata kao gruba, neudobna 
tkanina koja izaziva svrab i propušta vlagu, te predstavlja znak pokajanja i 
skrušenosti. Cepanje njegove odeće na simboličan način pokazuje da je 
njegovo srce bilo razderano porukom Božjeg proroka. Njegovo pokajanje 
prikazano je kostreću koju je bio spreman da obuče. Da li naša garderoba 
danas »govori« da želimo da impresioniramo druge noseći fi rmiranu odeću? 
Ili ono što oblačimo »govori« da poštujemo sebe i svog Stvoritelja, kao i ono 
što je On učinio za nas kao naš Otkupitelj?

Odeća koju nosimo može da služi kao podsetnik na to 
ko smo mi (2. O carevima 2,11-15). Kada je Jelisije podigao 
plašt koji je Ilija nosio, setio se poruke svog učitelja. Noseći 
Ilijin plašt, Jelisije je poručivao da na njemu sada počiva 
Božje pomazanje da nastavi delo kao prorok u Izrailju. 
Drugi primer su Izrailjci kojima je, dok su lutali pustinjom, zapoveđeno da 
privežu plave vrpce na porub svojih haljina kako bi ih podsećale na Gospoda. 
Naša odeća treba da podseti i nas i druge na naš pravi identitet: sinovi i kćeri 
Božje. Modna industrija htela bi da verujemo da smo mi ono što nosimo. Kao 
hrišćani, međutim, mi treba da nosimo ono što jesmo.

ODGOVORITE

Razmislite o vrsti garderobe koju nosite na venčanjima, sahranama, na 
razgovorima za posao, u crkvi, na poslu, kod kuće. Kakvu poruku prenosi 
svaka od tih vrsta odeće?

   Alisa Fol, Savana, Džordžija, SAD

1 Body Language Expert. Communication – What Percentage is Body Language? http://www.
bodylanguageexpert.co.uk/communication-what-percentage-body-language.html

Mi treba da 

nosimo ono 

što jesmo.
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5. maj 2011.

NEMOJTE SADA DA STANETE!
MIŠ LJE NJE (1. O carevima 19,1-19)Če

Ilija je bio Božji prorok u vreme otpada. Njegova vera i hrabrost videle su 
se na gori Karmilu. Međutim, kada je Jezavelja zatražila njegov život, pobegao 
je rekavši: »Dosta je bilo!« i zatražio od Boga da umre. Bog je, međutim, imao 
drugačiji plan. Ilija je trebalo da obuči svog naslednika. Bog mu je zapovedio 
da bukvalno prenese svoj plašt na drugoga kako bi Njegovo delo moglo da 
se nastavi. Danas se ovaj princip često zanemaruje. Neko započne veliko 
delo za Gospoda, delo koje se kasnije napusti kada ta osoba ode. Bez takvih 

»Jelisija« koji će produžiti dalje, Gospodnje 
delo se ometa i gube se blagoslovi koje je 
On nameravao da nam da.

Više puta sam lično videla kako biblijski 
radnici ili kolporteri dolaze u crkvu da bi 
započeli službu za prijatelje, proučavanje 
Bi blije ili evangelizaciju. Međutim, kada oni 

odu, potencijalne mogućnosti se za ne maruju, posao se odlaže u nedogled i 
svako pretpostavlja da neko drugi treba da ga obavi. Čak i u stranim misijama 
bila sam svedok istih ovakvih gubitaka. Jedna misionarka koju sam poznavala 
uložila je veliki trud da osnuje dečju zdravstvenu misiju. Kada je otišla, niko nije 
pokazao spremnost niti umeće da to preuzme.

Kada je Ilija posvetio Jelisija, Bog nam je dao primer koji treba da sledimo. 
Kada uvidimo mogućnost, osetimo poziv ili prepoznamo potrebu, ne treba 
da mislimo da neko drugi može ili treba to da uradi. Kada nam se ukaže prilika 
za učenje i duhovni rast, treba da je prihvatimo. Isto tako, vođe bi trebalo 
uz molitvu da tragaju za takvim ljudima koji mogu odlučno da nastave i 
unapređuju delo.

Danas, Bog poziva Ilije da rade revnosno. Njemu takođe treba i više 
Jelisija da prime plašt i nastave rad sa »dva dela« Gospodnjeg duha. Kao što 
je, uz Božju pomoć, Mojsije izabrao Isusa Navina, Ilija izabrao Jelisija, a Isus 
izabrao dvanaestoricu, tako hrišćani danas treba da traže Božju pomoć u 
pronalaženju vođstva koje će nastaviti svaku službu, od najmanjeg dečjeg 
programa do najvećih međunarodnih organizacija.

ODGOVORITE

1. Koje su vrline Iliju učinile zaista moćnim radnikom za Boga?
2. Zbog čega je, po vašem mišljenju, bilo važno da Jelisije provede 

jedno vreme sa Ilijom pre nego što sam počne da služi?
3. U koje službe ste trenutno uključeni? Kako možete da pomognete da 

se osigura njihov nastavak?
4. Zbog čega je i obučavanje drugih za neki položaj samo po sebi služba?
   Amanda Ernst, Metjuz, Severna Karolina, SAD

Kada je ona otišla, 

niko nije pokazao 

spremnost niti umeće 

da to preuzme.
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6. maj 2011.

VERAN DO KRAJA
ISTRAŽIVANJ E (Psalam 101,6) Pe
ZAKLJUČAK

Život Ilije i Jelisija bio je obeležen vernošću – vernošću prema Bogu i 
jednog prema drugom. Nasuprot tome, Izrailjeva vernost Bogu bila je samo 
privremena. Oni su sledili jedan predvidljivi ciklus koji se ponavljao stotinama 
godina: vernost, nemarnost, idolatrija, pustošenje, pokajanje, vernost. 
Umesto da je ostao veran Bogu, Izrailj je zamenio Božji plašt za uživanje 
u grehu i svaki put je ispaštao zbog svojih izbora. Osim toga, pogrešno su 
predstavljali Boga narodima u okruženju. Dok se približavamo kraju vremena, 
da li smo verni Bogu? Ili smo postali privrženi stvarima ovog sveta?

RAZMOTRITE

• Grafi čki prikažite glavne događaje u svom životu – pokazujući »uspone i 
padove« koje ste doživeli. Da li vaš život sledi isti obrazac kakav su sledili 
Izrailjci? Kako možete da prođete kroz teške trenutke i još uvek ostanete 
verni Bogu?

• Napravite listu ljudi koje smatrate Jelisijem današnjeg vremena – one koji 
su spremni da nastave posao koji su drugi započeli.

• Zapišite svoje lično svedočanstvo u pogledu poziva koji je Bog vama 
uputio. Potražite priliku da podelite sa drugima to što ste zapisali.

• Pevajte reči pesme »Ustajte, noć će doći« iz crkvene pesmarice pod rednim 
brojem 321. Razmislite uz molitvu za koju vas je službu u propovedanju 
jevanđelja Bog opremio.

• Upotrebite glinu za modeliranje da biste napravili vizuelnu prezentaciju 
svog trenutnog odnosa sa Bogom. Ako mislite da je taj odnos lošiji nego 
što bi mogao da bude, napravite drugu prezentaciju koja prikazuje odnos 
kakav biste želeli da imate.

• Intervjuišite nekog direktora škole o tome kakav uticaj na ponašanje uče-
nika vrše različiti stilovi oblačenja.

• Razmislite o različitim poslovima i zanimanjima koja zahtevaju nošenje 
uniforme. Koji je cilj nošenja uniforme u svakom od tih slučajeva? Da li 
postoji hrišćanska uniforma? Ako postoji, koja je njena svrha?

• Razmislite o porukama koje šaljete načinom na koji se oblačite. Razmotrite 
uz molitvu mogućnost da uklonite iz svoje garderobe sve što bi moglo biti 
kamen spoticanja za druge.

POVEŽITE

Put Hristu, str. 77-83. orig.

   Rene Kofi , Gobles, Mičigen, SAD 



od 7. do 13. maja 2011.

Po u ka 7

»Jer si ti pomoć moja, i u senu krila tvojih veselim se« 
(Psalam 63,7).

Pod senkom 

Njegovih krila
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7. maj 2011.

AKO SAM OBUČEN U SENKU, 
DA LI TO ZNAČI DA SAM GO? U VO D (Psalam 17,8) Su

Mnogima od nas poznata je bajka Carevo novo odelo od Hansa Kristijana 
Andersena. U ovoj priči, Andersen govori o dvojici varalica koji nude da caru 
naprave novo odelo od čudesnog prediva koje neće biti u stanju da vidi niko 
ko je nesposoban za službu ili je neuobičajeno glup. U nastavku priče, svi se 
pretvaraju da vide nešto čega nema.

Ideja o oblačenju u senku može biti teška za razumevanje. Na kraju kra-
jeva, nije li to u velikoj meri nalik na carevo novo odelo – zamišljeno po-
krivalo? Senka. Šta je to? Kako to funkcioniše? Kako znate da je nosite? I zašto 
bi Bog upotrebio ovakvu sliku kao simbol? Postoje tri elementa senke. Prvo, 
mora postojati izvor svetlosti. Drugo, mora biti prisutan predmet koji baca 
senku. Treće, još jedan predmet zaštićen od svetlosti i, konačno, od efekata 
svetlosti, takođe mora biti tu. Razmislite o ovome: Skoro sve vreme dok 
nosite neki komad odeće, istovremeno nosite 
i senku. Ovo može biti bolno vidljivo za vreme 
letnjih meseci kada koža postaje tamnija na 
izloženim delovima. Za razliku od carevog 
ode la, biti fi zički ili duhovno obučen u senku 
za hteva prisustvo opipljivog objekta.

Najvažnije je to da je senka posledica po-
stojanja zaklona. Kada smo obučeni u Hristovu 
pravednost, nalazimo se u Njegovoj senci. Mi 
često ne vidimo od čega nas On štiti, tako da 
lako zaboravljamo na Njegovo prisustvo i nismo svesni da se nalazimo u Nje-
govoj senci. Kada smo zaštićeni od Božjeg gneva prema grehu, senka koja iz 
toga rezultira jeste spasenje. Kada smo zaštićeni od sotoninih vatrenih strela, 
senka koja tako nastaje jeste zaštita. Svojom smrću i vaskrsenjem, Hristos je 
postavio sebe između nas i Božjeg gneva, između nas i sotoninog razaranja, 
između nas i greha. Mi biramo da li ćemo ostati u sigurnosti Hristove senke, 
ili ćemo izaći i prepustiti se stihijama. Ne treba da gradimo, sastavljamo ili 
učvršćujemo svoj pokrivač, već da se sklonimo, da počivamo i uživamo u 
prednostima odeće od senke koju je Hristos obezbedio za nas.

   Tehani Bernet, Nanaimo, Britiš Kolumbija, Kanada

Za razliku od 

carevog odela, biti 

fi zički ili duhovno 

obučen u senku 

zahteva prisustvo 

opipljivog objekta.
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8. maj 2011.

POKRIVEN, NEODEVEN I ZAŠTIĆEN
LO GOS (2. Moj. 19,4; 2. Sam. 11,12; Psalam 17,8; 32,1; 36,7; 51,2; 57,1; 61,4; 63,7)Ne 

Čitajte Psalam 91,4. Gospodar svemira spreman je da nas pokrije, zaštiti i 
spase. On je spreman da nas učini naslednicima svog carstva. On zna da mi 
volimo da ostanemo u svojoj zoni udobnosti. Međutim, neophodno je da, 
kao Avram, zakoračimo iz te zone ako zaista želimo da Ga sledimo. Kada se 
pomerimo izvan ovih zona, naći ćemo sigurnost u senci Njegovih krila.

Ispod Njegovih krila (Psalam 63, 7)

Ove sedmice usredsređujemo se na boravljenje u senci Božjih krila. Reči 
krila i senka imaju više defi nicija. Krila se defi nišu na različite načine – od 
prednjih udova većine ptica i slepih miševa, sredstava ili instrumenata za 
letenje, putovanje ili proizvodnju do delova armije ili mornaričke fl ote. 
Defi nicije senke uključuju: sklonište, zaštitu, odraz predmeta, tamnu sliku ili 
oblik koji neki predmet ili deo predmeta baca na površinu koja bi inače bila 
osvetljena pretpostavljenim izvorom svetlosti. Kao što je slučaj sa višestrukim 
defi nicijama dve ključne reči u proučavanju za ovu sedmicu, isto tako postoje 
različiti slojevi u okviru Božje sposobnosti da pokrije, skloni i zaštiti svoju decu, 
bez obzira ko su ona, čime se bave ili gde se nalaze. Božja sposobnost da 
pokrije, skloni i zaštiti daleko nadmašuje slojeve i višestruka značenja ovih reči.

Slojevita odeća (Psalam 51,2)

Dok sam posmatrala kako jedna dobro obučena učesnica konferencije, u 
skupim cipelama i sa istom takvom tašnom, korača prema podijumu, pomislila 
sam: »Kako ova žena može tako sigurno da hoda na tim uskim potpeticama?« 
Kada je izašla na podijum, upitala je: »Kako vam se dopada moja garderoba?« 
Niko nije odgovorio. Zatim je dodala: »Koliko vas se ikada zapitalo šta je naš 
nebeski Otac mislio kad je rekao: ’Perjem svojim oseniće te’« (Psalam 91,4)? 
Nastavila je: »Treba da se osećamo sigurnim u svog nebeskog Oca šta god da se 
nađe na našem putu. Bog je rekao: ’Ko se tebe drži, čuvaš ga jednako u miru, jer 
se u tebe uzda’ (Isaija 26,3). Moramo paziti da ne dozvolimo da budemo zabrinuti, 
uznemireni zbog greha. Trebalo bi uvek da se molimo kao car David – da naš 
nebeski Otac očisti naša bezakonja i stvori u nama čisto srce (Psalam 51,9.10).«

Tada je naša gošća za govornicom počela da se skida pred nama. Ispod 
gornjeg sloja njene odeće nalazilo se staro prljavo odelo. Zatim je utrljala 
prljavštinu i na svoje lice. Njeno sledeće pitanje upućeno publici glasilo je: 
»Koliki među nama spolja izgledaju dobro, prikladno obučeni, a iznutra su 
pocepani i dronjavi?« Zatim je počela da skida i taj sloj, a ispod se nalazila odeća 
koja kao da nikada nije bila ispeglana. Pitala je: »Koliki među na ma su izborani 
iznutra? Šta koristimo da bismo prikrili te bore? Da li ih sakrivamo ispod uredno 
zakopčane odeće i koristimo skupe kreme? Da li upotrebljavamo skupu 
šminku, ili pribegavamo plastičnoj hirurgiji? Da li se oblačimo po poslednjoj 
modi, u skladu sa najnovijim trendovima?«
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Kada je skinula još jedan sloj, ostala je u svojoj uobičajenoj subotnoj gar-
derobi – jednostavnoj i komotnoj, ali elegantnoj haljini. Tada je upitala: »Da 
li svakodnevno dolazimo Hristu? Kakva odeća nam je neophodna da bismo 
mogli da se pojavimo pred Carem svemira – Carem koji vas pokriva i štiti?« Na 
kraju je naša gošća, u svojoj pravoj subotnoj haljini, održala propoved o tome 
kako smo zaštićeni u Božjem naručju.

Zaklon u mestu (Psalam 36,7)

Pored svega onog što svet ima da ponudi, 
lako je zbuniti se oko toga šta je važno ili 
šta bi trebalo da budu naši prioriteti. Lako 
je izgubiti iz vida Darodavca života i svega 
dobrog u životu. Pravi izazov je ostati usredsređen na Zaštitnika celokupnog 
Univerzuma – jedinog koji je u stanju da obezbedi takvu vrstu pokrivača, 
odeće, i skloništa da bi nas sačuvao bezbednim i sigurnim. Od životne 
važnosti je da uvek imamo na umu da smo sigurni pod senkom Božjih krila. 
Uprkos smetnjama i zabunama, nezadovoljstvima i razočaranjima, pitanjima 
i žudnjama, moramo ostati usredsređeni na istinu da Božja neprekidna zaštita 
obezbeđuje spokojstvo i mir.

Kako svakodnevno prilazimo Hristu? Da li se trudimo da služimo svom 
nebeskom Ocu spremnog srca i ispruženih ruku? Da li strpljivo čekamo 
na obilne blagoslove koje On nudi? Da li smo postojani u svom predanju 
očekujući Njegove najveće darove? Ili je naša vizija pomračena stvarima 
ovog sveta, tako da se ne pripremamo za ono što naš nebeski dom ima da 
nam ponudi? Bog nas zaklanja svojim krilima još od kad su Adam i Eva prvi 
put pokazali neposlušnost, pa čak i pre toga. Ova zaštita dolazi do nas danas 
zajedno sa velikim obećanjem. Prihvatimo taj zaklon spremno i oberučke.

ODGOVORITE

1. Kako očekujete da vas Bog zaštiti, zakloni ili prikrije u vašem sva-
kodnevnom životu?

2. Jedan hrišćanin ozbiljno je povređen ili ubijen u nesreći. Drugom 
hrišćaninu dijagnostikovana je bolest opasna po život. Vaši roditelji 
se razvode ili ne možete da nabavite dovoljno novca da platite 
školarinu za ostatak školske godine. Da li ovakva scenarija znače da 
Bog nije zaklonio ove ljude ispod svojih krila? Zašto da, ili zašto ne?

3. Na koje načine osećate Božju zaštitničku silu u svom životu danas?
4. Pročitajte 2. Sam. 11. i 12. poglavlje i Psalam 51. Zatim odgo vorite na 

sledeća pitanja: (a) Šta sve može da nas udalji od Božje zaštite? (b) 
David je napisao Psalam 51. nakon što je tražio oproštaj za grehe za-
pisane u 2. Sam. 11 i 12. Kakav stav David pokazuje u ovom psalmu? 
Zašto je takav stav neophodan da bismo živeli ispod Božjih krila?

 Norma P. Braun, Atlanta, Džordžija, SAD

Kada je izašla na 

podijum, upitala je: 

»Kako vam se dopada 

moja garderoba?« 
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9. maj 2011.

SVETLOST ILI SENKA
S VEDOČANSTV O ( Isaija 5,20; 2. Korinćanima 4,6)Po

»Bog je svetlost i u Njemu nema nikakve tame. Kada ne bi bilo svetlosti, 
ne bi bilo ni senke. Ali, iako senka potiče od sunca, sunce je ne stvara. 
Prepreka je ono što stvara senku. Tako tama ne potiče od Boga, već je rezultat 
nečega što se postavlja između duše i Boga... Zapostavljanje svetlosti koju 
Bog daje donosi neizbežne posledice. To stvara senku, tamu koja je još 
veća zbog svetlosti koja je bila poslata... Ako se čovek udaljuje od svetlosti 

i dokaza i potčinjava se sotoninom zavodničkom 
umeću, on sam navlači zavesu neverstva oko sebe, 
tako da svetlost ne može da se razlikuje od tame. 
Ako bi dobio još više svetlosti i dokaza, ne bi bio 
u stanju da ih razume. Što su veći dokazi, veća će 
biti i ravnodušnost. To će navesti prevarenu dušu da 
tamu nazove svetlošću, a istinu zabludom.«1

»Zadržite svoje misli na Spasitelju. Odvojte se od užurbanosti sveta i sedite 
u Hristovoj senci. To morate učiniti ako hoćete da primite bogati blagoslov 
koji On čeka da vam daruje. Posvetite svoje misli uzvišenim i svetim stvarima. 
Tada će, usred vreve svakodnevnih poslova i konfl ikata, vaša duhovna snaga 
biti obnovljena.«2 

»Kada ustanete ujutru, ustanite sa hvalom Bogu na svojim usnama, a 
kad idete na posao, idite sa molitvom Bogu za pomoć... Čekajte na list sa 
drveta života. To će vas smiriti i osvežiti, ispunivši vaše srce mirom i radošću... 
Apsolutno je neophodno da ponekad sednemo i razmišljamo o tome kako 
je Spasitelj sišao sa Neba, sa Božjeg trona da bi pokazao šta ljudska bića 
mogu da postanu ako ujedine svoju slabost sa Njegovom snagom. Obnovivši 
snagu u zajednici sa Bogom, možemo produžiti dalje svojim putem radujući 
se, slaveći Njega zbog prednosti što možemo da unesemo sunčevu svetlost 
Hristove ljubavi u život onih sa kojima se srećemo.«3

ODGOVORITE

1. Koje su to mračne oblasti vašeg života kojima je potrebna svetlost?
2. Kako je Božja svetlost zasjala kroz vas da bi blagoslovila druge?

  Niviši N. Edvards, Vinter Park, Florida, SAD

1 Out High Calling, str. 26.
2 This Day With God, str. 154.
3 In Heavenly Places, str. 62.

»Odvojte se 

od užurbanoti 

sveta i sedite u 

Hristovoj senci.«
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10. maj 2011.

MOŽEMO SE SAKRITI U BOGU
D OKA Z (Psalam 57,1) Ut

U tekstu koji danas proučavamo, David uzvikuje: »Smiluj se na me, Bože, 
smiluj se na me; jer se u tebe uzda duša moja, i pod sen krila tvojih sklanjam 
se dok ne prođu nevolje.« Senka se stvara kad se direktna svetlost iz nekog 
izvora zakloni izvesnim predmetom. David je molio Boga, svoj Izvor svetlosti 
da ga zakloni da bi mogao da se sakrije »dok ne prođu nevolje«. Da li i vi 
tražite to isto od Gospoda?

Postoji priča o kokoški i njenim pilićima koji su bili zarobljeni u požaru 
koji je zahvatio ambar. Kada su vatrogasci stigli i raščistili bunjište, našli su 
kokošku koja je poginula zajedno sa svim ostalim životinjama. Sklonivši 
njeno ugljenisano perje, otkrili su piliće –žive i zdrave pod krilima majke. 
Smatra se da se kokoška žrtvovala za svoje piliće, potpuno svesna rizika po 
svoj sopstveni život.

Na isti način, mi smo zaklonjeni i za-
štićeni pod krilima Svevišnjeg Boga. To-
kom perioda kad zlo pokušava da spreči 
naš pristup Izvoru svetlosti, možemo po-
stati obeshrabreni tamom zla. Možemo 
se osećati usamljenim i misliti da nas Bog 
odbacuje zbog iskustava koja smo imali, 
koja čine da se osećamo nedostojnim Božjeg zaštitničkog staranja. Međutim, 
posebno u takvim trenucima, treba da se sakrijemo pod senkom Njegovih 
krila, baš kao što su se pilići sakrili pod krilima svoje majke tokom požara.

Možda će, ipak, biti trenutaka tokom kojih nećemo biti svesni Božje 
zaštite. Tada, kao David, možete moliti Boga za utočište. Budite svesni u 
takvim trenucima, kao i inače, da je Njegova senka vaša zaštita. Njegova krila 
pokrivaju vas i štite čak i kad niste u stanju to da vidite ili osetite. Uzdajte se u 
Božju silu koja pokriva, zaklanja i štiti.

ODGOVORITE

1. Kada ste osetili Božju zaštitu u svom životu?
2. Kako možete nekom drugom da pružite tu istu vrstu pokrivača?
3. Šta potvrđuje da vas Bog pokriva?

  Ngozi Edvards, Vinter Park, Florida, SAD

Njegova krila pokrivaju 

vas i štite čak i kad 

niste u stanju to da 

vidite ili osetite.  
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 Kada mi je bilo otprilike 5 ili 6 godina, nikako nisam volela da ustajem iz 
kreveta. Da sam mogla, spavala bih po ceo dan. Kada bi me roditelji ušuškali 
noću i navukli pokrivač preko mene, osećala sam se tako sigurno i zaštićeno. 
Ujutru, kad je bilo vreme da se ide u školu, nisam htela da se lišim tog osećaja. 
U stvari, činila sam sve što sam mogla da bih ga zadržala, sve dok ne bih začula 
tatin glas: »Pospanko, probudi se!« On je to činio svakog jutra bez izuzetka, 
neposredno pre nego što bi strgao pokrivač s mene. Još uvek pospana, ja bih 
samo skliznula ponovo pod pokrivač u dnu kreveta.

Ako ste ikad imali zadovoljstvo da budete 
udobno ušuškani u krevet od strane roditelja 
ili nekoga koga volite, onda dobro poznajete 
taj osećaj. Bog želi da se isto tako osećamo 
kad tražimo zaklon ispod Njegovih krila. Ove 
sedmice čitali smo o tome šta znači biti pod 

senkom Njegovih krila. Tokom celog svog života, car David je doživljavao 
ovakvo pokrivanje. U Psalmima saznajemo da možemo tražiti da se sakrijemo 
ispod Njegovih krila iz mnogo različitih razloga. Čitali smo o posledicama 
Davidovih greha, ali takođe i o Božjoj milosti i blagodati prema njemu. 
Bog je obezbedio zaklon za Davida u trenucima njegove najveće potrebe. 
Razmotrimo neke primere kada i mi možemo biti sklonjeni ispod Božjih krila.

Bog će biti naša pomoć u teškim vremenima. Bog obećava da će nam uvek 
pomagati kad budemo prolazili kroz teškoće, čak i ako niko drugi to ne bude 
hteo (Psalam 63,7).

Bog će biti naše utočište kad budemo imali potrebu da se sakrijemo. Bez 
obzira da li je u pitanju stres na poslu ili naporan dan u školi, možemo doći 
Bogu kada nam je potrebno utočište (Psalam 17,8).

Možemo se osloniti na Njega kad nemamo kome drugom da se obratimo. 
Bog je poslao Isusa da umre za nas na krstu da bi nam dokazao da možemo 
da Mu poverimo svoj život. U Njegovim rukama uvek ćemo biti zaštićeni i 
sigurni (Psalam 36,7).  

ODGOVORITE

1. Setite se trenutka u svom životu kada ste spoznali Božju zaštitu nad 
vama ili nekim koga volite. Kako ste se osećali povodom toga što ste 
znali da vas Bog štiti?

2. Zbog čega je za vas toliko važno da budete pod  Božjim krilima?

   Karla Lorens, Hajatsvil, Merilend, SAD

11. maj 2011.

POSPANKO, PROBUDI SE!
 PR IMENA  (Psalam 17,8; 36,7; 63,7)Sr

U Njegovim rukama 

uvek ćemo biti 

zaštićeni i sigurni.
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12. maj 2011.

NJEGOVA SENKA
MIŠ LJE NJE (Psalam 63,7) Če

»Radujte se svagda u Gospodu, i opet velim: radujte se.« Kada sam bila 
dete, volela sam da pevam pesmu koja se zasniva na Filibljanima 4,4. To mi 
je pomagalo da budem srećna zbog činjenice ko je Bog i zbog Njegovog 
prisustva u mom životu. Ali onda sam odrasla i počela da doživljavam toliko 
toga negativnog da sam se usudila da dovodim u pitanje vrednost radosti. 
Međutim, ono što sam često gubila iz vida jeste to da ovaj stih, u stvari, znači 
da mogu da se radujem zbog onoga što je Bog već učinio za mene. Radujem 
se jer je Bog već pokazao svoju vernost zaklonivši me. Dao mi je mudrost koja 
mi je bila potrebna da bih donela teške odluke i izlio je na mene pravu meru 
božanskog mira da bih mogla hrabro da prolazim kroz teške situacije.

Dobro poznata hrišćanska himna počinje rečima: »Ispod Njegovih krila 
sklanjam se u sigurnost...« i zatim stvara sliku toga kako smo neverovatno 
blagosloveni zato što smo u stanju da boravimo pod Njegovim krilima.1 Psalam 
63, 7 još više ističe veličanstvenost Božjih krila ukazujući da imamo razloga da 
se radujemo u njihovoj senci. Koliko znam, mi ne 
nalazimo sigurnost ni u jednoj drugoj senci. 

Ako možemo da vidimo nečiju senku, onda 
znamo da je ta osoba u blizini, dovoljno blizu da je 
možemo dodirnuti, i da je njena fi zička prisutnost, 
u stvari, ono što nam obezbeđuje zaštitu, sigurnost 
i uverenje da sve jeste, i da će sve biti u redu. To je još istinitije kada je reč o 
Božjoj senci, ali ipak možda teže za prihvatanje, jer ne možemo da vidimo Božje 
fi zičko telo. Stoga, odlučujem da se setim prvog dela stiha u Psalmu 63,7: »Jer 
si ti pomoć moja...« Verom, znam da je On sa mnom, i iz iskustva znam da je 
već učinio toliko toga za mene. Bog i ja imamo neke zajedničke uspomene. 
Ponekad zapisujem iskustva koja smo  zajedno stekli da ih ne zaboravim. A 
deljenje tih iskustava sa drugima još više oživljava sećanje. Kada mi drugi 
iznose svoja iskustva, to me podseti da je Bog tako veliki da je senka Njegovih 
krila u stanju da pokrije sve nas u isto vreme, koliko god krupne ili sitne naše 
neprilike izgledale.

Zamislite samo – On je tako veličanstven da nas čak i Njegova senka štiti.

ODGOVORITE

1. Šta ako ne možete da se setite nekog izvanrednog događaja kada 
vas je Bog spasao ili kroz koji vas je proveo? Koje druge razloge vam 
je Bog dao da biste mogli da se radujete?

2. Šta činite da biste se sećali Božje zaštitničke senke?
   Mikela V. Lorens, Noksvil, Tenesi, SAD

1 William O. Cushing, »Under His Wings,« 1896.

Bog i ja imamo 

neke zajedničke 

uspomene.
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13. maj 2011.

POKRIVEN
ISTRAŽIV AN JE  (Psalam 63,7 )Pe

ZAKLJUČAK

Nema ničeg tako pogubnog za dušu kao živeti na olupini kakva je planeta 
Zemlja. Od pada Adama i Eve, ljudska bića nalaze se na neumoljivoj silaznoj 
lestvici. Bez čudesnog dara Isusa Hrista, čovečanstvo bi potonulo u duboko, 
mračno beznađe. Usred spoljašnjih i unutrašnjih izazova, Bog nam nudi 
»svoju senku« da nas zaštiti od vatrenih strela zloga. Nakon što je proveo 
približno 33 godine osećajući i savlađujući svaki bol koji mi doživljavamo, 
Isusov život, smrt, vaskrsenje i vaznesenje podsećaju nas da i mi takođe mo-
žemo da pobedimo ako boravimo u senci Svevišnjega – kao što je On činio 
dok je boravio na Zemlji.

RAZMOTRITE

• Pročitajte Psalam 70. Car David često je slavljen zbog svoje hrabrosti pred 
odlučnim neprijateljem – Saulom. Da li boravljenje u Božjoj senci znači da 
ćemo uvek doživljavati trenutke dubokog nemira i neprijatnosti?

• Na skali od 1 (krajnje spokojstvo) do 10 (krajnja uznemirenost), kako biste 
ocenili svoje trenutno pouzdanje u Božju sposobnost da pazi na vas i da 
vas zaštiti? Zatim, pitajte nekoga ko vas dobro poznaje kako bi se, po 
njegovom mišljenju, mogao oceniti vaš nivo poverenja u Boga.

• Intervjuišite preko Skajpa nekoga kome se divite. Zamolite nju ili njega da 
vam govori o nekim mračnim trenucima u svom životu – možda o smrti 
voljene osobe, ili o neuspehu na nekom važnom zadatku, itd. Zamolite ga/
je da objasni kako je uspeo/la da prevaziđe ove izazovne trenutke u svom 
životu.

• Izaberite pesmu koja najbolje odgovara osećanjima koja vas obuzmu kad 
razmišljate o svim gresima koje vam je Bog oprostio. Otpevajte tu pesmu 
svojim prijateljima i objasnite im zašto vam ona toliko znači.

• Razmišljajte o tekstu u Jovanu 14,27. Zapišite u svom dnevniku kratko 
razmišljanje o tome šta znači imati Isusov mir. Kakva povezanost postoji 
između Isusove žrtve na krstu i mira koji je On obećao svima nama?

• Pogledajte neki dokumentarni program o pticama. Koje bitne osobine ptica 
je Isus naglasio tokom Propovedi na gori (Matej 6,25-27)? Razgovarajte o 
tim istinama sa nekim koga danas sretnete.

POVEŽITE

1. Mojsijeva 49,25; Psalam 103; Jovan 15 i 17; Otkrivenje 21 i 22. Stvaranje 
– patrijarsi i proroci, poglavlje 24. Jim Hohnberger, Escape to God, poglavlje 10 
(Nampa, Idaho: Pacifi c Press, 2006)

 Dvejn Ezmond, Hedžsvil, Zapadna Virdžinija, SAD



od 14. do 20. maja 2011.

Po u ka 8

»Veoma ću se radovati u Gospodu, i duša će se moja veseliti 
u Bogu mojem, jer me obuče u haljine spasenja i plaštem 
pravde ogrte me kao kad ženik namesti nakit i kao kad se 

nevesta uresi uresom svojim« 
(Isaija 61,10).

Haljine 

od svetlosti
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Kad biste mogli da birate, koji brend biste izabrali: Gucci, Prada, Old 
Navy, Gap, Guess, Calvin Klein, ili Ralph Lauren? Ili je, možda, vaš stil malo 
jed nostavniji. Zatim, tu je obuća. Za koju biste se odlučili: Timberland, Ni-
ke, Adidas, Skechers, Pierre Dumas, Vera Wang, ili Giorgio Armani? Ili, 
jednostavno, više volite ono što je najudobnije za vaša stopala? Kakav god 
da je naš stil, svi ćemo potrošiti trenutak ili dva da bismo osmotrili odeću 
koja nam se zaista svidela, bilo da se ona nalazi u prodavnici, ili je nose naši 
prijatelji, ili potpuni neznanci.

Doduše, svi znamo da nije važno »šta« neko nosi, već »ko« je on. Ipak, 
ima nešto neodoljivo u dobro dizajniranoj garderobi koju vidimo na nekoj 
osobi ili manekenu/manekenki, što nas primorava da zastanemo na trenutak. 
Za nekoga taj trenutak prođe brzo. Za druge, sa bujnijom maštom, on može 
potrajati duže i povesti ih na interesantno putovanje.

 Ali avaj, tužna realnost javlja se na razne 
načine: Verovatno ne mogu to sebi da priuštim. 
To se verovatno ne proizvodi u mojoj veličini. 
Ne bih umela da hodam u tim cipelama. To 
verovatno ne bi izgledalo tako dobro na meni. 
I lista se tako nastavlja. Može biti mnogo 
različitih uzroka koji nas, po našem mišljenju, 

mogu »diskvalifi kovati« da postanemo vlasnik određene garderobe. Čak i 
kod onih koji su u stanju da dobiju željenu odeću, zadovoljstvo obično ne 
traje dugo, jer materijalni posedi ne nude trajnu sreću. A opet, kako bi i mogli, 
kad materijalno samo po sebi ne traje dugo?

Međutim, u tome se razlikuje odeća koju nam nudi naš nebeski Otac. 
Hristova haljina pravednosti ne košta nas ništa; i jedna veličina zaista 
odgovara svima! Koliko je onda razumnije investirati u najkvalitetniju odeću 
koja postoji – onu koja je načinjena na Nebu i koju je dizajnirao Isus?! On 
svima besplatno nudi posebno izrađene haljine pravednosti. Mi treba samo 
da stanemo pred Njega, ponizno priznamo greh, pokajemo se i prihvatimo 
Ga. Tada će On skinuti sa nas naše nečiste haljine i obući nas u najdragoceniju 
od svih odora. Tada ćemo biti pokriveni haljinama spasenja i, gde god da smo 
bili, ili šta god da smo učinili, On će nas uzdići do najvećih visina. Za ljude 
Isaijinog vremena, kao i za nas, pitanje glasi: Da li tražimo te haljine za sebe, ili 
nastavljamo da živimo u sramoti svoje nečistote i golotinje? Dok proučavate 
pouku za ovu sedmicu, donesite odluku kako ćete odgovoriti na ovo pitanje.

  Liza Manro, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

14. maj 2011.

MODA ZA SVE
U VOD (Psalam 68,13; Isaija 6,5-7; 61,10)Su

On svima besplatno 

nudi posebno 

izrađene haljine 

pravednosti.  



69

15. maj 2011.

OD PRLJAVOG DO ČISTOG
DOKAZ (Isaija 61,10; Otkrivenje 16,15) Ne

Reči se u raznim jezicima često koriste  sa različitim predstavama i zna-
čenjima. Grčka reč za sjaj – lamprotita ili lampsi, odnosi se na sjajnost, od-
ble sak, ili odsjaj, što je slično svetlosti. Na jevrejskom, to označava »ve-
ličanstvenost« ili »slavu«. Jevrejski i grčki izraz za haljine, označava odeću koja 
se ogrne kao plašt. Haljine od svetlosti ukazuju na ogrtač koji nas obavija 
slavnom svetlošću. Hristos nas poziva da prihvatimo te haljine svetlosti koje 
je On načinio za nas. Ali, zašto su nam uopšte potrebne haljine?

Za nas je postalo neophodno da se oblačimo da bismo sakrili sramotu 
svoje golotinje koja se pokazala kada su Adam i Eva zgrešili i izgubili svoje 
haljine nevinosti (1. Mojsijeva 3,10,11). Od tada, mi pokušavamo da pokrijemo 
sebe različitim tipovima privremene odeće (1. Mojsijeva 3,21).

Isus nam, međutim, nudi odeću koja neće postati iznošena i demode. Na 
Golgoti, Isus je platio cenu da bismo mi mogli da se obučemo u Njegovu 
slavu. »Ne slušajte neprijateljev predlog da se ne vratite Hristu sve dok ne 
postanete bolji; dok ne budete dovoljno dobri 
da se vratite Bogu! Ako budete do tada čekali, 
nikada se nećete vratiti. Kada sotona bude uka-
zao na vaše prljave haljine, ponovite Isusovo 
obe ćanje: ’Koji dolazi k meni, neću ga izbaciti na-
polje!’ (Jovan 6,37) Kažite neprijatelju da krv Isu-
sa Hrista čisti od svakoga greha.«1

Hristos nam nudi haljine spasenja i plašt pravednosti (Isaija 61,10). On je 
dao svoj život da bismo mi mogli da nosimo takvu »odeću«. Ako to odbijemo, 
nećemo imati dela s Njim. Ta haljina od suštinske je važnosti za pokrivanje 
naše nagosti i zaodenutost slavnom svetlošću, svetlošću koja će nas zaštititi 
od zla i zadržati nas utemeljene u našem Bogu.

Ne možemo obući ogrtač pravednosti ukoliko se nismo prvo obukli u 
spasenje. Kad živimo u Hristovoj pravednosti, ljudi vide značajnu razliku u 
nama i bivaju njome privučeni. Osim toga, zahvaljujući ovom ogrtaču, mi 
možemo da stojimo ispravni i čisti pred Božjom sudijskom stolicom. Ne-
zaslužnima kakvi jesmo, On nudi te haljine iz čiste ljubavi. 

ODGOVORITE

1. Kada bi trebalo da prihvatimo haljine koje je Hristos pripremio spe-
cijalno za nas?

2. S obzirom da je Gospodnji dolazak veoma blizu, šta nam Jovan sa-
vetuje da učinimo sa svojim haljinama? Vidite Otkrivenje 16,15.

 Roan Hol i Onil Gordon, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

1 Pouke velikog Učitelja, str. 136.

Isus je platio cenu 

da bismo mi mogli 

da se obučemo u 

Njegovu slavu. 
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»Bele haljine su čistota karaktera, Hristova pravednost koja se uračunava 
grešniku. Ovo je zaista odeća od nebeskog tkanja, koju može kupiti samo 
Hristos u zamenu za dobrovoljnu poslušnost.«1

Istorija odevanja (1. Mojsijeva 3,7.8.21)

Odevanje je postalo važno kad su Adam i Eva podlegli sotoninom kušanju. 
Kada su uzeli plod drveta poznanja dobra i zla, njihove oči su otkrile njihovu 
nagost. Greh izjednačava golotinju na fi zičkom i duhovnom nivou. Od stida 
zbog svoje golotinje, oni su spleli smokvino lišće da bi se pokrili. Iako je 
izrekao osudu nad njima, Bog je ipak bio milostiv. Dao im je još jednu priliku 
za večni život, a 1. Mojsijeva 3,21 kaže nam da im je On sam napravio odeću 
od životinjske kože. Ovo nam govori da je Božji posao da nas prikladno obuče. 
Adam i Eva su proizveli prvu odeću. Ali Bog ih je prikladno obukao u nove 
haljine. Ova odeća »je bila stalni podsetnik na njihovu izgubljenu nevinost, 
na smrt kao platu za greh, i na obećano Jagnje Božje, koje će svojom smrću 
žrtve ukloniti grehe sveta. On /Adam/ koji je bio postavljen da bude zaštitnik 
životinja, sada se našao u tužnoj situaciji da oduzme život jednoj od njih. One 
moraju umreti da bi on mogao da živi.«2

Obukavši se, Adam i Eva pokušali su da spasu sami sebe; ali, nisu uspeli. 
Jedino Božje haljine spasenja i pravednosti mogu to da učine.

Odeća od svetlosti (Isaija 61,10; Luka 4,16-20; Efescima 6,11-17)

Odeća od svetlosti predstavlja duhovne osobine koje moramo da razvi-
jemo. Ove osobine iskorenjuju naše »ja« i daju slavu Bogu. Isaija 61,10 
kaže nam da smo obučeni u spasenje i pravednost. Kada Isus živi u nama, 
mi odsjajujemo Njegovu ljubav, Njegovu blagodat, Njegovo spasenje i još 
mnogo toga. Kada budemo nosili tu odeću od svetlosti, svet će znati da smo 
Njegovi.

Efescima 6,11-17 kaže nam da smo pozvani da obučemo kompletan Božji 
oklop. Božji oklop se sastoji od istine, pravednosti, spremnosti, vere, spasenja 
i Svetog Duha. Sa ovakvim oklopom, možemo da odbijemo sotonske napade. 
Sa ovakvim oklopom, naš karakter će postati savršen i bićemo u stanju da 
stojimo čvrsto za Hrista.

Kada neko ide u noćni klub, on se oblači na određen način. Kada neko ide 
u skup restoran, oblači se prikladno. Kada neko hoda sa Isusom, on posebno 

1 Testimonies for the Church, sv. 4, str. 88
2 The SDA Bible Commentary, sv. 1, str. 235.

16. maj 2011.

IZGLEDATI DOBRO U ISUSU: 
FIZIČKO-DUHOVNA MODA

LOGOS  (Isaija 1-5; 6,1-8; 51,6-8; 61; Luka 4,16-21)
Po
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izgleda. Kada nas ljudi čuju i vide, trebalo bi da mogu da kažu da mi hodamo sa 
Isusom. Celo naše biće treba da svedoči. Isus je lično ostavio primer za nas. Luka 
4,16-20 kaže nam da, dok je On bio na Zemlji, ljudi su bili zadivljeni Njegovim 
rečima i ponašanjem. U stvari, njihovi pogledi su bili prikovani za Njega.

Primanje odeće od svetlosti (1. Samuilova 16,7; 

Isaija 3,18-23; 1. Jovanova 2,15)

U današnje vreme, moda zauzima važno mesto u svetu. Međutim, moda 
nudi mnogo neprikladnih načina oblačenja. Bog ima nešto bolje da ponudi – 
odeću koja će nas pokriti duhovno, menjajući nas u potpunosti. Isaija 3,18-23 
pokazuje kako će jednog dana Gospod oduzeti od nas sve ono na šta smo 
toliko ponosni, uključujući našu skupu odeću i ukrase. U 1. Samuilovoj 16,7, 
kaže nam se da nas Gospod ne vidi na isti način na koji mi vidimo sebe. Dok 
se mi divimo nečijoj spoljašnjoj pojavi, On gleda na srce.

Kao Božje sluge, imamo odgovornost da 
tačno predstavimo Hrista. Stoga, ne dozvolimo 
da spoljašnja lepota bude naša glavna pre oku-
pa cija. Umesto toga, usredsredimo se na svoju 
unutrašnju lepotu, razvijajući osobine svog Spa-
sitelja. Ove osobine će se, zauzvrat, odra ziti na to 
kakvu ćemo garderobu izabrati.

Pozvani smo da budemo Božji ljudi koji misle, osećaju i delaju u skladu  
sa nebeskim principima; ali zbog greha, ponekad se ponašamo potpuno 
suprotno. Međutim, postoji nada. Bog je obezbedio odeću od svetlosti za 
nas. Da bi Sveti Duh mogao da obnovi u nama karakter našeg Gospoda, 
mi treba da se bavimo takvim stvarima koje će proizvesti hristoliku čistotu, 
zdravlje i ljubav. Naša lepota ne treba da se ogleda u spoljašnjem stilu već u 
carskom stilu nežnog i tihog duha.

Prva Jovanova 2,15 nagovara nas da ne volimo svet niti ono što je na 
svetu. Svet nas ne može spasti. Prihvatimo i čuvajmo odeću od svetlosti koju 
nam je dao naš Spasitelj.

ODGOVORITE

1. Šta mislite o ljudima koji ne stavljaju naglasak na svoj spoljašnji 
izgled, ali tvrde da su duhovno povezani s Bogom? 

2. Zašto je ljudima tako teško da prihvate odeću od svetlosti koju Bog 
želi da im da, a tako lako prihvataju fi rmiranu odeću?

3. Razmislite o ormanu za svoju fi zičku odeću i ormanu za svoju du-
hovnu odeću. Koliko su oni slični/različiti? Koji orman sadrži više 
stvari i zbog čega?

 Andre Pol Rajt i Dajan Bejli, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

Celo naše biće 

treba da svedoči. 

Isus je lično ostavio 

primer za nas.
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17. maj 2011.

NEBESKI TRGOVAC
SVEDOČANSTVO (Isaija 61,10; 64,6; Rimljanima 8,28)Ut

»Veliki Otkupitelj predstavlja sebe kao nebeskog trgovačkog putnika 
natovarenog robom koji ide od vrata do vrata nudeći svoja neprocenjiva 
dobra /Otkrivenje 3,18/.

Moramo očistiti hram svoje duše od trgovaca i 
menjača novca da bi Isus mogao da prebiva u nama. 
On sada stoji pred vratima srca kao nebeski trgovački 
putnik. ... On nas poziva da kupimo bele haljine, koje 
su Njegova slavna pravednost, i mast za oči da bismo 
mogli da raspoznamo duhovne stvari...

Mi ne možemo da obezbedimo haljinu pravednosti sami za sebe, jer 
prorok kaže da je ’sva naša pravda kao nečista haljina’ (Isaija 64,6). Nema 
ničega u nama u šta bismo mogli da obučemo svoju dušu da se ne bi 
videla njena golotinja. Mi treba da primimo haljinu pravednosti izatkanu na 
nebeskom razboju, besprekornu haljinu Hristove pravednosti.«1

»Svadbeno ruho je Hristova pravednost i predstavlja karakter onih koji 
će biti prihvaćeni kao gosti na Jagnjetovoj svadbenoj večeri. Oni koji su 
prekršili zakon, koji su počinili greh, ne mogu naći opravdanje u zakonu koji 
ih osuđuje, ali Hristos je postao nosilac greha za ceo svet. Jovan kaže: ’Dečice 
moja! ovo vam pišem da ne grešite; i ako ko sagreši, imamo zastupnika kod 
oca, Isusa Hrista pravednika, i on očišća grehe naše, i ne samo naše nego i 
svega sveta.’ Oni koji primaju Hrista kao svog ličnog Spasitelja, potčinjavaju 
svoj put Njegovoj volji i Njegovom putu. Oni bacaju svoje grehe na Njega 
i primaju i uživaju u uračunatoj Hristovoj pravednosti. Oni znaju šta znači 
promeniti odelo. ’A koji ga primiše dade im vlast da budu sinovi Božji, koji 
veruju u ime njegovo: koji se ne rodiše od krvi, ni od volje telesne, ni od volje 
muževlje, nego od Boga... I od punosti njegove mi svi uzesmo blagodat za 
blagodaću.’ ’Ko veruje sina, ima život večni; a ko ne veruje sina, neće videti 
života, nego gnev Božji ostaje na njemu.’«2  

ODGOVORITE

Kako možemo da se zaštitimo da ne zamenimo Hristovu haljinu odelom 
po sopstvenom ukusu?

Rodžer Dejvis, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

1 Our High Calling, str. 350.
2 The Youth’s Instructor, October 21, 1897.

»Oni znaju šta 

znači promeniti 

odelo.«
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18. maj 2011.

ODEĆA U KOJOJ ĆETE BLISTATI
PRIMENA (Efescima 6,10-18) Sr

Svakog dana se oblačimo i dajemo prateće detalje da bismo doprineli 
lepoti i nameni svoje odeće. Nažalost, često nosimo sintetičku odeću ne 
obraćajući mnogo pažnje na duhovne detalje – na stvari koje određuju naš 
odnos sa Bogom. Pavle nas upozorava da nam je potrebna i duhovna odeća, 
jer se ne borimo s ljudima, »nego s poglavarima i vlastima, i s upraviteljima 
tame ovoga sveta, s duhovima pakosti ispod neba«.

Đavo se trudi da nas spreči da obučemo svoje duhovno odelo. Međutim, 
u Efescima 6,10-18, Pavle nas nagovara da »obučemo« sve oružje Božje. Ovo 
oružje uključuje sledeću »opremu«:

Istina i pravednost. Naš život mora biti stalno svedočanstvo za Božju istinu 
i pravednost. Na koji način ono čemu težite, posebno u pogledu oblačenja,  
govori o vašem odnosu sa Bogom?

Misija. U Mateju 28,18-20, Isus kaže da sve 
lju de treba da učinimo učenicima. Zaduženi 
smo da svakome govorimo o Njegovoj ljubavi i 
spa senju koje On nudi. Kako će naša pojava uti-
cati na naše reči i dela? Da li će vaše reči i dela 
privući ljude Hristu? Ili će ih odgurnuti od Njega?

Vera. Čak i vera sitna kao gorušičino seme može da čini velike stvari. Kada 
uzmemo štit vere, bićemo u stanju da stanemo nasuprot đavoljim lažima. 
Sumnjati u Boga znači spustiti štit (vere), ostavljajući đavolu savršenu metu.

Spasenje i Sveti Duh. Svakodnevno posvećenje Hristu od ogromnog je 
značaja. To je dnevno obnovljenje uma i srca koje menja naše viđenje sveta i 
našu reakciju na njega. Druga Jovanova 2,15 kaže nam da ne volimo svet, ni 
ono što je na svetu. Kada se udružimo sa Hristom, zaboravljamo na svet i na 
stvari koje nas odvajaju od Hrista.

Nijedno odelo nije kompletno bez pratećih detalja. Pavle nam kaže da se 
uvek molimo. Prva Solunjanima 5,17 kaže nam da se molimo bez prestanka. 
Molitva je naša linija komunikacije sa Bogom, i ona ne treba da bude 
prekinuta. 

ODGOVORITE

1. Zašto ne možemo da preživimo noseći samo delove oklopa?
2. Zašto nam je još uvek potreban oklop ako je Isus pobedio u bici kad 

je ustao iz groba?
3. Objasnite zašto ljubazne reči i dela ponekad mogu da budu bolja 

hrišćanska oprema nego javna evangelizacija.

  Kamil Moris, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

Da li će vaše reči i 

dela privući ljude 

Hristu? Ili će ih 

odgurnuti od Njega?
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Crkva se danas suočava sa problemom – njeni mladi sve više liče na svet. 
Mnogi od njih nemaju apetit za duhovne stvari. Ovo se ogleda u njihovom 
ponašanju, društvu koje biraju, mestima na koja odlaze, seksualnom ne-
moralu u koji su uključeni, njihovim dokonim šalama i načinu na koji se 
oblače. Ako izaberemo da ostanemo obučeni u svoju grešnu prirodu, odri-
čemo se Hrista. To je skoro kao da se stidimo da budemo u Gospodnjoj 
vojsci i da delimo Njegovu ljubav i dobrotu sa drugima, a pitamo se zašto se 
Gospod već nije vratio.

Mnogo puta mi koji tvrdimo da smo Božja deca, ipak stojimo sa strane, 
tvrdoglavi, samovoljni, kritikujući druge i ne shvatajući da se ponašamo 
u so  toninom duhu. Ovo je nespojivo sa potpunom obučenošću u Božju 

odeću spasenja. Kada budemo shvatili da smo 
grešnici, spaseni blagodaću, kada budemo mo-
lili da nas Bog obuče, da zameni našu odeću i 
da nas pokrije haljinom pravednosti, tada ćemo 
ispoljavati nežno sažaljenje prema drugima 
koji pate u grehu.

Po meni, pitanje oblačenja u odeću od svetlosti trebalo bi da bude zna-
čajno u svačijim očima. Zamislite samo četu vojnika na bojnom polju obu-
čenih u ležernu odeću. Šteta koju bi neprijatelj mogao da im nanese u 
takvom slučaju bila bi ogromna. Vojnici nose zaštitnu opremu da bi se oduprli 
neprijateljskom napadu, kao i da bi se razlikovali od protivnika. Slično tome, 
mi treba da se oblačimo na način koji će nas osposobiti da izdržimo napad 
đavola, kao i da se poistovetimo sa Hristom. Da bismo bili obučeni u Hristovu 
odeću,  treba svakodnevno da umiremo grehu i da potpuno potčinimo svo-
ju volju Njemu kako bi On mogao i dalje da nas pokriva svojom haljinom 
pra vednosti. Kada smo potpuno obučeni u takvu blistavu odeću, imaćemo 
goruću želju da delimo dobru vest o spasenju sa onima s kojima dolazimo u 
dodir. Način na koji hodamo, govorimo i izgledamo, u tom slučaju, uvek će 
nam pružati mogućnost da objavimo drugima da oni takođe mogu da nose 
odeću od svetlosti.

ODGOVORITE

1. Kako ljudi koji pate u grehu mogu da uzmu učešća u trajnoj radosti 
oblačenja u odeću od svetlosti?

2. S kojim problemima se suočavamo kada ne dopustimo Bogu da nas 
obuče u svoju pravednost?

 Troj Klark, Kingston, Jamajka, Zapadnoindijska ostrva

Zamislite samo četu 

vojnika na bojnom 

polju obučenih u 

ležernu odeću.

19. maj 2011.

RASKRINKATI ĐAVOLJE PREVARE
MIŠLJENJE (Zaharija 3,1-7; Matej 10,32.33; Jovan 6,37)Če
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20. maj 2011.

PRAVI STIL
ISTRAŽIV AN JE  (Isaija 49,18; 61,10) Pe
ZAKLJUČAK

Bog je uspostavio proročku službu tokom Samuilovog vremena. Proroci 
su, kao i sveštenici, služili kao Božji predstavnici Njegovom narodu. Kao i 
mno gi od Božjih proroka, Isaija je živeo u nemirnim vremenima. Biblijski ko-
mentari govore o pohlepi, poroku i nemaštini koji su bujali dok je on služio 
kao Božji glasnogovornik. Osim toga, veliki deo Božjeg naroda okrenuo se da 
sledi paganske bogove, dok su drugi očekivali da ih spase spoljašnja forma 
religije. Nasuprot takvoj pozadini, Isaija nagovara Božji narod da se obuče, ne 
u stavove sveta, već u pravednost svog Boga Stvoritelja.

RAZMOTRITE

• Naslikajte mladoženju ili mladu onako kako su opisani u Isaiji 61,10. Istražite 
kakva je bila svadbena oprema u Isaijino vreme, što će vam pomoći da vaša 
slika bude autentična. Dok ste zaokupljeni ovom aktivnošću, razmišljajte o 
tome kako je raskošna odeća spasenja.

• Raspitajte se o ceni venčanja. Uračunajte cenu cveća, pozivnica, opreme 
za kompletnu proslavu venčanja, cenu prijema, takse za venčanje, itd. 
Kako cifra do koje ste došli može da se uporedi sa cenom koju je Hristos 
platio za odeću pravednosti koju On želi da nam da?

• Komponujte muziku na reči iz Isaije 61,10.
• Sa jednim ili više svojih prijatelja, napravite predstavu koja bi se zasnivala 

na tekstu iz Isaije 61,10. Koju vrstu rasvete ćete koristiti? Kako biste mogli 
da upotrebite zvučne efekte? Koju vrstu kostima biste mogli da obučete? 
Planirajte da izvedete svoju predstavu u crkvi nešto pre završetka 
tromesečja. 

• Napišite »uputstvo o održavanju« haljine Hristove pravednosti kako bismo 
je očuvali čistom kada je prihvatimo.

• Posmatrajte pojave u prirodi koje predstavljaju potpunu promenu, kao 
kod životinja koje menjaju boju da bi se zaštitile. Uporedite to s pro me-
nom koja se dešava u nama kad prihvatimo Božju odeću pravednosti.

POVEŽITE

Istorija proroka i careva, poglavlja 25 – 31.

   Junis Simons, Hogton, Mičigen, SAD



od 21. do 27. maja 2011.

Po u ka 9

»Vidi, uzeh s tebe bezakonje tvoje, i obukoh ti nove haljine« 
(Zaharija 3,4).

Glavnja istrgnuta iz 

ognja



77

21. maj 2011.

HRISTOV IZRAZ
 UVO D (Kološanima 3,12) Su

To što sam bila student misionar promenilo je moje mišljenje o mnogim 
stvarima, između ostalog o oblačenju. Ovde na ostrvima, devojke nose 
suknje i majice, ali tu i tamo naići ćete na mladu buntovnicu koja se, u svom 
traženju pažnje ili slobode, razmeće u šorcu. 

Zbog čega imamo osećaj da način na koji 
se oblačimo ima uticaja na to ko smo zapravo 
mi? Zbog toga što često koristimo oblačenje 
kao način da izrazimo sebe. Dakle, budući da 
smo hrišćani, kakve bi trebalo da budu naše 
»haljine«? Uvodni stih za ovu sedmicu kaže: 
»Vidi, uzeh s tebe bezakonje tvoje, i obukoh ti 
nove haljine« (Zaharija 3,4).

Kada, kao hrišćani, prihvatimo vrhunski dar spasenja, Bog nas oblači u 
svoju pravednost. On uzima našu staru, umrljanu, gadnu odeću (greh) i 
stavlja svoju skupocenu, čistu odeću (pravednost) na nas, tako da možemo 
da odražavamo Njegov karakter onima sa kojima se srećemo. Rimljanima 
13,14 kaže nam: »Nego se obucite u Gospoda našega Isusa Hrista; i telu ne 
ugađajte po željama.«

Kako zapravo izgleda ova odeća? Da li je to bukvalno nešto što oblačimo 
kada odlučimo da budemo Hristovi sledbenici? »Obucite se dakle kao 
izabrani Božji, sveti i ljubazni, u srdačnu milost, dobrotu, poniznost, krotost i 
trpljenje« (Kološanima 3,12).

Kao hrišćani, treba da predstavljamo Hrista u svemu što činimo, govorimo 
i što jesmo. Tako, kada se oblačimo u Njegovu skupocenu odeću, mi se, u 
stvari, zaodevamo Njegovim vrlinama. Dok razvijamo ove vrline ovde na 
Zemlji zahvaljujući obitavanju Svetog Duha u nama, pripremamo se za 
Hristov povratak. »Čista haljina Hristove pravednosti stavlja se na iskušanu i 
vernu Božju decu. Prezreni ostatak odeven je u slavnu odeću da nikada više 
ne bude okaljan prljavštinom ovoga sveta.«1

U našoj pouci za ovu sedmicu bacićemo pogled na to kako rat na nebu 
utiče na naš svakodnevni život. Elen Vajt je zapisala: »Hristos se pojavljuje kad 
sotona pokušava da ocrni Božji narod i da ga uništi.«2

Hajde sada da pogledamo pouku i da istražimo kako velika borba utiče na 
nas i šta je, u stvari, Hristova odeća pravednosti.

  Emili Lajns, Hendersonvil, Severna Karolina, SAD

1  Istorija proroka i careva, str. 591. orig. 
2 Pouke velikog Učitelja, str. 112.

Kada se oblačimo u 

Njegovu skupocenu 

odeću, mi se, u 

stvari, zaodevamo 

Njegovim vrlinama.
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22. maj 2011.

APSOLUTNO SAVRŠENI – OVDE I SADA
LO GOS (2. Moj. 3,1-14; Zaharija 1,1-4; Jovan 14,15; Efescima 2,8-10; Otkrivenje 12,10)Ne 

Odgovarajuća odeća za odgovarajuću priliku – 1. deo 

(2. Mojsijeva 3,1-14)

Svi znaju koliko je važno kako ste obučeni u nekim posebnim prilikama. Cilj 
je da se obučemo tako da izmamljujemo usklike: »Izgledaš apsolutno divno, 
dušo!« Oduvek smo bili vešti u tome, od Pepeljuge pa sve do dodele Oskara.

Kada se Mojsije prvi put sreo sa Bogom, došlo je do nekih problema 
u vezi sa odećom. Bog je bio obučen u plamen koji, iz nekog razloga, nije 
uspevao da sagori žbun u kome se On krio (2. Mojsijeva 3,2.3). Jehova je sa 
puno pažnje izabrao svoj kostim jer, da nije obukao nešto što je, zapravo, 
sprečavalo Mojsija da Ga vidi, čovek bi bio uništen Božjom slavom.

A Mojsije je nosio sandale koje, jednostavno, nisu bile dovoljno dobre. 
Krila serafi ma upotrebljena kao veo bila bi prikladnija u Božjem prisustvu 
(Isaija 6,2), ali kako je Mojsije mogao to da zna? Ono što je on verovatno znao, 
to je da su Adam i Eva, kada su zgrešili, pokušali da se pokriju smokvinim 
lišćem (1. Mojsijeva 3,7). Bili su izbačeni iz vrta i, da bi ih sprečio da se vrate, 
Bog je pred kapijom postavio »heruvima, s plamenim mačem, koji se vijaše i 
tamo i amo« (1. Mojsijeva 3,24).

Sada se Božanstvo spustilo sa Neba da bi prisustvovalo ovoj posebnoj 
prilici kada je žbun goreo, a nošenje sandala bilo zabranjeno. On nije samo 
seo u vatrene kočije, otišao do autoputa Orion i malo se provozao. Prevalio 
je ogromnu razdaljinu. I pored toga, nije se silom nametnuo Mojsiju. Čovek 
je odlučio da se sretne sa  Bogom (2. Mojsijeva 3,3) i tako Mu je pomogao da 
spase celu jednu naciju robova.

U ovoj sceni srećemo se sa upotrebom izraza »ja sam« i »evo me«. Kada je 
Bog pozvao Mojsija, on je rekao: »Evo me« (stih 4); ali zapazite da je ovo bilo 
neposredno nakon što ga je Bog dvaput pozvao po imenu. Ovo je prilično ličan 
i blizak susret – Bog se obraća čoveku i čovek se obraća Bogu. A kada je čovek 
zatražio lozinku za svoj udeo u kosmičkoj kampanji spasenja, Bog je rekao: »Ja 
sam« (stih 6). On je jedini u celom Univerzumu koji je tako celovit i sveobuhvatan 
da je defi nisan činjenicom da ON JESTE – »od veka i do veka« (Psalam 90,2). 
Mogao je da kaže: »Ja sam pravedan. Ja sam milostiv. Ja sam ljubav.« Ali, ono 
što je rekao bilo je: »JA SAM.« Ovaj večni Bog susreće se sa nama, ovde i sada.

Odgovarajuća odeća za odgovarajuću priliku – 2. deo (Luka 15,17-19)

Važno je kako smo obučeni prilikom susreta kakav je ovde opisan. Kada 
se izgubljeni sin okrenuo da se vrati svom ocu, bio je još uvek pun svoga »ja«: 
»Ja umirem od gladi... /ja/ ustaću... /Ja/ sagreših... /ja/ nisam dostojan« (Luka 
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15,17-19). Ali dok se vraćao, »kad je još podaleko bio, ugleda ga otac njegov, 
i sažali mu se, i potrčavši zagrli ga i celiva ga« (stih 20). Otac je poljubio sina 
dok je ovaj bio u svom najgorem odelu, ali to je bilo jedino što je on u tom 
trenutku imao. Bilo je dovoljno dobro. Ali i nije bilo dovoljno dobro. Ne za 
ovakvu priliku. »Iznesite najlepšu haljinu i obucite ga, i podajte mu prsten na 
ruku i obuću na noge« (stih 22). Zatim je usledila proslava, daleko značajnija 
od bilo koje ceremonije dodele Oskara.

Kako je to divno! Jedna holivudska zvezda je, navodno, rekla: »Problem sa 
trenutnim zadovoljstvom ogleda se u tome što čak ni ono ne nastaje dovoljno 
brzo.« Bog nudi nešto mnogo uzvišenije od trenutnog zadovoljstva. Bog nudi 
trenutno spasenje. Isus je rekao razbojniku na krstu: »Danas« (ovde i sada) 
si spasen. Obojica su bili u, naizgled, beznadežnoj situaciji. Ali, razbojnik se 
okrenuo ka Isusu. Isus se okrenuo ka razbojniku i, odjednom, dogodilo se 
spasenje (Luka 23,39-43)!

Šta je sa našom odećom (Efescima 2,8-10)?

Za one među nama koji nisu poput razbojnika na krstu, postavlja se 
pitanje šta činiti nakon susreta vere i blagodati (Efescima 2,8). Šta su cipele 
u kojima ćemo hodati od tada nadalje? To su »dela dobra, koja Bog unapred 
pripravi da u njima hodimo« (stih 10).

Ova dobra dela nas ne spasavaju. Dobra 
dela su ono što mi činimo u planu spasenja. 
Ona su ono što činimo kao rezultat toga što 
smo spaseni. Kao Mojsije, koji je krenuo da 
spase svoj narod, i mi treba da radimo ono 
što »ide na dobro« u skladu sa Božjim planom 
spasenja (Rimljanima 8,28). Ova dobra de la 
nisu toliko dužnost koliko nada. Mi se okre-
ćemo ka Bogu koji se okrenuo ka nama. Kada se okrenemo ka Njemu, obu-
vamo svoju obuću i hodamo putem dobrih dela u sili Svetog Duha. Za uzvrat, 
On svakome od nas daje haljinu spasenja koja je apsolutno savršena. 

Bez obzira kako ste obučeni u ovom trenutku, Bog koji je postao čovek 
gleda u vas. Ne, On trči prema vama sa haljinom koja je oprana u krvi da bi 
postala bela. Za vas lično. Ovde. Sada.

ODGOVORITE

1. Koje oblasti svog unutrašnjeg života želite da zaštitite i zašto? Ako bi 
trebalo da predate te oblasti svog života Bogu, šta bi vam On dao u 
zamenu za njih i zašto?

2. Ako biste pitali Boga koju ulogu vi igrate u spasenju sveta, kako bi, po 
vašem mišljenju, glasio odgovor?

    Filip Viden, Peking, Kina

Kada se Mojsije prvi 

put sreo sa Bogom, 

došlo je do nekih 

problema u vezi sa 

odećom.
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23. maj 2011.

NAŠ UZVIŠENI POSREDNIK
SVEDOČANSTVO  (Otkrivenje 12,10)Po

»U Otkrivenju /sotona/ je označen kao ’opadač braće naše, koji ih opa-
daše pred Bogom našim dan i noć’ (Otkrivenje 12,10). Borba se nastavlja 
za svaku dušu koja je spasena od sile zlog i čije je ime zapisano u životnoj 
knjizi Jagnjeta. Nikada niko nije prešao iz sotonine porodice u Božju, a da 
to nije izazvalo odlučan otpor zlog... On podstiče ljude na sumnju, navodeći 
ih da izgube pouzdanje u Boga i da se odvoje od Njegove ljubavi; on ih 
iskušava da prekrše Božji zakon a onda ih proglašava svojim zarobljenicima 
i suprotstavlja se Hristovom pravu da ih oduzme od njega. On zna da će oni 
koji usrdno traže Božji oproštaj i blagodat, to i dobiti; stoga im on ukazuje na 
njihove grehe da bi ih obeshrabrio... Svim sredstvima, od najsuptilnijih do 
najsurovijih, on nastoji da osigura njihovu propast.«1

»Zakon traži pravdu – pravedan život, savršen karakter, a ovo čovek ne 
može da da. On ne može da ispuni zahteve Božjeg svetog zakona. Ali Hristos, 
došavši na zemlju kao čovek, živeo je svetim životom i razvio savršeni karakter. 
On ovo kao besplatan dar nudi svima koji žele da ga prihvate. Njegov život 
je zamena za ljudski život. Ljudi tako Božjim trpljenjem dobijaju oproštenje 
prošlih greha. I više od toga, Hristos ispunjava ljude Božjim osobinama. 

On izgrađuje ljudski karakter prema uzoru na 
božanski karakter, usklađujući duhovnu snagu 
i lepotu. Tako se u onome koji veruje u Hrista 
ispu njava pravda Zakona. Bog može da bude 
’pra vedan i da pravda onoga koji je od vere Isu-
sove’ (Rimljanima 3,26).«2

»Svojim životom i smrću, Hristos je dokazao da Božja pravda ne uništava 
Njegovu milost, da se greh može oprostiti, da je Zakon pravičan i da se u 
potpunosti može držati. Tako su bile odbačene sotonske optužbe. Bog je dao 
čoveku nepobitan dokaz svoje ljubavi.«3

ODGOVORITE

1. Ako vaši prošli gresi još uvek utiču na vaš sadašnji odnos sa Bogom, 
onda razmislite o prethodnim pasusima, i zamolite Hrista da vam 
pomogne da prihvatite Njegov oproštaj i Njegov život.

2. Kako možete da pokažete zahvalnost za ono što Hristos čini u vašu 
korist?

  Majkl Džon Dž. Diaz, Ebej, Maršalska ostrva, SAD
1 The Faith I Live By, str. 324.
2 Čežnja vekova, str. 762. orig.
3 Isto.

»Hristos ispunjava 

ljude Božjim 

osobinama.«
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24. maj 2011.

ODEĆA KAO SIMBOL GREHA I PRAVEDNOSTI 
DOKAZ  (2. Mojsijeva 3,2-14; Zaharija 1,1-4) Ut

U 2. Mojsijevoj 3,5, Bog želi da se sastane s Mojsijem da bi mu dao uputstva u 
pogledu oslobađanja Izrailjaca iz egipatskog ropstva. Ali pre nego što je Mojsije 
mogao da priđe Bogu, Bog mu je naložio da izuje svoje sandale. S obzirom da 
»prema istočnjačkim duhovnim shvatanjima, smatra se svetogrđem ući na... 
sveto mesto obuven,«1 ova zapovest stavila je Mojsiju do znanja da je Bog taj 
koji govori s njim. Božji nalog Mojsiju »bio je u skladu sa običajem koji je Mojsiju 
bio veoma dobro poznat jer su ga egipatski sveštenici poštovali u svojim 
hramovima, i koji se primenjuje u svim istočnjačkim zemljama gde ljudi izuvaju 
svoje cipele ili sandale kao što mi skidamo šešir. 
Ali istočnjačko shvatanje nije u potpunosti 
isto kao zapadnjačko. Kod nas, skidanje šešira 
izraz je poštovanja prema svetosti mesta u 
koje ulazimo, ili Onoga kome se tu klanjamo. 
Kod njih, skidanje obuće je priznanje lične 
nečistote i svesti o nedostojnosti da se boravi 
u prisustvu savršene svetosti.«2

Zaharija 3,1-4 daje nam realnu sliku kada je reč o našem problemu sa 
grehom i kako blagodat Božja, ponuđena kroz Isusa Hrista, uklanja naš greh. 
Ova vizija data je Zahariji da bi pokazala Hristovu nadmoćnost nad sotonom, 
našim optužiteljem.3 Prljave haljine simbolizovale su »nečistotu greha,«4 dok 
je skidanje ovih haljina »označavalo uklanjanje greha i obnovljenje Božje 
naklonosti. Nova haljina predstavljala je uračunatu Hristovu pravednost.«5 
»Čista kapa« (stih 5) stavljena »na Isusa označavala je da su njegova bezakonja 
oproštena i da je on dostojan da obavlja svoju svetu službu«.6

Dok čitamo i proučavamo ove stihove u 2. Mojsijevoj i Zahariji, možemo da 
zamislimo sebe kako stajemo pred Boga, pokazujući sveto poštovanje prema 
Njemu i želeći da nas On očisti od naših greha. Možemo da Ga zamislimo 
kako uklanja naše prljave haljine greha i oblači nas u Hristovu pravednost. 
Tada smo, kao Mojsije, spremni da nastavimo Njegovo delo. On može da nas 
pošalje da govorimo svetu, svojim rečima i delima, o Njegovoj spasonosnoj 
ljubavi i blagodati. Bog je spreman da nas obuče u Hristovu pravednost ako 
Ga mi pozovemo da boravi u našem srcu.

  Arvin Džumao-ez, Ebej, Maršalska ostrva, SAD

1 The SDA Bible Commentary, sv.1, str. 510.
2 Jamieson-Fausset-Brown Bible Commentary, WORDsearch 7.
3 The SDA Bible Commentary, sv. 4, str. 1092.
4 Isto, str. 1093.
5 Isto.
6 Isto.
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Kako treba da živimo kad prihvatimo odeću Hristove pravednosti? Kada 
nam Bog daruje svoju ljubav, više nismo slobodni da živimo kako hoćemo. 
Umesto toga, treba da pokažemo da naša odeća potiče od Vrhunskog 
Kreatora, tako što ćemo Mu biti poslušni. Čitajte 1. Jovanovu 5,3.

Učimo da budemo poslušni tako što činimo sledeće:
Postajemo kao mala deca (Matej 18,3). Kako nam sličnost sa detetom  

pomaže da budemo poslušni Bogu? »Dečje jednostavno poverenje i poslušnost 
iz ljubavi predstavljaju karakterne crte koje se visoko vrednuju u nebeskom 
carstvu. Zapazite da Isus govori o maloj deci, onoj koja nisu naučena, lošim 
primerom odraslih, na greh, sumnju i neposlušnost.«1 To je upravo ono kakvi bi 
trebalo da budemo kao odrasli u svom odnosu sa Hristom. 

Verujemo (1. Jov. 3,23). Vera u Boga nije samo intelektualno odobravanje. 
Verovanje zahteva od nas i da postupamo u skladu sa onim što On kaže. Oni 
koji ne drže Njegove zapovesti silom Svetog Duha ne veruju zaista u Njega.

Ulažemo napor (Matej 22,37). Zbog naše 
grešne prirode, često nam ne predstavlja 
nikakav napor da učinimo greh. Stoga nam 
je potrebno da uložimo dodatni napor da 
bismo bili poslušni Njegovim zapovestima. 

Matej 22,37 objašnjava da treba da volimo Boga celim svojim srcem, dušom i 
umom. Voleti Boga celim srcem, dušom i umom, znači odlučiti da Ga volimo 
svakim svojim postupkom. Ipak, moramo takođe imati na umu da je ovo 
moguće jedino kad pozovemo Svetog Duha da živi u našem srcu.

Pokoravamo se (Matej 16,25). Pokoriti se ili predati se jeste ono o čemu 
Isus govori u Mateju 16,25. Predati svaki delić svog života Njemu upravo je 
ono što se zahteva da bismo se oslobodili svake nesigurnosti.

Apostol Pavle je pisao: »Ugledajte se na mene, kao i ja na Hrista« (1. 
Korinćanima 11,1). Daleko od toga da osuđuje zakon, Pavle svedoči da je 
»zakon svet i zapovest sveta i pravedna i dobra« (Rimljanima 7,12). On je bio 
oduševljen Božjim zakonom (vidite Rimljanima 7,22), i pisao kako je »držanje 
zapovesti Božjih« ono što je bitno (1. Korinćanima 7,19).

ODGOVORITE

1. Razmislite o trenucima kada ste imali osećaj da Božja ljubav nije 
uz vas. Da li je to bilo zbog toga što niste činili ništa od prethodno 
navedenog?

2. Zašto Božje zapovesti nisu spisak pravila? Šta su one zapravo?
  Džastis Lav K. Francisko-Diaz, Ebej, Maršalska ostrva, SAD

1 The SDA Bible Commentary, sv. 5, str. 639.

25. maj 2011.

NOVA ODEĆA, NOVI ŽIVOT
PRI ME NA (Jovan 14,15)Sr

Vera u Boga nije 

samo intelektualno 

odobravanje.
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Če
U pouci za ovu sedmicu učili smo o tome kako i zašto Bog uzima našu 

prljavu odeću i zamenjuje je svojom čistom belom odećom pravednosti. 
Tekstovi koje smo proučavali objašnjavaju kako možemo da se oslobodimo 
odeće greha i prihvatimo Božju odeću pravednosti. Ovi tekstovi takođe su 
nam pomogli da razumemo odvratnost greha i naše krivice.

Verujem da je »Bog veoma želeo da ga Njegov odmetnuti svet upozna. 
On želi da ukloni strah, nepoverenje i nerazumevanje koje nas odvaja od 
našega predivnog Boga. On nestrpljivo čezne za vremenom kada će Njegova 
porodica biti zajedno s Njim. I naš Bog je uvek imao plan kako da obznani 
sebe svom narodu. Nije mogao da se pojavi lično, u svoj svojoj božanskoj 
slavi, pred očima smrtnih ljudi. Stoga je odlučio da obznani sebe preko iza-
slanika.

A onda je, jednog dana, Bog načinio veliki plan. Umesto da sebe objavi 
preko pojedinaca, On će se objaviti preko čitave grupe ljudi – izabranog 
naroda. Zamislite to! Postojaće ceo jedan narod koji zajedno živi u miru, 
radosti i zdravlju, što je posledica hodanja Božjim putem. To bi bio narod tako 
vidljivo različit, tako mudar i jak, da svet 
ne bi mogao a da to ne primeti. Ovaj 
narod mogao je da pokaže svetu kako 
je čudesno živeti  ispoljavajući odanost i 
ljubav prema jedinom pravom Bogu. To 
bi bio narod sa misijom: da objavi Boga. 
Kako je moćan bio taj plan!«1

Oni koji će imati udela u pobedi jesu oni koji su prihvatili Isusovu 
pravednost (Efescima 2,8-10). Njihov uzvišeni cilj jeste da upoznaju Njega 
kroz jedno duboko, lično druženje, obeleženo ljubavlju (Jovan 14,15), 
poverenjem, odanošću i poslušnošću. Ova dela ljubaznosti i ljubavi pomažu 
da se obznani Božji karakter ljubavi. Kažemo da oni imaju pravu veru. To je 
razlog što se na sudu spasavamo verom u Isusov dar sebe za nas, a ipak nam 
se sudi na osnovu dela.

ODGOVORITE

1. Koja dela dobrote i ljubavi Biblija posebno spominje? Da li su ta dela 
potrebna i u današnjem svetu? Zašto, ili zašto ne?

2. Koja bi još dela ljubavi i dobrote, iako nisu spomenuta u Bibliji, mogla 
biti potrebna u današnjem svetu?

  Stjuart Van Loriezo, Bakolod Siti, Filipini
1 God Is the Victor, str. 71.

Dela ljubaznosti i ljubavi 

pomažu da se obznani 

Božji karakter ljubavi.

26. maj 2011.

BOŽJI DAR
MIŠLJENJE (2. Mojsijeva 3,2-14; Zaharija 3,1-4)
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27. maj 2011.

ORIGINAL
ISTRAŽIVANJE (2. Korinćanima 5,17)Pe

ZAKLJUČAK

U Zaharijinoj viziji u 3. poglavlju, Bog nije jednostavno pokrio Isusove 
prljave haljine. Sotona, koji je stajao spreman da optuži Isusa zbog njegovih 
greha, brzo bi se bacio na tu rupu u zakonu. Umesto toga, Bog je skinuo svaki 
grehom umrljani deo odeće i obukao Isusa u čistu odeću od glave do pete. Ne 
samo u čistu već i u lepu, unikatnu odeću. Zamislite da vas Bog oblači!

Bog zamenjuje našu nekvalitetnu imitaciju hrišćanstva pravom stvari. 
On ne samo što pokriva našu grešnu prirodu, On je kompletno obnavlja, 
oblikujući nas u potpuno novo stvorenje.

RAZMOTRITE

• Izaberite i obucite komad odeće koji, na neki način, simbolizuje vaš od nos 
sa Bogom.

• Popravite nešto što je oštećeno, bilo to odelo, uređaj, automobil ili odnos. 
Na koji način to odražava ono što Hristos čini za vas?

• Istražite kako je izgledala odeća koja se nosila u Izrailju tokom vavilonske 
okupacije. Koje su se metode primenjivale za izradu tkanina i odeće? U 
svom istraživanju koristite sledeće veb-sajtove: www.keyway.ca ili www.
womeninthebible.net .

• Odnesite veš na pranje. Dok se odeća pere, čitajte Ps. 51,2.7 i Otk. 22,14. 
Razmišljajte o tome koliko vam znači to što znate da Bog pere vaš greh.

• Dodajte numeričke vrednosti simbolima koji se pominju u jednoj od Za-
ha rijinih vizija da biste formirali matematičku jednačinu koja odražava 
sim boliku sadržanu u ovoj pouci.

• Parafrazirajte jednu od vizija iz Zaharije 1-3 koristeći današnje sva ko dnev-
ne pojmove (aj-pod, kafi ć, mobilni telefon, itd.) za simboličke slike koje se 
koriste u Bibliji. Kako svakodnevne fraze ili predmeti mogu biti upotrebljeni 
da dočaraju uzvišenije pojmove?

• Dajte novu odeću kao dobrovoljni prilog nekome kome je potrebna (npr. 
nekome ko živi na ulici, u skloništu za beskućnike, i sl.).

• Napravite nešto novo od nečeg starog ili odbačenog.
• Naložite logorsku vatru sa grupom prijatelja. Kada počne da jenjava, neka 

svako mašicama izvuče po jednu granu koja gori. Razgovarajte o tome šta 
znači biti »glavnja«(Zaharija 3,2), koju je Gospod istrgao iz ognja. 

POVEŽITE

Chronicles of Mansoul: A John Bunyan Classic as told by Ethel Barrett, poglavlje 
15 (GL Regal Books); Max Lucado, He Chose You, poglavlje 8: »All Dressed Up and 
Somewhere to Go« (Nashville, Tenn.: Thomas Nelson Pub., 2002).

Luan Miler, Koledž Plejs, Vašington, SAD



od 28. maja do 3. juna 2011.

Po u ka 10

»Trebalo se razveseliti i obradovati, jer ovaj brat tvoj 
mrtav beše, i ožive; i izgubljen beše i nađe se« 

(Luka 15,32).

Nova odeća za 

izgubljenog sina
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28. maj 2011.

ODEĆA PRAVEDNOSTI ZA IZGUBLJENOG SINA
UVOD (Luka 15,11-32; Galatima 4)Su

Kada je izgubljeni sin rešio da se vrati kući, njegova odluka i namera bila 
je da od svog oca traži samo da ga zaposli kao jednog od svojih radnika. S 
obzirom da nije poslušao očev savet, da je doneo mnoge pogrešne odluke, 
protraćio imanje i rasprodao svoj deo nasledstva, smatrao je da ništa više ne 
zaslužuje.

Međutim, evo šta je otac učinio: obukao mu je najbolju odeću u kući, koja 
je podrazumevala haljinu, prsten i par sandala. Očevo davanje ovih »darova« 
demonstracija je blagodati koju Bog pruža grešnicima. Iako grešnici lutaju 

udaljivši se od Boga, On čeka, kao što je 
otac čekao svog sina, da im otkrije svoju 
blagodat.

Kada je Pavle govorio Galatima o Božjoj 
blagodati i njenom obilju, rekao im je da želi 
da oni rastu u toj blagodati. Pre toga, učio 
ih je o tome kako je Isus došao na zemlju, 
napao sotonino carstvo i učinio Galate 
svojim naslednicima. Oni su radosno primili 

Pavlovu poruku i postali Hristovi sledbenici; ali nakon što je Pavle otišao, došli 
su drugi učitelji i govorili im da treba da zarade Božju naklonost i spasenje 
čineći određene stvari. Danas, priča o izgubljenom sinu nastavlja da oslikava 
pravu prirodu Božje blagodati. Otac (Bog) obukao je sina (nas) u čistu odeću 
(Božja pravednost). Sin nije učinio ništa čime bi zaslužio takve darove. Ipak, 
otac ga je primio nazad u svoje domaćinstvo. Slično tome, kad se grešnici 
pokaju i prihvate Hristovu pravednost kao svoju sopstvenu, oni još jednom 
postaju deca svog Tvorca. Kada se vratimo, On postupa prema nama kao da 
nikada nismo otišli. To je blagodat Božja koju ne zaslužujemo.1

Ove sedmice, proučavaćemo Očevu spremnost da nas odene u svoju 
pravdu. Takođe ćemo posmatrati prirodu te pravde i kako će njeno »nošenje« 
uticati na naš život. Dok proučavate, imajte na umu da će vaše prihvatanje 
Njegove pravde odrediti da li ćete ili nećete uživati u gozbi koju On priređuje 
za nas kada Mu se vratimo.

  Efraim Opuge, Kisi, Kenija, Istočna Afrika

1 Videti: William Barclay, The Gospel of Luke, rev. ed, str. 205.

Kada se vratimo, On 

postupa prema nama 

kao da nikada nismo 

otišli. To je blagodat 

Božja.
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Ne 
U današnjem tekstu vidimo da je Isus primao upravo one ljude koje su 

književnici i fariseji odbacivali. Ipak, tri parabole koje je ispričao odnosile su 
se na sve četiri grupe pomenute u stihovima 1 i 2. Ove sedmice, bavićemo se 
poslednjom od tih priča – pričom o izgubljenom sinu – i onim čemu nas ona 
uči o Božjem daru pravednosti.

U normalnim okolnostima, sin bi primio svoje nasledstvo u trenutku 
očeve smrti. Činjenica da je mlađi brat pokrenuo raniju podelu porodičnog 
imanja pokazala je buntovničko i oholo nepoštovanje očevog autoriteta, a 
da i ne pominjemo koliko je sebičan i nezreo bio njegov stav. Koliko puta smo 
mi pokazali takav stav prema Bogu?

Svinje su nečiste životinje. Jevrejima nije bilo dozvoljeno čak ni da ih 
dotaknu. Kada je sin prihvatio posao da ih hrani, i kada je čak čeznuo za 
njihovom hranom kako bi napunio svoj stomak, pokazalo se zapravo koliko 
je nisko pao. Dotakao je dno. Ali zahvaljujući tome, konačno se opametio. 
Ponekad moramo da dotaknemo dno pre nego što postanemo svesni svog 
greha i svoje potrebe da prihvatimo Božju pravednost.

Otac simbolizuje našeg nebeskog Oca. On strpljivo čeka, sa ljubavlju 
i sažaljenjem, da Mu se vratimo poniznog srca. On nam nudi sve u svom 
Carstvu, obnavljajući u potpunosti naš odnos s Njim uz radosno proslavljanje. 
On se uopšte ne zadržava na našoj ranijoj samovolji.

Jasno je da je stariji sin upravo onakav kakvi su bili 
književnici i fariseji. Njihova samopravednost nije im 
dozvoljavala da se raduju kada bi se grešnici vraćali 
Bogu. Njihova ogorčenost i ozlojeđenost sprečavala ih 
je da razviju duh praštanja i oslepela ih je za blago koje je ležalo pred njima. 

Ova parabola otkriva Božji karakter i Njegovu želju da svi grešnici uspeju 
da se vrate i zasnuju s Njim odnos roditelj-dete. Književnici i fariseji smatrali 
su određene ljude nedostojnim Božjeg carstva i kritikovali su Isusa što je 
uživao u njihovom društvu. Tako parabola o izgubljenom sinu otkriva i Božju 
ljubav prema onima koji su spremni da je prihvate (izgubljeni sin koji se vraća 
svom ocu), i Njegovo odbacivanje farisejske egocentrične pravednosti (stariji 
sin u paraboli). 

ODGOVORITE

1. Zašto grešnik ima šansu pred Bogom?
2. Šta nas činjenica da je očeva ljubav prema sinu ostala nepromenjena 

uči o Bogu?
3. Kako možemo biti slobodni od samopravednosti?
  Nimrod Magati, Kisi, Istočna Afrika

Dotakao je 

dno.

29. maj 2011.

ISTINSKI ILI LAŽNO PRAVEDAN 
DOKAZ (Luka 15,1.2)
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30. maj 2011.

POVRATAK
LOGOS (Luka 15,4-32; Rimljanima 5,12-20)Po

Iako je priča o izgubljenom sinu poznata već hiljadama godina, ona još 
uvek ima čemu da nas nauči o tome kako nas Bog spasava od greha.

Kako Otac postupa prema grešnicima (Luka 15,20)

Sin kreće u daleku zemlju, vodi raspojasani avanturistički život i rasipa 
sve što ima neku vrednost (bukvalno i simbolički). Tek kada se suočio sa 
propašću i očajanjem, vraća se kući, pun pokajanja, spreman da učini bilo šta 
kako bi ponovo zadobio očevu naklonost. Međutim, na njegovo iznenađenje 
i na iznenađenje ostalih, otac ga prima u zagrljaj pun ljubavi i praštanja, ne 
postavljajući pitanja. Ni proteklo vreme, ni količina novca, ni veličina pobune 
nije mogla da stane na put njegovom strpljenju i bezuslovnoj ljubavi prema 
sinu. »Jer ovaj moj sin beše mrtav, i ožive; i izgubljen beše, i nađe se« (Luka 
15,24). Naravno, u ovome se krije poruka koja uliva strahopoštovanje – da 
je Bog strpljiv i milostiv prema svima nama, šta god da smo učinili. On je 
spreman da nas srdačno primi u dom i u naručje puno ljubavi i praštanja.

Očeva pravednost (Luka 15,22-24)

Sinovljeva odeća i fi zički izgled bili su u žalosnom stanju u trenutku kada 
se vratio kući. On i njegova odeća bili su natopljeni znojem i prljavštinom 
svinjskog obora. Ipak, otac ga je zagrlio i tražio da mu se donese fi no odelo i 
nakit. Sinovljevo žalosno stanje predstavlja naše ljudsko stanje pre nego što 
dođemo Hristu. Mi smo grešni po prirodi i, stoga, naše misli, reči, postupci i 
želje, kaljaju naš život. Očevo odelo predstavlja Hristovu pravednost i čistotu. 
Odeveni u pravednost, mi smo u stanju da se suočimo sa svojim Tvorcem, 
Spasiteljem i Gospodom. Trebalo bi uvek imati na umu da ne postoji ništa 
što možemo učiniti da bismo zaslužili Njegovu naklonost. Čista odeća, prsten 
i par cipela »nisu bile neophodnosti, već znak posebne naklonosti. Otac se 
pobrinuo ne samo za potrebe svog sina, već mu je ukazao čast i time ispoljio 
ljubav i radost koje su ispunjavale Njegovo srce.«1

Naš odgovor (Luka 15,28-32)

Stariji brat »je ponekad službenik crkve, vođa reforme unutar grupa, ’ključna 
ličnost’. On misli, ili želi da misli, da su svi drugi tipovi ljudi ’inferiorni’. Čovek 
koji je bez posla jednostavno nije sposoban da se zaposli: ’Ja sam uvek bio u 
stanju da nađem posao i uvek sam naporno radio.’ Rasipnik, kao što je mlađi 
sin, naprosto je propalica: ’Zapravo, ne možete učiniti ništa s njim,’ kaže on.«2

1 The SDA Bible Commentary, sv. 5, str. 821.
2 The Interpreter’s Bible, sv. 8, str. 279.
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Kako reagujemo kada neki grešnik dođe u Božju zajednicu? Da li smo 
kao stariji brat? Mnogo puta zreli hrišćani misle da »pridošlice« nisu iskrene. 
Sumnjičavi su prema novoobraćenima i nespremni da ih prihvate. Mnogi ne 
veruju ili ne mogu da prihvate da i drugi, baš kao i oni, imaju potrebu za 
Božjom blagodaću, niti da su je dostojni. Stoga, oni bivaju prepreka za duše 
koje bi Bog, u suprotnom, ohrabrio. Za razliku 
od starijeg brata iz priče o izgubljenom sinu, 
mi treba da prihvatamo one koji su izabrali da 
slede Gospoda. Treba da im pomognemo i da ih 
prigrlimo. Kada se izgubljeni sin vratio kući, bilo 
mu je potrebno da bude prihvaćen i otac mu je 
upravo to pružio.

Danas je, više nego ikad, svetu potrebna ljubav koju Bog daruje nama 
koji Ga volimo. Mnoge duše nam svakodnevno prilaze i naša reakcija na njih 
odrediće da li će oni ostati u Božjem domu ili će odlutati natrag u stranu 
zemlju greha. Bog želi da svako od nas nađe spasenje u Njemu. On nam nudi 
to spasenje i traži da delimo Njegovu ponudu sa drugima.

»Hristos daje snagu i blagodat da ih anđeli koji služe predaju svakoj 
duši koja veruje. Niko nije toliko grešan da ne može da dobije silu, čistotu 
i pravednost u Isusu koji je umro za njega. On čeka da svuče sa njih njihove 
haljine umrljane i oskrnavljene grehom i da im obuče belu odeću pravednosti; 
On ih poziva da žive, a ne da umru.«1

ODGOVORITE

1. Poziv da se pridružimo Božjoj porodici upućen je svakom od nas. 
Kako možemo biti sigurni da delimo ovaj poziv sa drugima?

2. Izgubljeni sin morao je da ukloni svoje prljave dronjke da bi prihvatio 
odeću koju je otac nudio. Kakvo značenje to ima za naš svakodnevni 
život?

3. Šta je izgubljeni sin morao da ukloni iz svog života?
4. Otac je bio u stanju da oprosti mlađem sinu, ali izgleda da njegov 

stariji sin to nije mogao. Kako je, po vašem mišljenju, ta nesposobnost 
da oprosti uticala na njegov život? Da li postoji neko u vašem životu 
kome treba da oprostite, ali ne možete? Kako to utiče na vaš život? 
Molite se Bogu da vam On da duh ljubavi i praštanja.

5. Luka 15,20 kaže da je otac ugledao sina dok je ovaj još bio daleko. Šta 
nam to govori o ocu, pa prema tome i o Bogu?

 Daniel Oseve, Olembo Distrikt, Central Nianza Fild, Istočna Afrika  
 

1 Put Hristu, str. 55, 56 orig.

Bog želi da svako 

od nas nađe 

spasenje u Njemu.
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31. maj 2011.

»VRATI SE K MENI«
SVEDOČANSTVO (Luka 15,11-32)Ut

»U priči o izgubljenom sinu vrlo slikovito opisano je Gospodnje postupanje 
prema onima koji su nekada poznavali Očevu ljubav, a ipak dozvolili kušaču 
da ih zarobi i vodi po svojoj volji.«1

»Bog u svojoj ljubavi i dalje čezne za onim koji je odlučio da se odvoji 
od Njega, i zato koristi različite uticaje da ga vrati u svoj dom... Ta ljubav 
pokrenula ga je /izgubljenog sina/ da se vrati domu. Prema tome, sigurnost 
u Božju ljubav vodi grešnika natrag Bogu. ’...Ne znajući da te dobrota Božja 
na pokajanje vodi’ (Rimljanima 2,4). Zlatnim lancem milosti i sažaljive Božje 
ljubavi okružena je svaka ugrožena duša. Gospod izjavljuje: ’Ljubim te 
ljubavlju večnom, zato ti jednako činim milost’ (Jeremija 31,3).«2

»Otac nije dozvolio nijednom prezrivom oku da se ruga bedi i ritama 
njegovog sina. Skinuo je sa svojih pleća široki, lepi ogrtač i njime prekrio 
oronulo telo, dok je mladić jecajući izgovarao reči pokajanja... Otac ga je 
čvrsto zagrlio i uveo u dom. Nije mu dao priliku da zatraži mesto sluge. On je 
sin, koji će biti počašćen najboljim što postoji u domu...«3

»U ovoj priči nema zajedljivih reči, ne ma 
prigovaranja izgubljenom sinu zbog nje-
govog zlog puta. Sin oseća da je prošlost 
opro štena i zaboravljena, izbrisana zauvek. 
Ta ko i Bog kaže grešniku: ’Rasuću kao oblak 
pre stupe tvoje, i grehe tvoje kao maglu’ 
(Isaija 44,22).«4

»Kakvog li obećanja o Božjoj spremnosti da primi pokajanog grešnika!... 
Vratite se domu Oca svoga. On vas poziva, govoreći: ’Vrati se k meni, jer sam 
te izbavio’ (Isaija 44,22).«5

ODGOVORITE

1. Kako vas ova parabola uči o tome šta da uradite ako osećate da se 
vaš život ne odvija u pravom smeru i da vam je potrebna promena?

2. Razmislite o nečemu za šta smatrate da vas sprečava da imate dublji 
odnos sa Bogom. Kako vam Njegova spremnost da vas primi u svoj 
dom sada zvuči?

 Džekson Vatembo, Ongata Rongai, Kenija, Istočna Afrika

1 Pouke velikog Učitelja, str. 131.
2 Isto, str. 133.
3 Isto, str. 134.
4 Isto, str. 135.
5 Isto.
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Biblija nas uči o ljubavi Božjoj i na nekoliko mesta objašnjava šta Bog čini 
da bi otkupio čovečanstvo. Knjiga proroka Zaharije i priča o izgubljenom 
sinu dva su takva mesta. Prljava odeća zabludelog sina i Isusa, poglavara 
svešteničkog, predstavlja naše grešno stanje i naša bezakonja. Razmena 
prljavih haljina za čiste u obe priče prikazuje Boga koji uklanja našu grešnu 
prirodu i naše prestupe, te nas pokriva Hristovom pravednošću. Dok Bog 
obavlja ovu razmenu, mi treba da:

Prihvatimo da smo izgubljeni. Ovo podrazumeva da priznamo svoje grehe 
i da se pokajemo zbog njih. Kada tako činimo, celo nebo se raduje, i Otac nam 
oprašta. »Ako priznajemo grehe svoje, veran je i pravedan da nam oprosti 
grehe naše, i očisti nas od svake nepravde« (1. Jovanova 1,9).

Iskoračimo u veri. Učinite napor da tražite Gospoda i da neprestano 
boravite u Njegovoj prisutnosti. »Znamo da nijedan koji je rođen od Boga, ne 
greši, nego koji je rođen od Boga čuva se, i nečastivi ne dohvata se do njega« 
(1. Jovanova 5,18).

Čekamo Gospoda i imamo nadu u Njega. Tada 
će On obnoviti našu snagu (Isaija 40,31). Uhvatite 
se za Njegova obećanja da bi vas ona uzdigla i 
preusmerila vaš put. Ako ne budete sumnjali, 
osetićete kako vas Bog oživljava.

Prihvatamo druge u svoju zajednicu kada i oni 
prihvate novu čistu odeću. Ne budimo kao stariji 
brat izgubljenog sina, koji je zbog svog oštrog stava i sam postao izgubljen. 

»Verom u Njegove zasluge, slobodan sam od osude zakona. On me je 
obukao u svoju pravednost, koja zadovoljava sve zahteve zakona. Savršen 
sam u Njemu koji mi daje večnu pravednost. On me zastupa pred Bogom u 
besprekornoj odeći...«1

Tokom svog vaznesenja, Isus je obećao da će poslati Svetog Duha koji će 
biti naš Pomoćnik i Utešitelj. On je ispunio svoje obećanje tokom Pedesetnice. 
Sada mi, koji se zovemo Njegovim imenom, znamo da nismo siročad jer je On 
uvek sa nama u ličnosti svog Svetog Duha.

ODGOVORITE

1. Zašto često mislimo da nam se ne može oprostiti? Kako Biblija može 
da nas prosvetli u tom smislu?

2. Šta bi trebalo da bude vaš prvi korak ukoliko ste izgubljeni i ne znate 
put do kuće?

Sara Kvamboka Monionho, Najrobi, Kenija
1 »The Meaning of God’s Pardoning Love,« The /Australian/ Union Conference Record, June 1, 1900).

Sr
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1. jun 2011.

POVEZANOST IZMEĐU ODEĆE I PRAVEDNOSTI
PRIMENA (Zaharija 3,1-4)
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Parabola o izgubljenom sinu iznosi problem na  koji se Isus vraćao to-
kom cele svoje zemaljske službe – samopravednost. Samopravednost je 
bila srž farisejskog ponašanja. Kao stariji sin u Luki 15,11-32, oni nisu videli 
pravi razlog dobrodošlice izgubljenom sinu – mrtav u grehu vraća se u 
život. Umesto toga, oni su to videli kao mogućnost da se pokažu dobrim. U 
nameri da bolje istražimo samopravednost, voleo bih da proučimo još jednu 
parabolu koju je Isus uputio farisejima. Ako već niste to učinili, odvojte sada 
vreme da pročitate ovu priču u Luki 18,9-14. Zatim, zapazite sledeće: 

Razliku u karakteru između carinika i 
fariseja. Fariseji su bili ravnodušni prema 
pravom stanju svog srca. Njima je bilo 
stalo samo da izgledaju pravedno. Voleli 
su hvalu ljudi više nego Božju pohvalu. 
Carinici su bili ozloglašeni, jer su uzimali 
više nego što je trebalo i na njih se 

gledalo sa prezirom i nepoštovanjem. Ipak, u ovoj paraboli upravo je carinik 
bio taj koji je prepoznao potrebu za spasenjem.

Razliku u ponašanju između carinika i fariseja. Farisej je stajao tako da svi 
mogu da ga vide. Carinik je, međutim, stajao malo dalje, nije podizao pogled 
i udarao se u grudi.

Razliku između molitve fariseja i molitve carinika. Farisej se hvalio svojom 
dobrotom i upoređivao svoje ponašanje sa nepravednicima, preljubočincima 
i sa ovim carinikom. Carinik je spoznao da je grešnik i molio za milost.

Razliku u tome kako su ove molitve bile uslišene. Isus kaže da je carinik 
otišao kući opravdan. On se ponizio i zato ga je Bog uzvisio. Farisej, međutim, 
nije bio opravdan te, prema tome, nije mogao biti pohvaljen. Carinik je 
bio siromašan duhom i stoga je bio opravdan. Farisej, bogat zaslugama i 
samopoštovanjem, otišao je praznih ruku.

Poenta koju moramo jasno razumeti jeste da se iskreno pokajanje očekuje 
od svih, ko god da su i kakvo god da je njihovo spoljašnje vladanje. Naša 
čestitost i vrline nisu ono što ometa naše spasenje, već taj osećaj ponosa da 
smo mi sami, na neki način, zaslužni. Ova samopravednost sprečava nas da 
se držimo krsta i prihvatimo Hristovu pravdu.

ODGOVORITE

1. Koliko često vas je ponos sprečio da vidite svoje pravo duhovno stanje?
2. Zbog čega nije moguće doživeti spasenje bez preispitivanja srca?

Isak Niakundi Mokaja, Kisi Central Distikt, Istočna Afrika

2. jun 2011.

»BOŽE, MILOSTIV BUDI MENI GREŠNOME«
MIŠ LJE NJE (Luka 18,9-14)
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3. jun 2011.

MAKSIMALAN OPROŠTAJ
IS TRA ŽI VA NJE (Luka 15,20.32) Pe
ZAKLJUČAK

Priča o izgubljenom sinu ima ponešto za svakoga: za one koji osećaju 
teško breme krivice i za one koji ga ne osećaju; za one koji znaju da su otišli 
od Gospoda i za one koji to ne znaju. Kao što vidimo, svako od nas treba da 
doživi bezuslovnu ljubav milostivog Oca.

RAZMOTRITE

• Izvedite predstavu na osnovu ove parabole pred subotnoškolskim ra-
zredom. Trebaće vam nekoliko glumaca i neko da napiše scenario.

• Napišite kratak tekst o svakom od likova iz priče o izgubljenom sinu, kao i 
o periodu svog života kada ste mogli da se prepoznate u njemu.

• Posetite farmu svinja ako imate priliku. Razgledajte malo, oslušnite zvuke i 
osetite mirise, a onda razmislite o tome kako je bilo izgubljenom sinu kad 
je morao da živi i jede na takvom mestu.

• Priđite nekom novom verniku ili članu crkve i stavite mu do znanja koliko 
je radosti njegov dolazak doneo vama i vašoj crkvenoj porodici. Možda bi 
vaša crkva ili razred mogli da naprave čak i proslavu u znak dobrodošlice 
toj osobi.

• Poslušajte neke od svojih omiljenih pesama o Božjem praštanju. »Forgiving 
Eyes« /Oči koje praštaju/ (Michael Card) i »Mercy Came Running« /Milost je 
došla trčeći/ (Phillips, Craing & Dean) su dve dobre pesme u tom pogledu.

• Napravite spisak ljudi iz Biblije kojima je nešto bilo oprošteno. Pored nji-
hovih imena zapišite greh koji su počinili i šta su nastavili da čine u svom 
životu nakon što im je Bog oprostio.

• Napišite pismo u kome se zahvaljujete nekome ko vam je nešto oprostio ili 
ko je za vas predstavljao Oca raširenih ruku.

POVEŽITE

Matej 22,1-13; Jovan 8,1-12; 1. Jovanova 1,8-2,1.
Pouke velikog Učitelja, str. 131-140.
Timothy Keller, The Prodigal God (New York: Dutton, 2008).

  Sonja Henergart, Bišop, Kalifornija, SAD
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»Nikakva dakle sad nema osuđenja onima koji su 
u Hristu Isusu i ne hode po telu nego po Duhu« 

(Rimljanima 8,1).

Po u ka 11

Svadbeno odelo

od 4. do 10. juna 2011.
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4. jun 2011.

EKSTRAVAGANCIJA – UZROK PADA
UVOD (Matej 7,3; 22,1-14) Su

Kako biste se osećali kada bi vaša omiljena odeća bila spaljena pred 
vašim očima? Upravo to se dogodilo Ksiaou Baojuanu, korumpiranom vazalu 
za vreme kineskog cara Liangvua. Baojuan je bio poznat po svojim noćnim 
aktivnostima, po svojim mnogobrojnim šeširima i odeći u pet boja. Kada je 
car Liangvu uklonio Baojuana s položaja, spalio je njegovu ekstravagantnu 
odeću na carskoj aveniji, pred svima. Posle ovoga, mnogi ljudi su se odrekli 
svoje sklonosti ka ekstravaganciji.1

Mora da je Baojuan bio povređen time što je njegova fi na odeća skinuta 
sa njega i što je morao da posmatra kako gori. Mnoštvo se smejalo dok je 
plamen proždirao predivnu odeću. Ipak, na neki način, bio je srećan. Pružena 
mu je šansa da vidi koliko je bio arogantan i koliko je takva odeća, u stvari, 
beznačajna.

Sasvim je moguće da su mnogi od posmatrača 
smatrali kako je Baojuan zaslužio da mu se ova 
odeća oduzme i uništi. Verovatno su pripijali svo-
je »haljine pravednosti« još čvršće uz sebe, upo-
ređujući svoje moralne standarde sa onim koji su 
izazvali Baojuanov pad. Međutim, upirući prstom 
u njega, u stvari su upirali tri druga prsta u same sebe. Otvorili su oči za 
mane svog brata, dok su sami najverovatnije bili krivi za mnogo veće zlo – za 
mišljenje da su mnogo bolji od Baojuana (Matej 7,3).

Parabola u Mateju 22,1-14, pomaže nam da bolje razumemo ovakav 
način razmišljanja, poznat takođe i kao samopravednost. Na treći poziv, došli 
su oni  koji su bili pozvani na svadbenu svečanost. Svi osim jednog obukli su 
svadbeno ruho koje je, po običaju, bilo davano gostima.2 Oni koji su nosili 
ruho predstavljaju prave Hristove sledbenike – one koji prihvataju Njegovu 
odeću pravednosti. Osoba koja je obukla svoje sopstveno odelo predstavlja 
ljude koji sebe nazivaju hrišćanima, ali koji nose svoju sopstvenu odeću 
samopravednosti. Bog nudi svoju pravednost svima, ali ne prihvataju je svi. 
Ove sedmice proučavaćemo ovu parabolu i bolnu istinu koju ona otkriva – da 
nisu svi koji govore da su Hristovi sledbenici zaista to što tvrde. Dok budete 
proučavali, imajte na umu da ne treba mi da sudimo ko su verni a ko neverni 
(Matej 7,3). Jedino je Bog kvalifi kovan da to čini.

  Laida Lou Fajardo Laude, Atimonan, Kuezon, Filipini

1 Emperor Liangwu and Fenyi (Burning –Garment Street) Street. http://www.njfzm.net/lan-
guage/english/shownews.asp?id=33

2 Life Application Study Bible, str. 1698.
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5. jun 2011.

PARABOLE, HALJINE I ODLAZAK NA NEBO
LO GOS (1. Moj. 3,9-19; Propovednik 12,14; Danilo 7,10; Matej 22,1-14; Otk. 21,2.9)Ne 

Golotinja kao rezultat (1. Mojsijeva 3,9-19)

Kada su Adam i Eva prekršili direktnu Božju zapovest, oduzeta im je nji-
hova duhovna odeća pravednosti. Stoga su oni načinili odeću od smo kvinog 
lišća kako bi pokrili svoju golotinju. Na nesreću po Adama i Evu i ostatak 
čovečanstva, greh nas je sve osramotio u Božjim svetim očima. I ništa što 
pokušavamo da uradimo ne može ponovo da nas učini podobnim da 
uđemo u Njegovo carstvo i pridružimo se svadbenoj svečanosti Mladoženje 
i Njegove neveste.

Predstojeći sud (Propovednik 12,14; Danilo 7,10; Matej 22,1-8)

Bog neće zauvek tolerisati ogromno zlo koje kao nabujala reka nastavlja da 
teče između prvog greha i sadašnjeg trenutka. Dolazi vreme da se sudi svima i 
da greh bude zauvek uklonjen sa ove planete. Sudske knjige će se otvoriti, te će 
čak i pobude koje stoje iza nečijih dela biti obelodanjene pred svima. Međutim, 
već sada možemo biti sigurni u ishod – ali ne zato što je ishod namešten od 
strane podmićene porote. Mi smo sigurni u ishod na osnovu onoga što nam je 
otkriveno u paraboli o svadbenom ruhu. Bog nam svima daje mogućnost da 
prihvatimo svadbeno ruho – odeću Njegove pravednosti.

»Svi će morati da izađu pred Boga i da 
prime sud za ono što su činili u ovom životu. 
Nećemo imati mogućnosti da se pozovemo 
na zbunjujuće životne okolnosti kao na 
izgovor što nismo živeli ispravno. Da bismo 
ispravno živeli treba da: (1) postanemo 
svesni da su ljudski napori nezavisno od 

Boga beskorisni; (2) stavimo Boga na prvo mesto – sada; (3) primimo sve 
dobro kao dar od Boga; (4) shvatimo da će Bog suditi i dobrima i zlima; (5) 
znamo da će Bog suditi o kvalitetu života svake osobe.«1 

Poziv jevanđelja (Matej 22,1-8)

Poziv za prisustvovanje Carevoj svadbenoj svečanosti bio je prvo upućen 
jevrejskom narodu. Oni su bili ti koje je Bog prvobitno izabrao da svetu 
prenesu Njegov poziv da prihvati spasenje. Međutim, ne obraćajući previše 
pažnje na napor koji su uložili Car i Njegove sluge i na ljubav koju je On 
pokazao uručivši im pozivnicu, oni su je konačno odbili. Car, koji ih je još 
uvek voleo, pružio im je još jednu šansu. Ponovo ih je pozvao. Još jedanput, 
oni su pokazali samo prezir prema Njemu i Njegovom pozivu. Ovog puta, 

1 Life Application Study Bible, str. 1150, 1151.
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ne samo da su odbili poziv, već su još i pobili Njegove glasnike. Kao narod, 
Jevreji su odbacili Isusa kao svog Cara. Oni su odbacili odeću pravednosti 
koju je On želeo da im da kako bi prikrio njihov greh i učinio ih spremnim da 
prisustvuju konačnoj svadbenoj svečanosti. Umesto toga, došla je osuda u 
vidu uništenja Jerusalima.

Poziv neznabošcima (Matej 22,9-14; Otkrivenje 21,2.9)

Nakon što je jevrejski narod odbacio poruku jevanđelja, poziv je bio 
upućen neznabošcima – to jest, svima ostalima, uključujući vas i mene.

Ako hoćemo da uđemo u carstvo i da prisustvujemo svadbenoj svečanosti 
koju je Car priredio, moramo se poniziti i prihvatiti ne samo Carev poziv već, 
isto tako, i propisno svadbeno odelo. Da bismo ušli, moramo nositi haljinu 
pravde koju Car daje svima koji priznaju da veruju u Njega kao svog Spasitelja. 
Jedino Hristova pravednost, koju predstavlja svadbena odeća, obezbediće 
nam ulazak u Njegovo carstvo.

Budući da svadbena odeća odražava Hristovu pravednost, »odbacivanje 
ove odeće predstavlja odbacivanje onih crta karaktera koje ljude kvalifi kuju 
da postanu sinovi i kćeri Božje. Kao i gosti u ovoj paraboli, sami nemamo 
ništa prikladno da obučemo. U prisustvu uzvišenog Boga možemo stajati 
jedino odeveni u savršenu pravednost Isusa Hrista, koju stičemo na osnovu 
Njegovih zasluga. To su ’bele haljine’ koje hrišćani treba da kupe, po savetu 
Vernog Svedoka (videti Otkrivenje 3,18; i 19,8).«1

Jedino karakter koji odražava Isusa i koji je razvijen Njegovom silom biće 
spreman za Carstvo. Hristos i danas nastavlja da šalje svoj poziv na svadbu i 
svadbenu svečanost. On još uvek daje svadbenu odeću onima koji prihvate 
Njegov poziv. Ako prihvatimo odeću Njegove pravednosti, dopuštajući 
da ona pokrije naše grehe, On će nama dopustiti da uđemo na nebesku 
svadbenu svečanost koju nam Bog priprema.

ODGOVORITE

1. Da li ste prihvatili odeću koju Isus Hristos nudi? Zašto da, ili zašto ne?
2. Zašto će biti suđeno našim delima kada smo spaseni blagodaću kroz 

veru u Isusa, našeg Gospoda i Spasitelja?
3. Šta znači hrišćansko savršenstvo? Koje nas karakterne crte kvalifi kuju 

da budemo Božja deca, i kako razvijamo te osobine?
4. Sledeći stihovi takođe sadrže metaforu odeće koja je povezana sa 

pravednošću i spasenjem: Psalam 132,16; Isaija 61,10; Otkrivenje 
3,4.5; 19,7.8. Koji se od ovih stihova obraća vama lično i zašto?

5. Čitajte o drugoj vrsti odeće u Otkrivenju 17,4 i 18,16. Kako se ta odeća 
razlikuje od odeće o kojoj proučavamo ove sedmice?

  Malou Eskada, Baler, Aurora, Filipini

1  The SDA Bible Commentary, sv. 5, str. 480. 
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6. jun 2011.

BEZ MANE I MRŠTINE
SVEDOČANSTVO (Efescima 5,27)Po

Oduvek verujem da je prikladnost bitna – na svakom mestu, u svakoj 
prilici. Ali, povremeno sam se pitala zašto u očima milostivog Boga samo 
prisustvo na svadbenoj svečanosti nije dovoljno. Ovo što sledi predstavlja 
odgovor na moje pitanje.

»Svadbenim ruhom predstavljen je neporočni, prečisti karakter koji će imati 
svi pravi Hristovi sledbenici. Crkvi je dano ’da se obuče u svilu, čistu i belu’ da 

’nema mane, ni mrštine, ili takoga čega’. ’Jer je svila 
pravda svetih’ (Otkrivenje 19,8; Efescima 5,27). U 
stvari, to je Hristova pravednost, Njegov neokaljani 
karakter, koji po veri daje svima koji Ga prime za 
svog Spasitelja.«1

»Nije dovoljno da verujemo da Isus nije samozvanac i da biblijska religija 
nije lukavo smišljena bajka. Mi možemo verovati da je Isusovo ime jedino ime 
pod nebom kojim se možemo spasti, ali to ne mora da znači da smo Ga verom 
prihvatili za svog Spasitelja. Nije dovoljno verovati u teoriju istine. Nije dovoljno 
rečima izraziti svoju veru u Hrista i svoje ime upisati u crkvene knjige.«2

»Čovek koji je na gozbu došao bez svadbenog ruha predstavlja mnoge koji 
danas žive u svetu. Oni izjavljuju da su hrišćani, polažu pravo na blagoslove 
i prednosti jevanđelja, ali ne osećaju potrebu da preobraze svoj karakter... 
Nikada nisu uspeli da savladaju svoje nasleđene ili stečene sklonosti prema 
zlu. Ipak, misle da su sami dovoljno dobri, oslanjaju se na svoje zasluge 
umesto na Hrista.«3

»Kakvo god bilo naše ispovedanje vere, to ništa ne vredi sve dok se Hristos 
ne otkrije u delima pravednosti.

Istina mora biti usađena u srce. To znači da ona mora upravljati umom 
i usmeravati osećanja. Sav karakter mora biti obeležen božanskim rečima. 
Svaka jota i titla Božje Reči mora postati deo našeg svakidašnjeg života.«4

ODGOVORITE

1. Koje je osnovno merilo prave vere?
2. Mislite li da će vas Isus smatrati dostojnim svadbene svečanosti? 

Zašto, ili zašto ne? 

  Šeril En F. Menes, Silang, Kavite, Filipini

1 Pouke velikog Učitelja, str. 215.
2 Isto, str. 217.
3 Isto, str. 218, 219.
4 Isto, str. 217.

»Istina mora biti 

usađena u srce.«
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SVADBENO ODELO

DOKAZ (Psalam 40,8; Jovan 15,10) Ut
Tehnološki institut u Masačusetsu upravlja se prema svojoj devizi: mens 

et manus. Ova fraza znači »um i ruka«. Parabola o svadbenom ruhu razmatra 
istu ovu ideju. Carev poziv na gozbu upućen je svima. Ko god odluči da dođe 
trebalo bi da usvoji devizu koja obuhvata dva elementa:

1. Namera (naum). Carev poziv otvoren je 
za sve. S obzirom da oni koji ga prihvate imaju 
razloge da to učine, njihovo prihvatanje biva sa 
određenom namerom  (promišljeno, svesno).  

2. Priprema. Oni koji planiraju da prisustvuju 
gozbi moraju da izvrše neophodne pripreme. 
Ove pripreme proističu iz svesne namere. Razlozi 
zbog kojih ljudi odlučuju da prisustvuju gozbi 
određuju način na koji će se pripremati za nju. 

Naš um daje nam razlog da prihvatimo carev poziv. Naše ruke »prevode« 
ovu nameru u dela (priprema). Rezultat kombinovanog delovanja »um i ruka« 
konačno će nas opredeliti – ne samo pred drugim ljudima, nego, što je mnogo 
važnije, pred Carem. Primanje i prihvatanje poziva ne bi trebalo da se odvija 
samo u našem umu. Ono mora da dosegne do naših ruku. Nije dovoljno samo 
znati. Delati pripremajući se za gozbu, sastavni je deo našeg putovanja ka nebu. 

Božji poziv za nebo otvoren je za sve. Ipak, mi ne dospevamo na nebo bez 
prethodne pripreme. Naše znanje o Njegovom pozivu mora da se prevede u 
dela – dela koja je sam Bog odredio i onda nam ih pokazao kroz Hrista.

Jedna prijateljica zamolila me je da budem njena deveruša. Ona dolazi 
iz fi lipinsko-kineske porodice i želi da organizuje svečani ručak i ceremoniju 
venčanja u skladu sa kineskim običajima i tradicijom. S obzirom da sam 
jedina Filipinka na venčanju, ona me je ukratko informisala o tim običajima. 
Na primer, ne sme da se dođe na ručak u haljini tamne boje. Znajući za to 
pravilo (namera/um), planiram da se prikladno obučem (namera/ruka). Pošto 
sam njena prijateljica, želim da se obučem prikladno. Ova želja »prevodi« se 
u pripremu s  moje strane. Prema tome, priprema, deviza mens et manus 
defi niše naše prijateljstvo, pokazujući dubinu našeg odnosa.

ODGOVORITE

1. Koje ste pripreme do sada izvršili da biste prisustvovali Jagnjetovoj 
svadbenoj večeri?

2. Da li postoje trenuci kad vaš um misli jedno, ali vaše ruke postupaju 
drugačije? Zbog čega postoji takav nesklad?

   Kristina Sara Poblet, Tarlak, Filipini

Nije dovoljno 

samo znati. Delati 

pripremajući se za 

gozbu, sastavni 

je deo našeg 

putovanja ka nebu. 
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PRONAĆI SAVRŠENU VENČANICU
PRI ME NA (Matej 22,1-14)Sr

Planiranje venčanja i planiranje da se prisustvuje Božjoj svadbenoj gozbi 
na nebu, u osnovi je slično:

Defi nišite tip venčanja. Da li će ono biti formalno, poluformalno ili opu-
šteno? Vaša haljina mora da odgovara tipu venčanja kakvo ćete imati. 
Parabola o Božjoj svadbenoj gozbi pokazuje da mi isto tako treba da se 
pripremimo za taj događaj, posebno u pogledu svadbenog ruha.

Odredite period godine i dan u koji će se venčanje održati. Niko ne zna tačno 
kada će Isus doći. Ipak, Njegova Reč nas verno podseća da će se On vratiti i da 
treba da Ga čekamo u radosnoj nadi dok činimo Njegova dobra dela. 

Tri do dvanaest meseci dovoljno je vremena da bismo bili sigurni da će nam 
haljina dobro pristajati i da izaberemo odgovarajuće dodatke i boje uz haljinu. 
Ovo će krojačici dati dovoljno vremena da napravi popravke. Venčanica 
može zahtevati i do pet podešavanja. Šta ako se ugojite ili izgubite nekoliko 
kilograma? Takođe ćete želeti da izaberete cveće i cipele, haljine za vaše 
pratilje i svadbena odela za mladoženju i one koji će stajati s njim. Kada 
Bog kaže da je došlo vreme za nebesko venčanje, Isus će doći da one koji su 
obučeni u Njegovu pravdu uzme kao svoju Nevestu.

Saznajte da li postoje neki posebni zahtevi 
koji ograničavaju vaš izbor haljine. Neke crkve 
zahtevaju da venčanica bude skromna u 
pogledu određenih modnih pojedinosti. 
Upamtite da skromnost ne isključuje lepotu. 
Da bismo prisustvovali nebeskoj svadbenoj 
svečanosti, ne smemo da se obučemo u 

svoje jadne pokušaje da budemo pravedni, već da dovršimo haljinu Hristove 
pravde koju nam On milostivo nudi.

Vaša haljina još uvek može biti bela šta god da ste učinili u prošlosti. Isto 
to važi i ako planirate drugo venčanje. Međutim, sve dobre stvari koje sami 
činimo neće nas odvesti do oltara kada je reč o nebeskom venčanju. Ne 
možemo da proizvedemo svoj sopstveni lek za greh. Umesto toga, Bog nas 
savetuje da kupimo od Njega bele haljine (Otkrivenje 3,18) koje predstavljaju 
Hristovu pravdu – jedini lek za greh. Ona je otporna na mrlje od greha, jer je 
oprana u Njegovoj krvi. Kada ste ranjeni u svojoj borbi sa grehom, zamolite 
Boga da vam oprosti. Kada sotona ukaže na vašu nedostojnost, pogledajte u 
Isusa, svoju pravednost.

 Ženeva Dalida-Genebago, Kalokan Siti, Metro Manila, Filipini 

 Vaša haljina još uvek 

može biti bela šta 

god da ste učinili u 

prošlosti.
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ODEĆA PRAVOG HRIŠĆANINA
MIŠ LJE NJE (Matej 22,1-14) Če

Moja sestra voli narandžastu boju. Njena školska torba, majice, trenerka, 
jakna, papuče, čaršavi, čak i njen motocikl narandžaste su boje. Zato nisam 
bila iznenađena što je boja koju je izabrala za svoje venčanje bila boja 
mandarine – svetlija nijansa narandžaste. Oklevala sam pre nego što sam 
obukla haljinu boje mandarine. Zaista bih radije nosila nešto ružičasto. Zato 
sam to i rekla svojoj sestri. Nisam mislila da omalovažavam njen izbor. Ali 
upravo sam to učinila. Njene oči su se raširile od zbunjenosti kad je čula moj 
zahtev, ne shvatajući da li govorim ozbiljno ili ne. Zato sam joj brže-bolje 
rekla da zaboravi na moju želju. Nisam želela da pokvarim njen poseban dan. 
(Niti sam želela da ljudi pomisle da sam baš toliko sebična.)

Ovo iskustvo pomoglo mi je da razumem 
parabolu o svadbenom ruhu.  

Mnogi ljudi tvrde da su na Božjoj strani, ali 
njihova dela pokazuju suprotno. Hrišćanski 
život prirodno zahteva razvijanje hristolikog 
karaktera. Svadbeno ruho predstavlja Božju 
pravednost. Otuda, kada prihvatimo Njegovu 
pravednost, On nam daje svoju silu da bismo mogli da budemo promenjeni. 
Mnogi su pokušali da opravdaju sebe verujući da će Bog, zato što je milostiv i 
pun ljubavi, razumeti i prihvatiti njihovo grešno nesavršeno stanje. Međutim, 
to je daleko od istine.

Haljina pravednosti predstavlja nešto što ljudi imaju prednost da dobiju. 
To je kao uniforma koja se lako prepoznaje. I baš kao što gosti na venčanju 
očekuju da mlada nosi venčanicu, tako ljudi očekuju da hrišćani budu kao 
njihov Spasitelj – puni ljubavi, ljubazni, spremni da pomognu i poslušni 
Njegovoj Reči. Sam čin »nošenja haljine« označava potčinjenost Njemu. 
Nama se možda više sviđa neka druga haljina i, zapravo, mi i obučemo neku 
drugu tu i tamo. Ali to činimo uprkos Hristovim željama za nas. U našem 
hrišćanskom životu, obući Njegovu pravednost isto je što i biti Mu poslušan.

ODGOVORITE

1. Koliko su uočljiva dela koja činimo kada nosimo ili ne nosimo Hristovu 
haljinu pravednosti?

2. Šta je Isus mislio kada je, na kraju parabole o svadbenom ruhu, kazao 
da su »mnogi zvani, ali je malo izabranih« (Matej 22,14)?

3. Imate li iskustva koja vam pomažu da razumete parabolu koju 
proučavamo ove sedmice?

  Rišel L. Elisan, Las Pinas Siti, Filipini

Haljina pravednosti 

je... kao uniforma 

koja se lako 

prepoznaje.
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ZANEMARENI POZIV
IS TRA ŽI VA NJE (Jevrejima 2,3; Otkrivenje 16,15)Pe

ZAKLJUČAK

Isus je na nekoliko načina opisao reakcije onih koji su isključeni iz Nje-
govog carstva: nerazumni zidar u Mateju 7,26.27, oni koji se oslanjaju na 
dobra dela u Mateju 7,21-23 i oni koji zanemaruju druge u Mateju 25,41-
45. U svakom od ovih slučajeva, oni koji su odbijeni nisu umeli da cene ni 
da prepoznaju neizmernu vrednost ponuđenog spasenja. Isus ovo ilustruje 
upoređujući večni život sa zadobijanjem celog sveta (Matej 16,25.26). Glavni 
razlog za isključenje je zanemarivanje ponuđenog dara. Nema nikakvog 
opravdanja za to, te otuda i ovakva reakcija čoveka bez svadbenog ruha. On 
je ćutao. 

RAZMOTRITE

· Pozovite prijatelja u crkvu ili u malu grupu za proučavanje Biblije. Ili 
isplanirajte ručak i pozovite ljude s kojima se obično družite.

· Dizajnirajte pozivnicu od Boga izgubljenom čovečanstvu – da se 
pripremi za odlazak na nebo, da živi s Njim. Pokažite je prijatelju i opišite 
kako se vi osećate povodom Božjeg poziva.

· Izaberite himnu ili muzički komad koji ima poseban značaj za vaš odnos 
sa Isusom. Odsvirajte ga i razmišljajte o tome koliko vam je Isus važan i 
poseban.

· Napravite listu karakteristika Isusove pravednosti kojima želite da 
ukrasite naše nebesko svadbeno odelo.

· Uzmite čisto platno i na njemu napišite neko dobro delo. Zatim čitajte 
Isaija 64,6.

· Uzmite neki stari, iznošeni komad odeće i na njemu napišite sve ono 
što bi moglo da vas spreči da prihvatite Isusovu ponuđenu haljinu 
pravednosti. Molite se i tražite od Boga da zameni ove prnje svojom 
haljinom pravednosti.

· Parafrazirajte priču o svadbenom ruhu onako kako bi ona izgledala u 
današnjim okolnostima. Pripremite se da je pročitate u razredu.

POVEŽITE

1. Mojsijeva 3,7.21 i Otkrivenje 3,18. Dok čitate ove tekstove uporedite 
odeću koja se spominje u svakom od njih. Kakva je bila namena svakog od 
ovih delova odeće?

Carlyle B. Haynes, God Sent a Man (Hagerstown, Md.: Review and Herald, 
1962); Morris Venden, How Jesus Treated People (Nampa, Idaho: Pacifi c Press, 
1986); Ravi Zacharias, Recapture the Wonder (Integrity: Brentwood, Ten., 2003).

  Odri Anderson, Lindesberg, Švedska



od 11. do 17. juna 2011.

Po u ka 12

»Ako se samo dotaknem haljina njegovih ozdraviću« 
(Marko 5,28).

Nova upotreba odeće 

kao simbola
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SUPERHEROJ ILI SUPERPONIZAN
UVOD (Jovan 13,1-16)Su

 Odrastao sam gledajući Supermena. Želeo sam da budem baš kao on – da 
spasavam ljude i da se oni uzdaju u mene za pomoć. Dok je Klark Kent danju 
radio kao običan novinar, noću je nosio poseban plašt i osvajao lepe devojke. 
I ja sam, takođe, želeo da nosim takav plašt i da dobro izgledam. Ali kada sam 
bolje upoznao Isusa, saznao sam da On nije bio toliko zainteresovan da bude 
superheroj, već je proveo svoj život kao neko ko je superponizan.

Pre nego što je otpočela Njegova zemaljska misija, Isus je najverovatnije 
pomagao svom zemaljskom ocu u stolarskoj radionici. Njegove ruke bile 
su prljave i žuljevite, a s obzirom da se i sam pomalo bavim stolarstvom, 
siguran sam da se čak i udario po prstima neki put. Isus je poticao iz porodice 
niže klase, ali to je bila porodica koja je volela Boga. Ovo poštovanje prema 
Bogu odvelo Ga je mnogo dalje od gela za kosu i zanimljivog plašta. Njegov 
skroman početak naučio Ga je da ne postoji viša i niža klasa ljudi. Oni su 
jednostavno bili ljudi kojima je potreban Spasitelj.

 Kada je Isus bio u gornjoj sobi sa svojim 
učenicima, pripremao se za najteži herojski 
zadatak svih vremena. Nešto ranije, bio je 
savladan veličinom onoga što je Njegov ne-
beski Otac tražio od Njega da učini. Molio je 
da bude pošteđen tog zadatka – ali samo ako 

bi to bila Božja volja (Matej 26,36-46). Uzdao se u Boga i znao je da će Njegova 
misija spasti mnoge živote, iako je to značilo gubitak Njegovog sopstvenog 
života. Da, on je postupao drugačije od naših tipičnih supermena.

 Umesto da obuče specijalan plašt i nadleće grad Metropolis, On je 
skinuo svoju gornju haljinu i zapregao se ubrusom. Ponizio se perući noge 
svojim učenicima. Pokazao je da se ne plaši da obavlja posao sluge. Hteo 
je da oni vide da biti heroj ne znači obući poseban plašt, već da to znači 
»skinuti« imidž koji nam ljudi daju i odražavati Boga, Stvoritelja čovečanstva.

 Ove sedmice ćemo posmatrati odeću u Bibliji koja je povezana 
sa Isusom. Proučavaćemo o ženi koja je verovala da je, radi svog izlečenja, 
jedino trebalo  da dodirne Njegove haljine. Zatim, tu je Isus koji je odložio 
svoju haljinu da bi mogao da opere noge svojim učenicima. Proučavaćemo, 
takođe, i o prvosvešteniku koji je, stojeći pred Gospodom, razderao svoje 
haljine u činu koji je zapečatio njegovu sudbinu. Zatim, tu je Isus u kabanici 
koju su mu obukli rimski vojnici, rugajući se. Konačno, videćemo vojnike 
koji bacaju kocku za Isusovu dolamu ispunjavajući, na taj način, drevno 
proročanstvo. Sve to je samo odeća, ali ipak puno simbolike i značenja.

  Hari Jamniuk, Vinipeg, Manitoba, Kanada

Da, on je postupao 

drugačije od naših 

tipičnih supermena.
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POVEZATI SE SA BOGOM PREKO ODEĆE
DOKAZ (Marko 6,56; Luka 8,43.44) Ne 

Porub koji je žena dotakla nije bio ono što mi normalno smatramo porubom. 
U ovom slučaju, ono na šta se ona usredsredila, bila je plava traka kojom su 
bili opšiveni krajevi Isusove haljine i rese koje su visile sa tih krajeva. Kao i 
svaki drugi verni Jevrejin, Isus je nosio odeću u skladu sa direktnom Božjom 
zapovešću datom preko Mojsija. Čitajte tu zapovest u 4. Mojsijevoj 15,38.39.

Zamisao je bila da odeća sa karakterističnim 
porubom i resama podseća decu Izrailjevu na 
njihov jedinstven odnos sa Bogom. Kad god bi 
podigli ruku ili pomerili nogu, taj karakteristični 
plavi porub sa resama koje su lepršale podsetio 
bi ih da pripadaju Bogu i da bi njihovi postupci 
trebalo da odražavaju tu povezanost. 

Način na koji se neka osoba oblači često povezujemo sa određenim za-
nimanjem. Kad vidimo beli mantil preko komotne zelene uniforme, od mah po-
mislimo na zdravstvenog radnika. Plava uniforma sa epoletama i me singanom 
dugmadi podseća nas na vojsku ili policiju. Kaciga, kombinezon i teške čizme? 
Građevinski radnik! Kada je reč o odeći koja treba da izrazi povezanost sa Bogom, 
pomišljamo na svešteničke mantije, odeću časnih sestara, bele okovratnike 
ili crno odelo. Međutim, činjenica je da bi način oblačenja svakog hrišćanina 
trebalo da odražava njegovu ili njenu povezanost sa Bogom!

Stoga, kada je ova bolesna žena sa neprijatnim zdravstvenim problemom 
ugledala Isusovu odeću, plave rese i kićanke mora da su isticale da je to 
Čovek koji je zaista povezan sa Bogom! A njoj je to govorilo mnogo, jer se ona 
godinama osećala prilično odvojenom. U stvari, deo zakona čak je doprineo 
njenom osećaju izolovanosti. Čitajte 3. Mosijevu 15,25.

Međutim, toga dana, dok je gledala u Hristovu odeću, jedino o čemu je 
mogla da misli bila je mogućnost ponovnog povezivanja sa Bogom preko 
Isusa i Njegove povezanosti sa Bogom. Kada bi samo mogla da pronađe 
način da se poveže sa Njim i da se okoristi tom povezanošću; kada bi mogla 
da dodirne samo porub Njegove haljine... Kažu da »odelo čini čoveka,« ali tog 
dana odelo je, u stvari, obnovilo ženu.

ODGOVORITE

1. U 1. Timotiju 2,9, Pavle navodi da odeća govori. Dakle, šta vaša 
garderoba govori drugima?

2. Kako se može preterati sa »propovedanjem« pomoću svoje odeće? 
Videti Matej 23,5. 

  Nik Taliafero, Filadelfi ja, Pensilvanija, SAD

Kažu da »odelo čini 

čoveka«, ali tog dana 

odelo je, u stvari, 

obnovilo ženu.
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DETINJA PRIVRŽENOST
LO GOS (Matej 26,59-68; Marko 5,24-34; Jovan 13,1-16; 19,23.24)Po

Hajde da pričamo o snovima i bajkama – omiljenijim među decom nego 
među odraslima, čiji su horizonti skučeni realnošću.

Bajke: Šta mislite o bajci Carevo novo odelo? Možda se sećate da ste je 
slušali kao dete. Dokonog cara namamila su dva pametna krojača da plati i, 
zatim, »obuče« najbolju i najskuplju odeću koja je ikad postojala. To je bila 
odeća za tako probirljiv ukus da su, navodno, samo mudri mogli uopšte i da 
je vide. Tako se dogodilo da je nagi monarh paradirao ulicama pred očima 
svojih podanika punih strahopoštovanja. Bilo je potrebno jedno dete, 
nevešto u pretvaranju, da kaže: »Ali, mama, on je go.« Hmmm. Zašto li je Isus 
rekao da moramo postati kao mala deca? Deca su tako iskrena – ali, kada je 
reč o odevanju, mi nemamo baš uvek posla sa iskrenošću, zar ne? Na kraju 
krajeva, odeća treba da prikrije nešto.

Snovi: Ima jedan san koji mi se ponavljao više puta tokom godina; i, 
premda mi sad dolazi ređe, uvek me potrese. Znate te snove – većina ljudi ih 
ponekad ima. Nalazite se na javnom mestu ili nagi, ili neprikladno odeveni.

Izgleda mi da odeća predstavlja mnogo više od običnog niza prirodnih i 
veštačkih vlakana satkanih i sašivenih zajedno, tako da njima možemo pokriti 
svoje telo. Bez nje, mi smo detinjasti i ranjivi. Sa njom, možemo da defi nišemo 
sebe. Bez nje, naše ranjivo unutrašnje biće biva otkriveno. I, u većini kultura, a 
naročito u biblijska vremena, odeća je defi nisala ljude i položaj koji su zauzimali.

Još od kad je Bog obukao nesrećni par u životinjske kože, odeća je postala 
neophodna transakcija između onoga ko smo, ko tvrdimo da jesmo, šta 
bismo želeli da budemo i kako nas drugi vide. Odeća može da zamaskira ili 
da otkrije pravu ličnost. Hajde da proučimo nekoliko primera.

Prvosveštenik (Matej 26, 59-68)

Odeću prvosveštenika, u pogledu izrade i čistoće, propisao je sam Bog. 
Sveštenik se nikad ne bi usudio da otkriven uđe u hram i stane pred Boga. 
On je bio, na neki način, u pozajmljenoj slavi. To je sigurno bio razlog što 
mu je bilo zabranjeno, pod pretnjom smrću, da pocepa svoju odeću – čak i 
ako je postalo uobičajeno da oni koji su u žalosti tako postupe. Čovek koji je 
nosio tu odeću nije smeo da se nameće. Stoga je prvosveštenikov čin, kada 
je, navodno, bio razgnevljen Isusovim polaganjem prava na božanstvo, bio, u 
stvari, otkrivanje njegovog sopstvenog grešnog i nagog bića.

Isusova odeća (Matej 27,27-29; Marko 5,24-34; Jovan 13,1-16; 

19,23.24)

Žena sa tečenjem krvi nije bila toliko nesigurna kao što obično mislimo. 
Isus je bio, na kraju krajeva, Učitelj povezan sa Bogom. Kao takav, po svojoj 
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sposobnosti da leči, pogotovu kad lekari to nisu mogli, bio je naširoko i 
nadaleko poznat. Kao i u slučaju prvosveštenika, Njegova odeća, u kom god 
obliku bila, predstavljala je obeležje službe; i dotaći je – makar i porub – 
značilo je dotaći nosioca službe.

Pilatova straža mora da je načula gu ver ne rov nagoveštaj da je Isus nešto 
više od obi čnog učitelja čiji su nazori raspalili mržnju sveštenika. Oni su, po 
svemu sudeći, delili mi  šljenje Rimljana da je postupak sveštenika bio samo 
još jedna osobenost strane kulture. Nisu marili ni za jednog cara osim za 
Cezara. Bez sumnje, radije bi mučili priznatog jevrejskog cara umesto još 
jednog običnog pobunjenika. Ovi vojnici obukli su 
Isusu skerletnu haljinu, a onda nastavili da Mu se 
rugaju kao caru. Gde su oni nabavili takvu haljinu? 
Naravno, ona je bila iznad njihovne platežne spo-
sobnosti i nedostupna ljudima njihovog ranga. Mo-
guće je da su je dobili od Pilata. Na kraju krajeva, po 
njemu, odeća je izgleda činila Čoveka.   

Rimski vojnici koji su kod krsta delili Isusovu odeću, videli su u tome samo 
odeću jednog zločinca. Bili su navikli da u svom poslu dele plen. Znali su da, 
deleći odeću neke osobe, u stvari i nju rastržu na komade– ali stvar i jeste bila 
u tome; On je sada njihov, mislili su. Mora da je bilo pomalo neobično naići 
na dolamu iz jednog dela. Ona je bila obeležje višeg statusa u odnosu na 
uobičajeni profi l ličnosti koja se smatrala opasnom po društvo. Kako je ironično 
to što su Isusa procenjivali na osnovu Njegove zemaljske odeće, umesto na 
osnovu tela od krvi i mesa u koje je Božanstvo na krstu bilo preobučeno.

Kada svetkujemo večeru Gospodnju, retko odvajamo vreme da za mi-
šljamo šta se stvarno dešavalo dok je Isus propovedao svojim učenicima 
perući njihove noge. On se ponizio učinivši nešto što bi inače učinio samo 
sluga. Ali u pogledu oblačenja, On se uzdigao. Isus »skide svoje haljine, i uze 
ubrus te se zapreže«. Zatim, nakon što je oprao učenicima noge, počeo ih je 
»otirati ubrusom kojim beše zapregnut« (Jovan 13,4.5). Kao što će se uskoro 
dogoditi na krstu – Njegova odeća bila je skinuta i ostavljena sa strane. 
Vinom i hlebom Isus je davao sebe samog, u svom ljudskom obličju, u nameri 
da svojim sledbenicima pokloni svoje unutrašnje Biće. Nikakva odeća u stilu 
kožom pokrivenog grešnika, pa čak ni sveštenička odora koja se  lako mogla 
pocepati, ne bi bila dovoljna. Umesto toga, On je dao svoje telo kao dokaz 
svoje stvarnosti. Odelo može da čini čoveka, ali sigurno ne i Boga.

ODGOVORITE

1. Da li bi bilo prikladnije da je žena sa tečenjem krvi dotakla samog 
Isusa? Zašto da, ili zašto ne?

2. Kako odeća može da pokaže naše duhovno stanje?
3. Razmislite o tome šta odeća koju nosite govori o vašem odnosu sa 

Isusom.
  Linkoln E. Sted, Hagerstaun, Merilend, SAD

Odeća može da 

zamaskira ili da 

otkrije pravu 

ličnost. 



108

14. jun 2011.

OBUČENI KAO LJILJANI
SVE DO ČAN STVO (Matej 27,27-29)Ut

U Mateju 27 čitamo o pokušaju vojnika da deluju ironično. Mislili su da je 
dobro da obuku Isusa u carsku odeću kako bi pokazali koliko preziru Njega i 
Njegove sledbenike. Ovo ruganje, u krajnjoj liniji, bilo je ruganje Bogu Ocu 
koji je poslao svog Sina da »izbavi svoj narod od greha njihovih« (Matej 1,21).

Da li se mi rugamo Bogu odećom koju nosimo? Da li kažemo da verujemo 
u Njega, ali se oblačimo kao svet? Elen G. Vajt pisala je o tome kako odeća koju 
nosimo često razotkriva naše srce. »U nazovi hrišćanskom svetu toliko se troši 
na nakit i nepotrebno skupocenu odeću da bi se mogli nahraniti svi gladni 
i obući svi goli. Moda i razmetanje troše sredstva kojim bi se mogli pomoći 
siromašni i nevoljni. Oni lišavaju svet jevanđelja o Spasiteljevoj ljubavi.«1

»Međutim, naše odelo, iako skromno i jednostavno, 
treba da bude kvalitetno, prikladnih boja i da služi svrsi. 
Njega treba izabrati zbog trajnosti, a ne zbog razmetanja. 
Ono treba da obezbedi toplotu i trajnu zaštitu... 

Ono treba da se odlikuje privlačnošću, lepotom i 
svoj stvenošću prirodne jednostavnosti. Hristos nas je 
opomenuo protiv ponosa života, ali ne protiv njegove 
privlačnosti i prirodne lepote.«2

Elen Vajt takođe ističe da »On zapoveda da najlepšu 
odeću nosimo u duši. Nikakvo spoljašnje ukrašavanje ne 

može se po vrednosti i lepoti uporediti sa onim ’poniznog i krotkog duha’, što 
je u Njegovim očima ’mnogoceno’ (1. Petrova 3,4).«3

S obzirom da je On naš Stvoritelj, i želi samo ono najbolje za nas, možemo 
verovati Bogu da će nam dati odeću koja nam je potrebna. Čitajte Matej 6,28-33.

Da, možemo se s poverenjem osloniti na Boga. Ne treba da trošimo vreme 
i novac brinući se da li smo obučeni po poslednjoj modi. Ne pokušavajte da 
se rugate jedinstvenoj lepoti koju je Bog dao svakome od nas. Umesto toga, 
tražite najpre Njegovo carstvo!

ODGOVORITE

1. Koliko vremena, truda i novca trošite trudeći se da budete moderni? 
Šta očekujete da ćete postići oblačeći »carsku odeću« sveta?

2. Da li skromno oblačenje i trošenje skromne sume novca na odeću 
znači da moramo da izgledamo staromodno? Zašto da, ili zašto ne?

3. Da li postoji neki skup odevni predmet ili skupoceni sat koji na-
meravate da kupite? Koje smernice možete upotrebiti da biste od-
redili da li bi nešto jeftinije bilo isto toliko trajno i privlačno?

1 U potrazi za boljim životom, str. 174.
2 Isto.
3 Isto, str. 175.

»Moda i 

razmetanje... 

lišavaju svet 

jevanđelja o 

Spasiteljevoj 

ljubavi.«

  Stefani Jamniuk, Vinipeg, Manitoba, Kanada
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15. jun 2011.

PRAVO HRIŠĆANSTVO
PRI ME NA (Marko 5,25-32) Sr

Kad čitamo tekst u Marku 5,25-32, potpuno je jasno da je odeća samo nešto 
čime pokrivamo telo i ništa više. Ona nije sredstvo isceljenja. Kada bi to bio slučaj, 
mogli bismo da ukinemo kompletnu zdravstvenu zaštitu i da jednostavno 
pustimo u opticaj svetu odeću za izlečenje svih bolesti, zaraza i deformiteta. 
Kako bi to bilo lako! Ne, Isus jasno tvrdi da je ženu izlečila upravo njena vera, a ne 
Njegova haljina. Poverovala je – vera. Dotakla je – dela. To je suština hrišćanstva. 
Kako, onda, da razvijemo tu ogromnu veru kakvu je ova žena imala?

Pre svega, treba da razumemo da je Bog izvor sveukupnog duhovnog i fi -
zičkog života (Jovan 1,1-4). Jovan izveštava da 
je »životni princip koji je zajednički svim živim 
bićima, antiteza smrti. Jovan očigledno misli i na 
duhovni život, preciznije rečeno, na večni život, 
koji postaje dostupan onome ko prihvata Hrista 
i veruje u Njega.«1

Tražite od Boga da vam pomogne da razvijete veru (Marko 9,17-24). Da li ste 
ikad bili kao otac u ovim stihovima? On je verovao u Isusa. Ali, kad se suočio 
sa krizom, javile su se sumnje. Ipak, on je te sumnje priznao Bogu. »Pomozi 
mojemu neverju!« – molio je Hrista. Kao i ovaj otac, možemo da primimo 
samo ono što tražimo. A jedna stvar je sigurna. Isus će uvek odgovoriti na 
takve molitve. Tražiti veru na takav način, znači tražiti da se bude isceljen 
duhovno i fi zički. Ispružena ruka žene koja je krvarila, bila je sličan tip molbe 
bez koje Hristos ne može da isceli ni fi zički ni duhovno. 

Prihvatite Božju pobedu u vašu korist i budite zahvalni na tome (1. Ko-
rinćanima 15,57). Suviše često, Božje obećanje o spasenju prihvatamo kao 
nešto što se podrazumeva samo po sebi. Međutim, 1. Korinćanima 15,57 
»uka zuje na temu, ili cilj svih knjiga Biblije, naime da se vraćanje čoveka u 
zajednicu sa Bogom, u njegovo prvobitno stanje savršenstva i slobode od 
svih posledica greha, ostvaruje moćnom Božjom silom koja deluje kroz našeg 
Gospoda Isusa Hrista... Za ovu pobedu nad silom neprijatelja otkupljeni će 
odavati hvalu i slavu Bogu kroz čitavu večnost...«2

Odavati hvalu podrazumeva sećati se kako vas je Bog vodio u prošlosti, 
govoriti svima o tome kako vam je On pomagao, i pomagati drugima tako 
što ćete im posvetiti svoje vreme i talente.

ODGOVORITE

Koje elemente zahvalnosti nalazite u Psalmu 16,8-36?
  Angela  Mišel Brajdžis, Vinipeg, Manitoba, Kanada

1 The SDA Bible Commentary, sv. 5, str. 898.
2 Isto, sv. 6, str. 813.

Potrebno je da 

svesno unesemo 

prirodu u svoj život.
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BEZ ŠAVOVA
MIŠ LJE NJE (Jovan 19, 24)Če

Možda je Isus bio obučen sasvim po modi svog vremena, što je navelo 
vojnike da bacaju kocku za Njegovu dolamu. Ili su, možda, glasine koje su 
kružile o tom posebnom delu odeće bile to što ju je učinilo tako poželjnom. 
Možda je to bila dolama koju je On imao na sebi kad je izlečio ženu bolesnu 
od tečenja krvi (Marko 5,24-34). Možda je baš taj naročit događaj naveo ljude 
da pomisle da se tajni izvor Njegove čudesne sile nalazio u odeći koju je 
nosio. Koji god razlog da su imali, jedno je sigurno: dolama je bila bez šavova 
i Isus je činio čuda dok ju je imao na sebi, a to joj je davalo veliku vrednost.

Dolama je bila bez šavova što znači da je bila satkana iz jednog dela. 
Nije bila sečena ni prepravljana da bi odgovarala osobi koja je nosi. Imati 
dolamu kao što je ta moglo je da znači jedino to da je ona napravljena po 
narudžbi. Slično tome, Isus je bio »kao naručen« za naše grešno stanje. On 
je došao i nosio tu dolamu da bismo mi mogli da trampimo svoju haljinu 
nepravednosti za Njegovu haljinu pravde.

Naše haljine nepravednosti pune su rupa: sek-
sualni nemoral, idolopoklonstvo, mržnja, nesloga, 
ljubomora, gnev, sebične ambicije, zavist, razmirice, 
i tako dalje (videti Galatima 5,19-21). Međutim, Hri-
stos je umro da bismo mi mogli da se obučemo u 
Njegovu pravednost: »Ljubav, radost, mir, trp lje-
nje, dobrota, milost, vera, krotost, uzdržanje« (Ga-

la tima 5,22.23). »Bezgrešni Božji Sin visio je na krstu. Njegovo telo bilo je 
izmrcvareno bičevanjem; te ruke koje su tako često bile ispružene da bla-
goslove, prikovane su za pregače od drveta; te noge tako neumorne u slu-
žbi ljubavi, pribijene su za drvo; carska glava ranjena je krunom od trnja; 
sa drhtavih usana otimao se uzvik bola. Sve što je pretrpeo... jasno govori, 
objavljujući svakom detetu ljudske porodice: Za tebe je Božji Sin pristao da 
nosi taj teret krivice; zbog tebe je raskopao carstvo smrti i otvorio vrata raja.«1

Isus još uvek nosi tu jednodelnu dolamu i ima mnogo toga da pruži. Ali 
upamtite ovo: Ne možete nositi Njegovu odeću preko te koju već nosite. 
Nositi Njegovu odeću znači živeti Njegovim životom – moliti se kao što se 
On molio, govoriti kao što je On govorio, hodati kao što je On hodao. Nositi 
Njegovu odeću znači činiti ono što bi On činio.

ODGOVORITE

Kako možete sačuvati Isusovu dolamu da se ne pretvori u prljave rite?

  Alen Šingai Mavundukure, Vinipeg, Manitoba, Kanada
1 Čežnja vekova, str. 755. orig.

Nositi Njegovu 

odeću znači 

činiti ono što bi 

On činio.
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ODEVENI ZA PRAVEDNOST
IS TRA ŽI VA NJE (Luka 12,35) Pe
ZAKLJUČAK

Kaže se da »odelo čini čoveka«. Za Hristove sledbenike, međutim, život 
je mnogo više od spoljašnjeg izgleda. Hrišćanski život počinje u srcu, u 
povezanosti sa Bogom koja oživljava kroz naša dela službe i ljubavi. Hrišćani 
teže da proslave Boga u svakom aspektu života, od toga kako postupaju 
prema svom telu, kako razvijaju svoj um, do toga kako postupaju prema 
drugima. Oni su prvenstveno usredsređeni ne na privremene stvari ovoga 
sveta, već na večne stvari – na odnose, karakter i mudrost. Oni svedoče o 
uzvišenijoj realnosti u odnosu na prolazne, nepostojane stvari na zemlji, 
a njihovo svedočanstvo otkriva se u svakom aspektu njihovog života – od 
njihovog izgleda i prioriteta do načina na koji se uopšte drže.

RAZMOTRITE

• Uporedite koliko trošite mesečno i godišnje na lične izdatke kao što su 
moda i zabava, a koliko na davanje priloga, i zapitajte se šta ti iznosi govore 
o vašim prioritetima.

• Skicirajte svoju sliku tipičnog hrišćanina. Da li je on (ili ona) veseo? Da li je 
plašljiv? Pod stresom? U depresiji? Odlučan?

• Potražite u svom ormanu i na drugim mestima odeću i predmete koji bi 
mogli da predstavljaju veći blagoslov ako ih poklonite drugima.

• Proučavajte kako se Bog stara o svojim stvorenjima u svetlu Jevanđelja po 
Mateju 6,28-34.

• Napravite listu nekih nematerijalnih blagoslova koje vam je Bog dao 
tokom vašeg života.

• Smislite neki način na koji bi vaša crkva mogla da ulepša svoju zajednicu.

POVEŽITE

Psalmi 30,11; 35,26; 73,6; Priče Solomunove 31,25; Zaharija 3,1-7; Galatima 
5,22.23.

Čežnja vekova, poglavlje 36.
John Paulien, John: The Beloved Gospel, poglavlje 10 (Nampa, Idaho: 

Pacifi c Press, 2003).

          Tompol Viler, Nešvil, Tenesi, SAD



od 18. do 24. juna 2011.

Po u ka 13

»Nego se obucite u Gospoda našega Isusa Hrista; 
i telu ne ugađajte po željama« 

(Rimljanima 13,14).

Odeveni u Hrista
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FARMERKE
UVOD (1. Korinćanima 15,49-55) Su

»O, čoveče, konci su počeli da vise. Izbledeli deo počinje da se pretvara u 
rupu. Krajevi nogavica i džep su iskrzani. Zar zaista moram da zamenim ove 
farmerke?«

Znate o kakvoj vrsti farmerki govorim, zar ne? To je ona vrsta u kojoj se 
osećate tako udobno da zaboravljate da niste u donjem vešu. Dugo sam 
imala te farmerke. Putovale smo zajedno na mnoga mesta i imale tu i tamo 
po koju avanturu. Sigurna sam da i vi takođe imate jedan takav par.

Prihvatajući realnost, suočavam se sa činjenicom da moram početi neiz-
bežnu potragu za pravim parom farmerki. Vozeći se kući nakon vikenda pro-
vedenog sa divnim prijateljima, silazim sa autoputa da sipam benzin. Dok 
punim rezervoar, čujem glas u svojoj glavi: »Idi u onu prodavnicu tamo 
i potraži farmerke.« Odgovor u mojoj glavi stiže suviše bučno: »Ali tek si 
na pola puta do kuće. Imaš još tri sata da putuješ.« Prepirka se, međutim, 
nastavlja: »Čemu tolika žurba da stigneš ku-
ći? Samo uđi i pogledaj.« Tako ja popustim 
i shvatim da nema potrebe da žurim kući i 
da bi bilo dobro da se malo prošetam okolo, 
da se razbudim i, možda, nađem pravi par 
farmerki.

Našavši se u prodavnici, prvo skeniram rafove sa rasprodajom. Tragam 
za savršenom bojom, savršenim krojem i pravom veličinom. Kada sam 
pregledala sva mesta na kojima bi neuhvatljivi par farmerki mogao da bude, 
tražim praznu kabinu za probu.

Svlačim stare farmerke i navlačim nove... i... o, čoveče. Tako su udobne. 
Dobro mi stoje i jedva primećujem da sam promenila pantalone. Ne mogu da 
verujem. Proveravam etiketu sa cenom. Odlično! Na sniženju su, u pola cene! 
Da li sam zaista našla pravi par? Naravno, uzimam ih i odlazim svojim putem. 
Sada, svaki put kada nosim te farmerke, razmišljam o tome kako se Bog brine 
i stara za naše jednostavne potrebe, kako On želi, i čak nam i pomaže, da 
zamenimo stare navike nečim boljim. Razmišljam još i o tome kako se On 
brine za nas bolje nego što bismo sami to činili. Tokom ove završne sedmice 
proučavanja odeće kao simbola u Bibliji, posmatraćemo neke posebne 
metafore iz Pisma vezane za odeću, koje nam otkrivaju Božja obećanja o 
obnovljenju i isceljenju.

  Beki Gomol, Rafendredi, Kalifornija, SAD

   
  

»Čemu tolika žurba 

da stigneš kući? 

Samo uđi i pogledaj.«
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OTKUPLJEN, OBNOVLJEN, SPASEN
LO GOS (Rimljanima 6,1-6; 1. Korinćanima 15,49-55; 2. Korinćanima 5,1-4; 

Galatima 3,26-29; Efescima 4,22-24; Kološanima 3,1-12)
Ne 

»Otkupljen sam krvlju Jagnjetovom. Otkupljen sam...« Ta pesma od-
zvanjala je prostorijama crkve skoro svake subote ujutro dok smo moji vršnjaci 
iz dečjeg odeljenja i ja pevali punim plućima. Kasnije, tokom bogosluženja, 
mi bismo se pridružili odraslima u pesmi: »Otkupljen sam, kako volim da to 
svima kažem«. Mnogi od nas odrasli su pevajući o otkupljenju Hristovom 
pravednošću i mnoge druge pesme o krštenju i o tome kako smo se obukli u 
Hrista. Ali, šta sva ta simbolika predstavlja? I kako se to odnosi na nas? 

Oslobođeni od greha (Rimljanima 6,1-6; Efescima 4,22-24)

Krštenje »u Hrista« jedan je od najboljih načina da javno pokažemo 
pot punu odanost Bogu. Ipak, u fi zičkom smislu, čin krštenja ne menja nas 
mnogo, osim što smo se ukvasili. Simbolika krštenja – njegovo značenje – 

jeste ono što čini da taj događaj menja život. 
Uranjanjem u vodu, mi simbolično umi-
remo svom grešnom »ja« i ulazimo u »grob« 
sa Hristom. Dok nas pastor podiže iz vode, 
mi »vaskrsavamo« u život, u pravednost. 
Bog nas je otkupio od greha. On nas je oslo-
bodio iz zagrljaja smrti.

Efescima 4,22-24 kaže da smo naučeni da postanemo novi čovek »sazdan 
po Bogu u pravdi i u svetinji istine« (stih 24). Ako nastavimo da živimo po svojim 
željama, uništićemo sami sebe. Jedino Hristovom pravednošću možemo biti 
obnovljeni u Božje obličje i postati onakvi kakvim nas je On stvorio. Obnovljenje 
počinje kada se krstimo. »Jer ste vi svi sinovi Božji verom Hrista Isusa; jer koji se 
god u Hrista krstiste, u Hrista se obukoste« (Galatima 3,26.27).

Krštenje je samo početak (Kološanima 3,1-12)

Oblačenje u Hrista prilikom krštenja ne garantuje nam da ćemo automatski 
ostati u Hristu. Kološanima 3 podseća nas da moramo svakodnevno izabrati 
da živimo kao Božji narod. Iako će naša grešna priroda pokušati da se vrati, 
moramo odlučiti da se usredsredimo na nebeske misli i dopustiti Bogu da 
nastavi svoje delo obnovljenja našeg karaktera i posvećenja našeg duha. 
Iskušenja koja će doći na svakog od nas, biće različita. Međutim, Kološanima 
3 vrlo direktno imenuje svetovne crte koje Bog prezire: seksualni greh, 
perverzije, strast, požudu, pohlepu, gnev, mržnju, kletve, laži. Odvojte 
trenutak da se zapitate kako vas sotona iskušava. Koje svetovne, zle crte 
pokušavaju da zadobiju uporište u vašem životu? Tokom vremena iskušenja i 
slabosti, kako možete ostati obučeni u Hrista?

Jedino Hristovom 

pravednošću možemo 

biti obnovljeni u 

Božje obličje. 
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Ovaj svet nije naš dom (2. Korinćanima 5,1-5)

Ima dana kad izgleda da se neprestano borimo sa sotonom i svojom 
unutrašnjom grešnom prirodom, posebno neposredno nakon krštenja. 
Može biti obeshrabrujuće kad shvatimo da, iako smo izabrali da hodamo 
sa Bogom, to ponekad može biti teško. Ponekad može izgledati da nismo 
mnogo napredovali otkad smo se prvi put obukli u Njegovu pravednost. 
Ali mi nismo pozvani da menjamo sami sebe. Takav napor bio bi uzaludan. 
Umesto toga, zapoveđeno nam je da tražimo Božje carstvo i Njegovu 
pravednost, a sve drugo će biti sređeno (Matej 6,33).

U 2. Korinćanima 5,1-5, Pavle nas podseća da nas je Bog pripremio za 
večni život i dao nam »zalog duha«. Ovaj svet nije naš dom; on je privremeno 
prebivalište koje nas priprema za naš nebeski dom. Svaka pobeda koju 
ostvarujemo u Hristu čini nas sličnijim Bogu, pripremajući nas da živimo 
večno s Njim. U dobrim i zlim vremenima, moramo imati na umu obećanje 
zapisano u Filibljanima 1,6, koje glasi: »...Da će onaj koji je počeo dobro delo 
u vama dovršiti ga tja do dana Isusa Hrista«.

On dolazi (1. Korinćanima 15,49-55)

Neposredno pred Drugi dolazak, simbolika odeće nastavlja da nas 
poučava o Bogu i Njegovoj ljubavi prema nama. Mi koji smo raspadljivi, 
bićemo obučeni u neraspadljivost. Mi koji smo smrtni, bićemo obučeni u 
besmrtnost. Zapazite pasivni oblik glagola u 54. stihu. Mi ne možemo sebe 
da obučemo u besmrtnost. Jedino Hristos može da nam podari takvu odeću. 
Jedino On može da isceli naše telo i učini ga spremnim za večni život, kao 
da ga greh nikada nije oštetio i unakazio. I kada On to učini prilikom svog 
povratka, pobeda će »proždreti smrt«.

»Pavle ne priželjkuje smrt, koju upoređuje sa golotinjom ili neodevenošću. 
Umesto toga, on želi da bude i dalje obučen preobrazivši se u novo, besmrtno 
postojanje, koje poredi sa kućom dobijenom od Boga. Ovo novo stanje 
predstavlja Božju volju za Njegov narod i On je dao svog Duha kao garanciju, 
ili zalog, koji nas uverava da takva nada nije uzaludna (vidite 2.Korinćanima 
5,1-5).«1

Kako će biti divno u našem »novom stanju« pevati: »Otkupljen sam!«

ODGOVORITE

1. Da li ste odlučili da se krštenjem obučete u Hrista?
2. Da li dopuštate Bogu da vas obnavlja prema svom obličju?
3. Kojih biblijskih obećanja se najradije držite kada se suočite sa 

iskušenjem?
4. Koju ulogu vi igrate u svom otkupljenju?
  Emi Šreder Mejtaler, Mineapolis, Minesota, SAD

1 Handbook of Seventh-day Adventist Theology, str. 352.
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JEDNA VELIČINA ODGOVARA SVIMA!
SVE DO ČAN STVO (Zaharija 3,1-4)Po

»’A Isus beše obučen u haljine prljave’ (stih 3). Ovako grešnici izgledaju 
pred neprijateljem koji ih je svojom moćnom silom obmane odvukao od 
vernosti Bogu. Neprijatelj oblači one koje je nadvladao svojim iskušenjima 
u odeću greha i srama, a onda izjavljuje da nije pravedno od Hrista da bude 
njihova Svetlost, njihov Branilac... Poslušajte Isusove reči: ...’Ja ću ukloniti 
njegove grehe. Ja ću pokriti njegove prestupe’...«1 

»Prljave haljine su uklonjene; jer Hristos ka-
že: ’Uzeh s tebe bezakonje tvoje’ (Zaharija 3,4). 
Grešnost je preneta na nevinog, čistog, svetog 
Si na Božjeg; a čovek, bez ikakve zasluge, stoji 

pred Bogom očišćen od sve nepravednosti i obučen u uračunatu pravednost 
Hristovu. O, kakva je to promena odeće!«2

»Kada vam sotona kaže da vas Bog neće gledati sa naklonošću jer ste 
grešili, recite: ’Isus je dao svoj život za mene. On je pretrpeo surovu smrt 
da bi me osposobio da se oduprem iskušenju. Znam da me On voli uprkos 
mojoj nesavršenosti. Ja počivam u Njegovoj ljubavi. Bog je prihvatio Njegovo 
savršenstvo u moju korist. On je moja pravednost i ja se oslanjam na Njegove 
zasluge. On uklanja moju grehom umrljanu odeću i oblači me u odeću svoje 
pravednosti. Obučen u tu odeću, stojim pred Ocem opravdan.’«3

»Dok prilazimo Bogu u Hristovo ime... Obučeni smo u Njegovu svešteničku 
odeću. Spasitelj nas privlači bliže sebi, grleći nas svojom ljudskom rukom, 
dok svojom božanskom rukom doseže do trona Beskonačnoga.«4

Nije čudo što je prorok uskliknuo: »Veoma ću se radovati u Gospodu, i 
duša će se moja veseliti u Bogu mojem, jer me obuče u haljine spasenja i 
plaštem pravde ogrte me« (Isaija 61,10). Neka bi se naši glasovi uzdigli u sli-
čnom uskliku, jer bez obzira da li smo krupni ili sitni, Hristova odeća pristaje 
svima!

RAZMISLITE

Zbog velike borbe, izgleda da smo uvek obučeni ili u greh i sramotu, ili u 
samog Hrista. Smislite način kako da ne zaboravite da tražite od Hrista da vas 
danas obuče.

  Migel Serano Ilan, Loma Linda, Kalifornija, SAD

1 That I May Know Him, str. 108.
2 Isto.
3 Signs of the Times, August 13, 1902.
4 Isto.

»O, kakva je to 

promena odeće!«
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VIŠE OD ONOG ČEMU STE SE NADALI
DOKAZ (1. Korinćanima 15,50-55; Efescima 4,22-24) Ut

Tako je teško odustati od svojih planova i prihvatiti Hristove ideje o tome 
kako da živimo svoj život. Teško je odustati od svojih misli i prihvatiti Božje, 
obući odeću koju nam On daje – odeću saosećanja, ljubaznosti, poniznosti, 
nežnosti i strpljenja (Kološanima 3,12). Božji plan nije nam uvek jasan u datom 
trenutku. Ali Biblija je prepuna izveštaja o ljudima koji su primili mnogo više 
od onoga čemu su se nadali, u pozitivnom smislu!

Ruta je bila Moavka. Ali, kad je njen muž, Jevrejin, preminuo, ostala je sa 
svojom svekrvom i zavetovala se da će slediti njenog Boga. Za uzvrat, Bog ju 
je vodio u novi život i ona je na kraju postala prabaka cara Davida, a mnogo 
dalje na rodoslovnom stablu, i rođaka samog Isusa!

Kada su se našli u zarobljeništvu, Danilo i njegovi prijatelji zatražili su 
samo da jedu zdrave obroke kojima se Bog proslavlja. Nisu mogli da očekuju 
neke veličanstvene rezultate svoje odluke da slede Božje principe. Da li je 
bilo pametno da cepidlače oko hrane kad su bili zarobljenici? Ne baš. Ali Božji 
putevi još jedanput su se pokazali kao najbolji.

U Jovanu 5, Isus pita nepokretnog čoveka 
da li želi da ozdravi. Čovek odgovara da nema 
nikoga da mu pomogne da stigne do vode. On 
je imao istu skučenu viziju kakvu mnogi od nas 
imaju. Isus stoji pored njega, a on je još uvek 
zabrinut zbog svojih metoda da spase sam 
sebe! Hristos se, međutim, smilovao i izlečio ga.

Marija i Marta bile su uznemirene jer Isus nije postupao po planu po kom 
su one mislile da treba (Jovan 11). Želele su Ga pored sebe, da zajedno s 
njima oplakuje gubitak njihovog brata. Ali Isusovi planovi bili su veći i bolji 
od toga! Čudom je vratio njihovog brata u život i mnogima tog dana pokazao 
Božju silu.

Kada odustanemo od svojih navika i šema i prihvatimo Isusov pokrivač 
pravednosti, primamo spasenje koje nikad ne bismo mogli da zaslužimo, 
plus blagoslove Božjeg boljeg rasuđivanja. On zna kraj od početka. Možete 
se pouzdati u Njega za svoje danas i sutra, i za svako svoje juče! Mnogo 
uzvišenija od zemaljskih prednosti jeste realnost koju nam donose Božji 
putevi – večni, sjajan, savršen život.

ODGOVORITE

Setite se još nekih prilika u kojima je Bog obezbedio nešto veće, bolje i, 
često, potpuno neočekivano za svoje sledbenike. Koliko puta je Bog to učinio 
za vas?

  Keri Purkipajl, Citrus Hajts, Kalifornija, SAD

Možete se pouzdati 

u Njega za svoje 

danas i sutra, i za 

svako svoje juče!
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Neki ljudi misle da će biti popularni ako nose odeću poznate marke. Ali, 
kao kupac koji ume da se cenjka, želim da podelim sa vama pogodnosti zbog 
kojih je Isus umro da bi mogao da nam ih ponudi! Iako dobro dizajnirane 
pantalone mogu izgledati privlačno u jednom trenutku, trebalo bi da budemo 
oduševljeni što se odeća koju nam On nudi neće nikad pohabati, niti izaći iz 
mode. Zaboravite na etikete sa cenama – kada prihvatimo Njegovu odeću, 
dobijamo sledeće prednosti:

Postajemo deca Hristova (Galatima 3,26-29). Iako smo u iskušenju da 
pomislimo kako smo bolji od drugih jer nosimo odeću sa oznakom neba, 

umesto toga, ujedinjujemo se sa svojom braćom 
i sestrama u Njemu dok postajemo Njegova deca.

Oblačimo kompletan Božji oklop (Efescima 
6,13-18). To je zaštitna odeća. Naloženo nam je 
da obučemo »sve oružje Božje«. Ne možemo od-

biti da nosimo kacigu zato što nije u modi. Potreban nam je svaki deo ove 
opreme da bismo se borili protiv neprijatelja.

Oblačimo novog čoveka (Efescima 4,22-24). Moramo da skinemo prljave 
dronjke koji izgledaju tako privlačno zemaljskim očima i da prihvatimo 
besprekorno belu odeću koju nam Isus nudi. Moramo se potpuno osloniti 
na Njega za svoje spasenje umesto da pokušavamo da ga sami zaradimo. Na 
taj način postajemo sve sličniji Njemu. U ovome nalazimo istinsko značenje 
izraza  »obučeni za uspeh«.

Da bismo ostvarili ove pogodnosti, moramo prihvatiti to da je Hristova 
pravednost jedino što ima vrednost. Blagoslovi koje primamo ne proističu iz 
toga ko smo mi i šta smo učinili, već iz toga ko je On i šta je On učinio. 

Način da se obučem u Hristovu pravednost jeste da »sve držim za štetu 
prema prevažnome poznanju Hrista Isusa Gospoda svojega, kojega radi sve 
ostavih, i držim sve da su trice, samo da Hrista dobijem, i da se nađem u 
njemu, ne imajući svoje pravde koja je od zakona, nego koja je od vere Isusa 
Hrista, pravdu koja je od Boga u veri« (Filibljanima 3,8.9). Kada ova ekskluzivna 
odeća izbledi i pohaba se, bićemo neprestano obnavljani Hristovom silom, 
noseći odeću koju nam On daje. Umesto da merimo svoju vrednost prema 
onome u šta oblačimo svoje ovozemaljsko telo, moramo se pouzdati u Hrista 
da nas obuče u odeću koja će zaista trajati.

ODGOVORITE

Koji blagoslovi proističu iz toga što smo odeveni u Hrista?

  Rahel Aleman, Eldorado, Kanzas, SAD

Ne možemo da se 

žalimo da kaciga 

nije u modi.  

22. jun 2011.

VIŠE OD OBIČNOG POMODARSTVA
PRI ME NA (Galatima 3,26-29; Efescima 4,22-24; 6,13-18)Sr
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NIJE STVAR U POENIMA
MIŠ LJE NJE (Kološanima 3,1-11) Če

Bilo je trenutaka u mom životu kad sam čitala Bibliju, molila se, činila 
nešto dobro za drugoga, postila i verno držala Subotu, misleći sve vreme 
da će, možda, Isus izvaditi svoj evidencioni karton sa mojim imenom i 
dodeliti mi deset, petnaest, dvadeset, ili, čak, sto poena za obavljanje ovih 
zadataka. Međutim, kako su godine prolazile, shvatala sam da to što me čini 
prihvatljivom u Njegovim očima uopšte nisu moja dela, već Njegova sila.

Hristova pravednost je ogrtač koji nam On besplatno daje, iako ga ne 
zaslužujemo. Njegova čistota i dobrota pokrivaju svu našu grešnost. Ne 
postoji ništa što bismo mogli učiniti da zaslužimo Njegovu pravednost, niti 
Njegovu naklonost. On nam to besplatno daje. Jedino delo sa naše strane 
jeste da prihvatimo tu odeću i da imamo vere da je On uzeo naše grehe i 
bacio ih na dno mora (Mihej 7,19). 

Nije stvar u tome šta mi činimo, ili ne činimo. 
Stvar je u tome da svoj pogled držimo prikovan za 
Isusa. Bog želi da nam da život u izobilju. On to čini 
mogućim kroz Hristovu smrt. Verom prihvatamo 
Njegovu smrt u svoju korist i dozvoljavamo 
Svetom Duhu da preobrazi naš život. On će svakodnevno čistiti naše srce i 
davati nam silu da budemo pobednici u ovom grešnom svetu. Ako zgrešimo, 
ne postoji ništa što sami možemo učiniti što bi nam pribavilo oproštaj našeg 
Oca. Kada Ga molimo za oproštaj, On je »veran... i pravedan da nam oprosti 
grehe naše, i očisti nas od svake nepravde« (1. Jovanova 1,9).

Zašto bi Isus činio to za nas? Često postavljam sebi ovo pitanje i svaki put 
zaključim da to dolazi otuda što nas voli i da nas niko drugi na zemlji ne voli 
toliko kao On. Zašto, onda, da ne prihvatimo Njegovu pravednost? Zašto da 
ne prihvatimo Njegovu ljubav? Već danas možemo punim plućima udisati 
slobodu,  znajući da nas On odeva u svoju pravednost, da nam daje silu koja 
nam je potrebna da pobedimo, i da će dovršiti delo koje je započeo u nama 
kada Ga budemo prihvatili kao svog Spasitelja. Nije stvar u poenima za koje 
sam nekad mislila da ih dobijamo. Stvar je u tome da stalno prilazimo Isusu 
i prihvatamo preobražaj koji On ostvaruje u našem svakodnevnom životu.

RAZMISLITE

Razmišljajte o Isusovoj pravednosti i o tome šta ona znači za vaš život.

 Klara Izabel Alkantara, Sakramento, Kalifornija, SAD
 

Nije stvar u tome 

šta mi činimo ili 

ne činimo. 
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HALJINA NJEGOVE PRAVDE
ISTRAŽIVANJE (Rimljanima 13,14)Pe

ZAKLJUČAK

Sve lažne religije imaju nešto zajedničko – sve one promovišu ideju da 
su ljudi sposobni da spasu sami sebe. Nastojeći da umilostive bogove, vršeći 
propisane rituale ili vodeći računa da njihova dobra dela prevagnu nad 
lošim, milioni pokušavaju da postanu sami svoji spasitelji. Jedino hrišćanstvo 
priznaje našu bespomoćnost kada je reč o plaćanju cene za greh. Prihvatajući 
Isusa kao svog Spasitelja i dozvoljavajući Mu da živi u nama, imamo ne samo 
sigurnost u spasenje već, takođe, i silu da odražavamo Njegov karakter.

RAZMOTRITE

• Skicirajte i obeležite svaki deo Božjeg oklopa (Ef. 6,13-18). Okačite svoj 
crtež negde gde možete uvek da ga vidite. Svaki put kada pogledate u 
njega, zahvalite Bogu što vas je snabdeo svojim oklopom u vašem životu.

• Napišite izraz OBUČEN U HRISTA vertikalno. Zatim napišite reči ili izraze koji 
počinju svakim od tih slova opisujući osobu koja je »obučena u Hrista«. Na 
primer:
 - Okrenut ka Bogu, ne ka svetu.
 - Brine za druge...

• Pevajte neku od himni iz crkvene pesmarice koje govore o tome kako nas 
Isus oblači u svoju pravdu (npr. himne br. 125, 135, 150, 151, 152). Dok 
budete pevali (uz ponuđene note ili u sopstvenom aranžmanu), po tvrdite 
svoje prihvatanje Božje ponude da vas pokrije svojom pravdom.

• Razmislite o dva, tri greha ili slabosti koje biste voleli da Bog ukloni iz 
vašeg života. Markerom ili belim korektorom zapišite svaki od njih na mali 
kamen. Prošetajte se obalom reke ili mora moleći se za svaku promenu 
koju želite da On ostvari u vama. Bacite kamenčiće u vodu simbolizujući 
tako Božju spremnost da »baci naše grehe u dubine morske« (Mihej 7,19; 
parafrazirano). Kada završite, zahvalite Mu na Njegovom obećanju da će 
vas pokriti haljinom svoje pravde.

• Objasnite nekom detetu šta to znači biti odeven u Hrista.
• Usvojite neku novu naviku koja će vam pomoći da držite svoj um usred-

sređen na Boga i zaštićen od uticaja sveta. Tokom naredne tri sedmice, 
svakodnevno praktikujte ovu novu naviku, beležeći svoj napredak.

POVEŽITE

Put Hristu, poglavlje 5 – »Posvećenje.«
W. Clarence and Stephen Schilt, A Life to Die For.

    Rene Kofi , Gobles, Mičigen, SAD  
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APRIL

UZDIGNITЕ HRISTA KAО HLЕB ŽIVОTA

Rеč – naša duhоvna hrana

 P Јоvan 6,35 Hlеb živоta
 S Јоvan 6,35 Rеč – naša duhоvna hrana 

Prоučavanjе Bibliје јača razum

 N Јоvan 6,33 Hlеb živоta i ruhо pravdе
 P Matеј 4,4 Isus је sејaо sеmе živе rеči
 U Јоvan 6,32 Hranitе sе hlеbоm živоta
 S Јоvan 6,50 Hlеb živоta оživlјava duhоvnu prirоdu
 Č Rimlјanima 15,4 Prоučavanjе Bibliје јača razum
 P Matеј 5,6 Оtkrivеnе riznicе istinе
 S Јоvan 6,57 Istina u Hristu је nеmеrlјiva

Bibliјa tumači sama sеbе

 N Isaiјa 28,10 Upоrеđuјtе pismо s pismоm
 P 2. Timоtiјu 2,15 Bibliјa tumači sama sеbе
 U 2. Timоtiјu 4,3-5 Zdrava nauka
 S 2.Pеtrоva 1,21 Bibliјa – savršеna cеlina
 Č 2. Timоtiјu 3,16.17 Slava bоžanskе mоći
 P Isaiјa 11,9 Pоznanjе Bоga
 S 1.Sоlunjanima 2,13 Duhоvna hrana

Hlеb živоta namеnjеn gladnima

 N Јоvan 14,26 Stalnо јačati mоć raspоznavanja
 P Psalam 119,130 Za оvaј i budući živоt
 U Јоvan 17,17 Pоsvеćеni istinоm
 S Јеvrејima 4,15. Primеr bеz mrlје
 Č Isaiјa 8,20 Bоžјa rеč – naša sigurnоst
 P Јоvan 6,56 Hlеb živоta namеnjеn gladnima
 S Јоvan 5,39 Cеlо nеbо pоsmatra

Pоrеd Isusоvih nоgu

 N Kоlоšanima 3,1.2 Tražitе hlеb živоta
 P Psalam 84,11 Uspеh u našim napоrima
 U Psalam 119,105 Naša sigurnоst u nеvоlјama i iskušеnjima
 S Matеј 6,11 Svakоdnеvni hlеb
 Č 2.Timоtiјu 3,15 Pоukе
 P Luka 10,42 Pоrеd Isusоvih nоgu
 S 1.Kоrinćanima 13,13 О lјubavi
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MAЈ

HRISTОS – BОŽANSKI  ZAKОNОDAVAC

Srеdištе zakоna

 N Psalam 119,18 Zahtеvi Bоžјеg zakоna
 P Psalam 111,7.8 Vеčni zakоn stојi 
 U Јеzеkilј 20,19.20 Svеtkоvanjе Subоtе 
 S 2. Mојsiјеva 20,8 Srеdištе zakоna
 Č 2.Mојsiјеva 31,16.17 Pоsеban znak raspоznavanja
 P Psalam 19,8 Zakоn pоdučava čоvеkоvu srеću
 S 2.Mојsiјеva 31,18 Bоžјi zakоn sе nе mеnja

Držanjе Bоžјеg zakоna

 N Markо 12,30 Prva vеlika zapоvеst
 P 2. Mојsiјеva 20,3 Nеmој imati drugih bоgоva
U Rimlјanima 6,16 Pоštоvati оnе kојi pоštuјu Bоga
S 5.Mојsiјеva 4,7.8 Držanjе Bоžјеg zakоna
Č 4.Mојsiјеva 15,40 Uzdizati Bоžјi zakоn
P 2.Kоrinćanima 3,18 Sklad zakоna i јеvanđеlјa
S Јоvan 13,34 Hristоva nоva zapоvеst

Istina је u Isusu

N 1.Kоrinćanima 9,24 Svi mоgu nоsiti krunu
P Јakоv 2,8 Carski zakоn оcеnjuје karaktеr
U 1.Јоvanоva 4,19 Načеlо lјubavi u zakоnu 
S 2.Pеtrоva 1,3 Plan оtkuplјеnja
Č Еfеscima 4,21 Istina је u Isusu
P Luka 10,27 Šta је napisanо u zakоnu?
S Luka 10,33.34 U skladu sa Bоžјim zakоnоm

Hristоs је srеdištе zakоna

N Еfеscima 2,8 Savršеni Spasitеlј
P Isaiјa 45,19 Zakоn је savršеn
U Isaiјa 42,21 Hristоs је uzvisiо zakоn
S Rimlјanima 12,1 Pоslušnоst fi zičkоm i mоralnоm zakоnu
Č 5.Mојsiјеva 6,1.2 Pоslušnоst fi zičkim zakоnima
P Rimlјanima 3,31 Hristоs је srеdištе zakоna
S Isaiјa 48,18 U Hristоvој škоli

Učitеlјi uzdižu Bоžјi zakоn

N Оtkrivеnjе 3,18 Оdеća Hristоvе pravdе
P 1.О Carеvima 19,18 Pоslušnоst Bоžјеm zakоnu prеоbražava 
U Psalam 19,7 Učitеlјi uzdižu Bоžјi zakоn
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ЈUN

UZDIGNITЕ HRISTA KAО VЕLIKОG UČITЕLЈA

Hristоs оčеkuје našе pоvеrеnjе

 S Јоvan 18,37 Vеliki Učitеlј
 Č Јоvan 3,2 Učitеlј оd Bоga pоslan
 P Јоvan 1,41 Učеnici nеbеskоg Učitеlјa
 S Luka 9,58.59 Hristоs оčеkuје našе pоvеrеnjе

Isusоvе duhоvnе pоukе

 N Psalam 86,11 Hristоs nam оtkriva nеbеsku stvarnоst
 P Јоvan 8,31 Pоnavlјaј Hristоvе rеči
 U Matеј 7,29 Isusоvо pоučavanjе – јеdnоstavnо ali   
   dоstојanstvеnо
 S Kоlоšanima 3,23 Isusоvе duhоvnе pоukе
 Č Prоpоvеdnik 9,10 Isusоv primеr marlјivоsti
P Luka 22,31.32 Hristоs prеnоsi svојu snagu
S Malahiјa 3,3 Učiti оd bоžanskоg Učitеlјa

Svеti Duh nas uči

N Matеј 7,28 Hristоva učеnja prоžеla su svеt
P Јоvan 14,14.15 Upоznati Bоga znači slušati Ga
U Јоvan 16,13 Svеti Duh nas uči
S Isaiјa 52,7 Hristоv mеtоd pоučavanja
Č Psalam 25,4 Pоnizni istraživač mоra da uči
P Markо 10,14 Učiti dеcu
S Јоvan 4,7 Dеlоvanjе lјudskоg saоsеćanja

Učеći drugе dоbiјamо blagоslоv

N Јоvan 4,10 Studеnac kојi zadоvоlјava pоtrеbе
P Psalam 143,10 Visоkо оbrazоvanjе
U 2.Kоrinćanima 6,16 Glеdaјući Hrista 
S Pričе 11,25 Učеći drugе dоbiјamо blagоslоv 
Č Psalam 1,2 Učеnici u Hristоvој škоli
P Јоvan 17,18 Оbјavi živо svеdоčanstvо
S Јоvan 14,12 Оn је biо svе štо је gоvоriо da јеstе

Naјvеći vaspitač svеta је naš Učitеlј

N Јоvan 16,7.8 Hristоva оmilјеna tеma
P Galatima 6,9 Višе оd svakоg оbrazоvanja
U 1.Samuilоva 2,30 Gоspоd је biо Danilоv učitеlј 
S Јоvan 21,6 Naјvеći vaspitač svеta је naš Učitеlј
Č Matеј 7,24.25 Bоžје rеči u živоtu
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ČITANJE BIBLIЈE REDOM

April

  1. 1. O car.  4-6
  2. “ 7-9 

  3. “ 10-12
  4. “ 13-16
  5. “ 17-19
  6. “ 20-22 
  7. 2. O car.  1-3
  8. “ 4-6
  9. “ 7-9

10.  “ 10-12
11.  “ 13-16
12.  “ 17-19
13.  “ 20-22
14.  “ 23-25
15. 1. Dnеv.  1-3
16.  “ 4-6

17.  “ 7-9
18.  “ 10-14
19.  “ 15-17
20.  “ 18-20
21.  “ 21-23
22.  “ 24-26
23.  “ 27-29

24. 2. Dnеv.  1-3
25.  “ 4-7
26.  “ 8-10
27.  “ 11-13
28.  “ 14-16
29.  “ 17-19
30.  “ 20-22

Maј

  1. 2. Dnеv.  23-25
  2. “ 26-30
  3. “ 31-33
  4. “ 34-36
  5. Јеzdra  1-3
  6. “ 4-6 
  7. “ 7-10

  8. Nеmiјa  1-3
  9. “ 4-7
10. “ 8-11
11. “ 12-13
12. O Јеstiri  1-3
13. “ 4-6
14. “ 7-10

15. O Јоvu  1-3
16. “ 4-8
17. “ 9-11
18. “ 12-14
19. “ 15-17
20. “ 18-20
21. “ 21-23

22. “ 24-26
23. “ 27-30
24. “ 31-33
25. “ 34-36
26. “ 37-39
27. “ 40-42
28. Psalam  1-3

29. “ 4-6
30. “ 7-11
31. “ 12-14

Јun

  1. Psalam  15-17
  2. “ 18-20
  3. “ 21-23
  4. “ 24-26

  5. “ 27-29
  6. “ 30-34
  7. “ 35-37 
  8. “ 38-40
  9. “ 41-43
10. “ 44-46
11. “ 47-49

12. “ 50-52
13. “ 53-57
14. “ 58-60
15. “ 61-63
16. “ 64-66
17. “ 67-69
18. “ 70-72

19. “ 73-75
20. “ 76-80
21. “ 81-83
22. “ 84-86
23. “ 87-89
24. “ 90-92
25. “ 93-95

26. “ 96-98
27. “           99-103
28. “         104-106
29. “        107-109
30. “        110-114
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VEČERNJE BOGOSLUŽENJE U PORODICI

April

 1. Psalam 78,43-56.
 2. Psalam 78,57-72.
 3. Psalam 79.
 4. Psalam 80.
 5. Psalam 81.
 6. Psalam 82.
 7. Psalam 83.
 8. Psalam 84.
 9. Psalam 85.
10. Psalam 86.
11. Psalam 87.
12. Psalam 88
13. Psalam 89,1-13.
14. Psalam 89,14-26.
15. Psalam 89,27-39.
16. Psalam 89,40-52.
17. Psalam 90.
18. Psalam 91.
19. Psalam 92.
20. Psalam 93.
21. Psalam 94.
22. Psalam 95.
23. Psalam 96.
24. Psalam 97.
25. Psalam 98.
26. Psalam 99.
27. Psalam 100.
28. Psalam 101.
29. Psalam 102,1-14.
30. Psalam 102,15-28.

Maј

 1. Psalam 103.
 2. Psalam 104,1-18. 
 3. Psalam 104,19-35. 
 4. Psalam 105,1-15.
 5. Psalam 105,16-31. 
 6. Psalam 105,32-45.
 7. Psalam 106,1-16. 
 8. Psalam 106,17-32.
 9. Psalam 106,33-48.
10. Psalam 107,1-21,
11. Psalam 107,22-43.
12. Psalam 108.
13. Psalam 109,1-16.
14. Psalam 109,17-31.
15. Psalam 110.
16. Psalam 111.
17. Psalam 112.
18. Psalam 113.
19. Psalam 114.
20. Psalam 115.
21. Psalam 116.
22. Psalam 117.
23. Psalam 118,1-14.
24. Psalam 118,15-29.
25. Psalam 119,1-34.
26. Psalam 119,35-63.
27. Psalam 119,64-90.
28. Psalam 119,91-117. 
29. Psalam 119,118-143.
30. Psalam 119,144-176.
31. Psalam 120.

Јun

 1. Psalam 121.
 2. Psalam 122.
 3. Psalam 123.
 4. Psalam 124.
 5. Psalam 125.
 6. Psalam 126.
 7. Psalam 127.
 8. Psalam 128.
 9. Psalam 129.
10. Psalam 130.
11. Psalam 131.
12. Psalam 132.
13. Psalam 133.
14. Psalam 134.
15. Psalam 135.
16. Psalam 136,1-13.
17. Psalam 136,15-26.
18. Psalam 137.
19. Psalam 138.
20. Psalam 139.
21. Psalam 140.
22. Psalam 141.
23. Psalam 142.
24. Psalam 143.
25. Psalam 144.
26. Psalam 145.
27. Psalam 146.
28. Psalam 147.
29. Psalam 148.
30. Psalam 149.

Predlažemo vernicima da ove tekstove čitaju u 
toku večernjeg bogosluženja u svojoj porodici.
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PОČЕTAK SUBОTЕ U APRILU 2011. GОDINЕ

MЕSTО
DATUM

1. 8. 15. 22. 29.

Strumica, Đеvđеliјa                 18,56 19,03 19,12 19,20 19,29

Radоviš, Kavadarci                18,58 19,05 19,14 19,22 19,31

Pirоt, Vеlеs, Prilеp, Bitоlј       19,00 19,07 19,16 19,24 19,33

Kladоvо, Nеgоtin, Bоr, Zaјеčar, Knjažеvac, Niš, 
Lеskоvac, Vranjе, Kumanоvо, Skоplје           19,02 19,09 19,18 19,26 19,35

Paraćin, Krušеvac, Priština, Tеtоvо, Dеbar, Оhrid                19,04 19,11 19,20 19,28 19,37

Јagоdina, Kоsоvska Mitrоvica, Đakоvica, Prizrеn                                  19,06 19,13 19,22 19,30 19,39

Vršac, Alibunar, Kоvin, Smеdеrеvо, Pоžarеvac, 
Smеdеrеvska Palanka, Kraguјеvac, Kralјеvо, 
Nоvi Pazar, Pеć  

19,08 19,15 19,24 19,32 19,41

Srpska Crnja, Pančеvо, Bеоgrad, Aranđеlоvac, 
Čačak, Bеranе             19,10 19,17 19,26 19,34 19,43

Kikinda, Zrеnjanin, Valјеvо, Ruma, Užicе, Plјеvlјa,           
Kоlašin, Pоdgоrica, Bar, Ulcinj           19,12 19,19 19,28 19,36 19,45

Sеnta, Bеčеј, Vrbas, Nоvi Sad, Srеmska Mitrоvica, 
Bоgatić, Šabac, Lоznica, Zеlеnika            19,14 19,21 19,30 19,38 19,47

Subоtica, Bačka Palanka, Sоmbоr, Kula, Dalј, Vukоvar, 
Bačka Tоpоla, Šid, Biјеlјina, Tuzla, Saraјеvо, Fоča, Bilеća, 
Trеbinjе, Dubrоvnik     

19,16 19,23 19,32 19,40 19,49

Bеli Manastir, Оsiјеk, Vinkоvci, Mоstar, 
Mеtkоvić, Mlјеt              19,18 19,25 19,34 19,42 19,51

Slavоnski Brоd, Dеrvеnta, Dоbој, Zеnica, Pеlјеšac 19,20 19,27 19,36 19,44 19,53

Pоdravska Slatina, Јaјcе, Slavоnska Pоžеga, 
Banja Luka, Livnо, Hvar, Kоrčula

19,22 19,29 19,38 19,46 19,55

Virоvitica, Daruvar, Priјеdоr, Bоsanska Gradiška, Nоva 
Gradiška, Split, Brač, Vis 19,24 19,31 19,40 19,48 19,57

Kоprivnica, Bјеlоvar, Drvar, Knin, Šibеnik 19,26 19,33 19,42 19,50 19,59

Оrmоž, Čakоvеc, Varaždin, Sisak, Bihać, Biоgrad 19,28 19,35 19,44 19,52 20,01

Murska Sоbоta, Ptuј, Cеlје, Krapina, Zagrеb,              
Karlоvac, Slunj, Gоspić, Zadar, Dugi оtоk 19,30 19,37 19,46 19,54 20,03

Maribоr, Slоvеnj Gradеc, Rоgaška Slatina, 
Zidani Mоst, Rab, Pag  

19,32 19,39 19,48 19,56 20,05

Dravоgrad, Mеžica, Lјublјana, Riјеka, Crikvеnica, 
Krk, Crеs, Lоšinj      19,34 19,41 19,50 19,58 20,07

Kranj, Pоstојna, Pula 19,36 19,43 19,52 20,00 20,09

Kranjska Gоra, Јasеnicе, Gоrica, Kоpеr, Rоvinj 19,38 19,45 19,54 20,02 20,11

Pоdaci iz оvе tabеlе izvеdеni su pо lеtnjеm računanju vrеmеna.
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PОČЕTAK SUBОTЕ U MAЈU 2011. GОDINЕ

MЕSTО
DATUM

6. 13. 20. 27.

Strumica, Đеvđеliјa                 19,33 19,41 19,50 19,56
Radоviš, Kavadarci                19,35 19,43 19,52 19,58
Vеlеs, Prilеp, Bitоlј       19,37 19,45 19,54 20,00
Pirоt, Vranjе, Kumanоvо, Skоplје, Оhrid 19,39 19,47 19,56 20,02
Knjažеvac, Niš, Lеskоvac, Tеtоvо, Dеbar 19,41 19,49 19,58 20,04
Kladоvо, Nеgоtin, Bоr, Zaјеčar, Priština, 

Prizrеn, Đakоvica
19,43 19,51 20,00 20,06

Paraćin, Krušеvac, Kоsоvska Mitrоvica 19,45 19,53 20,02 20,08
Јagоdina, Nоvi Pazar, Pеć 19,47 19,55 20,04 20,10
Vršac, Kоvin, Smеdеrеvо, Pоžarеvac, 
Smеdеrеvska Palanka, Kraguјеvac, Čačak,

Kralјеvо, Bеranе, Pоdgоrica, Ulcinj
19,49 19,57 20,06 20,12

Alibunar, Pančеvо, Bеоgrad, Aranđеlоvac, 
Užicе, Bar

19,51 19,59 20,08 20,14

Valјеvо, Plјеvlјa, Zеlеnika 19,53 20,01 20,10 20,16
Kikinda, Srpska Crnja, Zrеnjanin, Nоvi Sad, Ruma, 
Srеmska Mitrоvica, Šabac, Fоča, Bilеća, Trеbinjе, 
Dubrоvnik, Bоgatić

19,55 20,03 20,12 20,18

Sеnta, Bеčеј, Vrbas, Kula, Bačka Palanka, Šid, 
Biјеlјina, Lоznica, Saraјеvо, Mlјеt

19,57 20,05 20,14 20,20

Subоtica, Bačka Tоpоla, Dalј, Vukоvar, Tuzla, Vinkоvci, 
Mоstar, Mеtkоvić, Pеlјеšac

19,59 20,07 20,16 20,22

Оsiјеk, Dоbој, Zеnica, Kоrčula 20,01 20,09 20,18 20,24
Bеli Manastir, Dеrvеnta, Slavоnski Brоd, Јaјcе, Livnо, 
Brač, Hvar

20,03 20,11 20,20 20,26

Pоdravska Slatina, Slavоnska Pоžеga, Bоsanska 
Gradiška, Banja Luka, Split, Vis

20,05 20,13 20,22 20,28

Virоvitica, Daruvar, Nоva Gradiška, 
Priјеdоr, Drvar, Knin, Šibеnik

20,07 20,15 20,24 20,30

Bјеlоvar, Biоgrad 20,09 20,17 20,25 20,32
Kоprivnica, Sisak, Slunj, Bihać, Gоspić, Zadar, Dugi 
Оtоk

20,11 20,19 20,27 20,34

Оrmоž, Čakоvеc, Varaždin, Krapina, 
Zagrеb, Karlоvac, Pag, Maribоr, Cеlје

20,13 20,21 20,29 20,36

Murska Sоbоta, Zidani Mоst, Riјеka 20,15 20,23 20,31 20,38
Crikvеnica, Krk, Lоšinj, Rоgaška Slatina 20,17 20,25 20,33 20,40
Dravоgrad, Mеžica, Kranj, Lјublјana, 

Pоstојna, Rоvinj, Pula
20,19 20,27 20,35 20,42

Јеsеnicе, Kоpеr, Gоrica 20,21 20,29 20,37 20,44
Kranjska Gоra 20,23 20,31 20,39 20,46

Pоdaci iz оvе tabеlе izvеdеni su pо lеtnjеm računanju vrеmеna.
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PОČЕTAK SUBОTЕ U ЈUNU 2011. GОDINЕ

MЕSTО
DATUM

3. 10. 17. 24.

Strumica, Đеvđеliјa                 19,59 20,04 20,06 20,09
Radоviš, Kavadarci                20,01 20,06 20,08 20,11
Vеlеs, Prilеp, Bitоlј       20,03 20,08 20,10 20,13
Pirоt, Kumanоvо, Skоplје, Оhrid 20,05 20,10 20,12 20,15
Lеskоvac, Vranjе, Tеtоvо, Dеbar 20,07 20,12 20,14 20,17
Zaјеčar, Knjažеvac, Niš, Priština, Prizrеn 20,09 20,14 20,16 20,19
Kladоvо, Nеgоtin, Bоr, Kоsоvska Mitrоvica, 
Đakоvica

20,11 20,16 20,18 20,21

Paraćin, Krušеvac, Pеć 20,13 20,18 20,20 20,23
Јagоdina, Kraguјеvac, Kralјеvо, Nоvi Pazar, 
Bеranе, Ulcinj

20,15 20,20 20,22 20,25

Pоžarеvac, Smеdеrеvska Palanka, Čačak, Kоlašin, 
Pоdgоrica, Bar

20,17 20,22 20,24 20,27

Vršac, Alibunar, Kоvin, Smеdеrеvо,
Aranđеlоvac, Užicе, Plјеvlјa, Zеlеnika

20,19 20,24 20,26 20,29

Pančеvо, Bеоgrad, Valјеvо, Bilеća, Trеbinjе, Dubrоvnik 20,21 20,26 20,28 20,31
Srpska Crnja, Zrеnjanin, Ruma, Šabac, Fоča 20,23 20,28 20,30 20,33
Kikinda, Bеčеј, Nоvi Sad, Srеmska Mitrоvica, 
Bоgatić, Biјеlјina, Lоznica, Saraјеvо, Mоstar, 
Mеtkоvić, Mlјеt, Pеlјеšac

20,25 20,30 20,32 20,35

Sеnta, Bačka Tоpоla, Kula, Vrbas, Bačka
Palanka, Šid, Tuzla, Kоrčula

20,27 20,32 20,34 20,37

Subоtica, Sоmbоr, Dalј, Vukоvar, Vinkоvci, Dоbој, 
Zеnica, Hvar

20,29 20,34 20,36 20,39

Bеli Manastir, Оsiјеk, Slavоnski Brоd,
Dеrvеnta, Јaјcе, Livnо, Split, Brač, Vis

20,31 20,36 20,38 20,41

Slavоnska Pоžеga, Banja Luka 20,33 20,38 20,40 20,43
Pоdravska Slatina, Daruvar, Bоsanska Gradiška, 
Priјеdоr, Nоva Gradiška, Drvar, Knin, Šibеnik

20,35 20,40 20,42 20,45

Virоvitica, Biоgrad 20,37 20,42 20,44 20,47
Kоprivnica, Bјеlоvar, Sisak, Bihać, Gоspić, Zadar, 
Dugi оtоk

20,39 20,44 20,46 20,49

Zagrеb, Čakоvеc, Varaždin, Slunj, Pag 20,41 20,46 20,48 20,51
Murska Sоbоta, Оrmоž, Krapina, Karlоvac, Rab 20,43 20,48 20,50 20,53
Maribоr,  Ptuј, Cеlје, Zidani Mоst, 
Crikvеnica, Krk, Crеs, Lоšinj

20,45 20,50 20,52 20,55

Rоgaška Slatina, Riјеka, Pula 20,47 20,52 20,54 20,57
Dravоgrad, Mеžica, Kranj, Lјublјana,  Pоstојna, Kоpеr, 
Rоvinj

20,49 20,54 20,56 20,59

Јеsеnicе, Gоrica 20,51 20,56 20,58 21,01
Kranjska gоra 20,53 20,58 21,00 21,03

Pоdaci iz оvе tabеlе izvеdеni su pо lеtnjеm računanju vrеmеna.


